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Передмова 

 

Покажчик присвячений 125-й річниці з дня народження 

Д.І.Чижевського – видатного українського філософа, історика, лінгвіста, 

вченого-універсала. Його внесок в україністику багатогранний, діапазон і 

розмаїття наукових інтересів досить широкі: від дослідження та аналізу 

літературного та культурного надбання Київської Русі до розгляду 

українського інтелектуального життя ХІХ століття. Сам Д.І.Чижевський не 

сподівався на пошану своїх співвітчизників. Він зазначав: «Мої земляки-

українці, за поодинокими винятками, того, що я роблю, не розуміють». 

Шкода, що наш славетний земляк за життя не дочекався визнання на 

рідній землі. Ще в 1993 році творча інтелігенція (М. Попович, О. Забужко, 

Ю. Прилюк та інш.) в газеті «Літературна Україна» звернулась до земляків 

Дмитра Івановича Чижевського з закликом: «Д. Чижевський – зірка світової 

славістики, постать, якою пишалася б кожна цивілізована нація… Тому 

повернення Чижевського сьогодні – справа реабілітації нашої національної 

гідності, справа відновлення заслуженого престижу української духовної 

культури». З того часу вийшли друком чотиритомник його праць, ряд 

окремих видань, публікації в наукових часописах та збірниках. У 2003 році 

відбулася міжнародна наукова конференція, за матеріалами якої виданий 

окремий збірник. 

Не стоїть осторонь і наша книгозбірня, яка з 1993 року носить ім’я 

вченого. Це третя спроба систематизувати матеріали, що стосуються 

Д.І.Чижевського. За останні роки з’явилися нові публікації, цим і обумовлено 

складання бібліографічного покажчика. 

У запропонованому виданні представлено бібліографію праць 

Д.І.Чижевського та досліджень його багатогранної спадщини, що 

зберігаються у фондах ОУНБ ім. Д.І.Чижевського. 

Структурно продукцію покажчика можна розподілити за декількома 

розділами:  

- Монографії Д.Чижевського, видруковані окремими книжками або ж 

кількома подачами в наукових журналах і збірниках, в тому числі в 

енциклопедіях;  
-  огляди та рецензії Чижевського; 

- матеріали про життєвий і творчий шлях (розділені на окремі 

видання та публікації у збірниках та періодичних виданнях); 

-  підрозділ, присвячений вшануванню Д.І.Чижевського; 

- колекція книг з особистої бібліотеки Дмитра Івановича, яка з 2009 

року є безцінним надбанням і зберігається у нашій книгозбірні 

(подана окремим розділом. Історію її придбання ми розкриємо у 

статті О.Сєргєєвої.). 

 Зауважимо, що бібліографічний опис книг колекції подаємо в 

розширеному вигляді, щоб користувач мав більш повну інформацію 

про ці видання, а саме: на яких із них є автографи, помітки 
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Д.І.Чижевського, дарчі написи. Допоміжний апарат містить: іменний 

покажчик [прізвищ авторів, співавторів, упорядників, редакторів, 

видатних осіб та ін., поданих в абетковому порядку, які зустрічаються в 

бібліотечному описі та анотаціях]; а також статтю від упорядників. 

Загальний обсяг покажчика складає 612 позицій. Відбір матеріалу 

закінчено в березні 2019 року. Короткі замітки, нагадування імені 

автора та посилання на нього у тексті оглядових статей в покажчик 

включено вибірково. Значна частина описаних у покажчику джерел 

переглянута de visu. Матеріал розділів розташовано в алфавітному 

порядку. 

Електронні ресурси подані дуже вибірково – вони зазвичай 

застарівають. В короткому переліку наводяться найбільш значущі. 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено у відповідності з 

Державними стандартами України : ДСТУ ГОСТ 7.1: 2006 «Бібліографічний 

запис. Бібліографічний опис та скорочення слів. Загальні вимоги та правила 

складання. Система стандартів з інформації, бібліографічної та видавничої 

справи», ДСТУ 3582: 2013 «Інформація і документація. Скорочення слів в 

українській мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила». 

Відділ краєзнавства щиро дякує колегам за неоціненну допомогу й 

взаєморозуміння. 

Електронну версію покажчика розміщено на веб-сайті ОУНБ імені Д.І. 

Чижевського за адресою: http://library.kr.ua/bibliograph/ 

 Всі побажання та відгуки прохання надсилати за названою адресою. 

Сподіваємося, що даний покажчик буде нашим скромним внеском 

земляків-українців на пошану одного з найбільших українських вчених. Всі 

помилки залишаться на сумлінні укладачів. 
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Зірка світової славістики 
(Відкритий лист до земляків Дмитра Івановича Чижевського) 

 

 Вельмишановна редакціє! 

 Безпосереднім приводом для цього листа стало звернення групи 

письменників до громадськості республіки «Час та історія дають нам шанс» 

(«ЛУ» від 21.01.1990 р.), де запропоновано доволі розгорнутий тематичний 

проект Олександрійського національного парку на Кіровоградщині. Всім 

серцем вітаючи ідею такого парку, не можемо, проте, не висловити 

побоювань, аби белетризований, спрощено-етнографічний варіант 

української історії, щедро оздоблений скульптурними постатями козаків та 

кріпаками, у черговий раз не заслонив од нащадків тих злетів творчого духу 

нації, котрі могли б назавжди вилікувати її від комплексу провінційності й 

меншевартості, якби були не те що спопуляризовані, а бодай сяк-так знані 

ширшому загалу. 

 Варто б, отже, згадати, що Олександрія – колишній козацький зимівник 

Усівка – належить культурній історії людства насамперед як родове гніздо 

Чижевських – давнього козацько-шляхетського роду, який подарував Україні 

й цілому слов’янству одного з найзначніших мислителів XX ст. на терені 

духовної культури. Саме тут, в Олександрії, в 1894 р. народився Дмитро 

Чижевський – видатний український вчений, філософ, логік, лінгвіст, 

літературознавець, релігієзнавець, зірка світової славістики, постать, котрою 

пишалася б кожна цивілізована нація. Тут спливли його дитячі роки, тут у 

буремну пору першої російської революції був обраний мером міста його 

батько, Іван Костянтинович, тут майбутній учений скінчив класичну 

гімназію, звідси вирушив у світ: навчання в Петербурзі та Києві, вир 

революційної боротьби, участь у роботі Центральної Ради – чи не через це 

опинився 1921 р. в таборі для інтернованих, звідки мусив утікати на Захід – 

як виявилось, назавжди!.. Звідтоді й до останку (помер Чижевський 1977 р.) 

залишався вигнанцем, апатридом, перебираючись з одного університетського 

міста до другого: Гейдельберг, Фрайбург, Прага, Галле, Марбург, студії в 

кращих умів свого часу – К. Ясперса, Е. Гуссерля, М. Хейдеггера, знайомства 

й дружні зв'язки з Р.Інгарденом, Р.Якобсоном, Я. Мукаржовським, з 

видатними російськими філософами С. Булгаковим, С. Франком, М. 

Трубецьким, напрочуд інтенсивна наукова та викладацька діяльність у ряді 

університетів Європи (а після війни й Америки), дедалі ширше міжнародне 

визнання, членство в кількох Академіях – і тільки вдома, на Україні, блискучі 

праці Чижевського з духовної історії слов'янства десятиліттями перебували 

під пресом заборони, а ім’я його згадувалось хіба що в ритуальних 

поминальниках «буржуазно-націоналістичних вчених», яким належить 

«давати відсіч», «розвінчувати» та «викривати». 

 Нині, коли перебудовча доба злущує з немеркнучих культурних 

вартостей полову вульгарно-соціологічних табу і до читача повертаються 

твори М. Грушевського й В. Винниченка, Д. Яворницького й М. Зерова, 
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час відновити в правах і найбільшого українського філософа XX століття. 

Дальший поступ української філософської, та й загалом гуманітарної думки 

немислимий без таких фундаментальних праць Чижевського, як «Філософія 

на Україні», «Нариси з історії філософії на Україні», «Гегель в Росії», 

«Філософія Сковороди», без його досліджень з логіки та філософії мови 

(особливо актуальних сьогодні!), з німецького романтизму та німецької 

класичної філософії, з історії слов'янських культур (етики та психології Ф. 

Достоєвського, гуманізму Я. Коменського тощо), без його розвідок, 

присвячених І. Вишенському, М. Гоголеві, Т. Шевченку, П. Кулішеві, М. 

Драгоманову, В. Липінському, М. Грушевському, П. Юркевичу, В 

Вернадському, – Чижевський досліджував переважно ті терени національної 

духовності, котрі для радянської україністики донині є «білими плямами», 

тож для відновлення цілісності української культури його доробок має 

першорядне значення. На часі – підготовка багатотомного видання праць 

нашого видатного мислителя, сторіччя від дня народження якого світова 

наукова громадськість відзначатиме за чотири роки. Робота ця складна й 

копітка – адже повної бібліографії творів Чижевського досі не складено, до 

того ж потрібні будуть значні перекладацькі зусилля, бо, крім української, 

вчений писав російською, польською, чеською, словацькою, 

сербохорватською, англійською і чи не найбільше – німецькою мовами, та й 

коло його наукових інтересів позначене такою енциклопедичною широтою, 

що для підготовки більш-менш репрезентативного багатотомника мають 

об’єднатися принаймні три академічні інститути – філософії, літератури, 

мовознавства. Одночасно годилося б потроху впроваджувати ім’я 

Чижевського і в масову свідомість – саме тут уперед має вести його 

батьківщина, Кіровоградщина: бачаться нам і відповідні меморіальні дошки, 

і гідна експозиція в місцевому краєзнавчому музеї, і вулиця Чижевського в 

Олександрії, і, звичайно ж, пам’ятник видатному вченому в парку над 

Інгульцем. 

 У подячній промові на святкуванні свого сімдесятилітнього ювілею в 

1964 році Чижевський з гіркотою зауважив, що не сподівається на пошанівок 

від співвітчизників: «Мої землями-українці, за поодинокими винятками, не 

розуміють моєї роботи». Прикро усвідомлювати дотеперішню слушність 

цього докору – адже нація, не здатна належно поцінувати своїх духовних 

велетнів, навряд чи заслуговує на повагу сусідів. Тому повернення 

Чижевського сьогодні – справа реабілітації нашої національної гідності, 

справа відновлення заслуженого престижу української духовної культури. 

 

Б. ЛОБОВИК, доктор філософських наук, профессор; А. КОЛОДНИЙ, 

доктор філософських наук, профессор; В. НІЧИК, доктор філософських 

наук; М. ПОПОВИЧ, доктор філософських наук; В. МАЗЕПА. доктор 

філософських наук, професор; Ю.ПРИЛЮК, доктор філософських наук, 

головний редактор журналу «Філософська і соціологічна думка»; В. 

ГОРСЬКИЙ, доктор філософських наук; О. ЗАБУЖК0, кандидат 

філософських наук; В. ЛИТВИНОВ, кандидат філософських наук; С. 
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БОНДАР, кандидат філософських наук; М. ЛУК, кандидат філософських 

наук; С. АНДРОС кандидат філософських наук.  

 

Літературна Україна. –1990. – 9 серпня. – С. 1 

 

 

 

З досвіду вивчення приватної бібліотеки Дмитра Івановича 

Чижевського в Німеччині 

Сєргєєва О. П.  
завідувач відділу документів іноземними мовами обласної універсальної наукової 

бібліотеки ім. Д.І. Чижевського  
 

Хочу представити до вашої уваги дещо фантастичну розповідь про 

перший досвід вивчення в Німеччині приватної бібліотеки Дмитра Івановича 

Чижевського, ім’я якого носить наша бібліотека з 1993 року. Звичайно, всі ці 

роки ми намагалися зібрати якомога більше робіт самого Чижевського і 

матеріалів про нього. 

До 2008 року ми робили це так, як, напевно, роблять усі бібліотеки – 

купували документи, які можна було придбати в книжкових магазинах 

України, або приймали в дар від приватних осіб документи, що стосувалися 

життєвого і творчого шляху Дмитра Івановича. 

Проте випадково натрапили на науковця, доктора В.В. Янцена, який 

мешкає в м. Галле (Німеччина) і займається вивченням життєвого і творчого 

шляху Чижевського. А крім цього ще і намагається зібрати архів вченого та 

книжки з його приватної бібліотеки. 

Тут почався, можливо, найважчий і ризикований етап в роботі – 

переговорний процес про можливість отримати в дарунок від пана Янцена, як 

від власника колекції книжок, певну частину в дарунок. 

Коли адміністрація бібліотеки дійшла згоди з власником колекції, 

потрібно було їхати до Німеччини, вже безпосередньо працювати з 

документами і відбирати книжки, які потенційно могли би бути подаровані 

нашій бібліотеці. 

Для того, щоб всі зрозуміли предмет розмови, хочу зробити таку собі 

фактографічну довідку про колекціонування книжок самим Дмитром 

Івановичем Чижевським. 

Непереборну пристрасть Чижевського до збирання книжок дехто 

вважав дивацтвом, але завдяки цьому «дивацтву» науковий світ має зараз у 

своєму розпорядженні унікальне зібрання книжок, що користуються попитом 

як у студентів, так і у вчених. 

Життя Д.І. Чижевського в еміграції розпалося на шість відносно 

самостійних періодів: 1921-1924 – Гейдельберг; 1924-1932 – Прага; 1932-

1945 – Галле; 1945-1949 – Марбург; 1949-1956 – Кембридж; 1956-1977 – 
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Гейдельберг. Таким чином, два найдовших і, напевно, найголовніших 

періоди в його житті проходили в Галле та Гейдельберзі. Виходячи з цього, 

існує дві колекції книжок – Галльська бібліотека та Бібліотека й архів у 

Гейдельберзі. 

Галльську бібліотеку Дмитро Іванович Чижевський збирав від 20-х 

років до 1945 р. Влітку 1945 року Чижевський виїжджає з міста. Свою 

бібліотеку й архів він змушений був залишити, розраховуючи забрати їх 

пізніше за допомогою друзів. Однак майже всі його речі невдовзі були 

реквізовані бургомістром міста Галле: архів і бібліотеку опечатали і пізніше 

передали до новоствореного Інституту славістики, де вони зберігаються до 

сьогодні. 

Спочатку Чижевський намагався повернути свій архів та бібліотеку: 

звертався в різні інстанції, але це нічого не дало. Не змогли йому в цьому 

допомогти і впливові німецькі професори (хоча прецеденти повернення 

архівів і бібліотек існували). З часом він став вважати, що їх знищили, і дуже 

жалкував як за книжками, так і за своїми рукописами та незакінченими 

працями, які залишились в його архіві. 

До цього часу залишається невідомою точна кількість книг Галльської 

бібліотеки на момент його від’їзду з міста, адже він, на жаль, не зробив 

каталогу своєї бібліотеки. Проте такий каталог „Ех libris Tschizewskij” та 

опис самої бібліотеки було складено працівниками Галльської 

університетської бібліотеки в 1946-1947 pp. Каталог і досі зберігається в 

Інституті славістики: в ньому зареєстровано 6283 найменування 20 різними 

мовами, і це дає нам змогу приблизно підрахувати кількість книг в бібліотеці 

Чижевського на червень 1945 року. Весь цей час книги з бібліотеки 

Чижевського майже не використовувалися, оскільки до них не було вільного 

доступу. 

У 90-х роках, отримавши доступ до цієї бібліотеки, працівники 

Інституту славістики університету Мартіна Лютера Галле-Віттенберга змогли 

переглянути її „скарби” і оцінити вартість. Однак велика кількість книг та 

періодичних видань знаходилась в поганому стані і потребувала негайної 

реставрації. Крім того, треба було провести перереєстрацію наявного 

бібліотечного фонду і заново каталогізувати бібліотеку, враховуючи сучасні 

вимоги. З огляду на це німецькі вчені звернулися за підтримкою до 

відповідних інстанцій, і у 1998 році Міністерство культури землі Саксонія-

Ангальт виділило кошти на науковий проект. Метою цього проекту було 

вивчення фонду бібліотеки Дмитра Чижевського, його каталогізація, а також 

публікація каталогу окремим виданням. У квітні 2001 року каталог 

бібліотеки Д. Чижевського з’явився в Інтернеті, а у 2003 році вийшов 

окремим друкованим виданням. Після каталогізації до бібліотеки відкрито 

вільний доступ – з книжками та журналами можна працювати в читальному 

залі Інституту славістики, проте, з огляду на стан бібліотечного фонду, 

додому книги не видаються й іногородні замовлення не приймаються. 

Змістовно бібліотека достатньо різноманітна, але домінують 

славістична, філософська, богословська та соціальна тематики. В бібліотеці 
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чимало раритетних видань XVII, XVIII, XIX і XX століть, серед яких варто 

відмітити колекцію старовинних різно-форматних Біблій (переважно XVII-

XVIII ст.) та словників. Широко представлені праці російських та німецьких 

філософів, багаті відділи богемістики та україністики. Щодо архіву 

Чижевського, то він також охоплює період від 1921 по 1945 pp. У 90-х роках 

його було пронумеровано, але, на жаль, він поки що науково не оброблений і 

не описаний. В ньому зберігається 136 папок з різними матеріалами, серед 

яких більшість складають чернетки, рукописи, нотатки, конспекти і відбитки 

праць самого Чижевського, а також копії праць інших вчених, газетні вирізки 

та інші матеріали. І до сьогодні весь цей матеріал чекає на ґрунтовне 

дослідження й аналіз, щоправда, вільно користуватися та досліджувати архів 

поки що неможливо. 

Друга бібліотека і архів Дмитра Чижевського, які він збирав з 1945 по 

1977 роки, знаходяться в м. Гейдельберзі і є власністю Гейдельберзького 

університету: вони були продані йому донькою Чижевського Тетяною після 

смерті Дмитра Івановича. Бібліотека Чижевського входить до загальної 

бібліотеки Гейдельберзького університету, і її, на противагу Галльській, яка 

зберігається в спеціальній кімнаті і становить, так би мовити, окрему 

одиницю зберігання, не можна побачити всю загалом: книги можна лише 

замовити через електронний бібліотечний каталог. Каталогізація бібліотеки 

поки ще не завершена: є лише її загальний опис і картотека для використання 

читачами. Згідно з цим описом, бібліотека нараховує понад 12000 книг: 

видання, які вийшли до 1900 року (серед них є рідкісні барокові видання, 

праці з емблематики та містики, твори Яна Амоса Коменського і література 

про нього, а також багате зібрання творів протестантських авторів ХѴІІ-ХѴІІІ 

ст.); видання зі слов’янської проблематики, які вийшли після 1900 року 

(велику частину становить російська тематика); книги з літературознавства 

різних країн, філософії, богослов’я, мистецтва, природознавства; масові 

видання та дисертації. Ці дані стосуються періоду до осені 2003 року. 

Щодо архіву Чижевського, то він зберігається у відділі рукописів і 

рідкісних видань університетської бібліотеки під певним шифром. Архів, 

який складає 20 погонних метрів, упорядковано, але не каталогізовано – є 

тільки його загальний опис. Він розподілений на 10 частин таким чином: 

документи, що стосуються біографії і академічної кар’єри вченого; рукописні 

і машинописні тексти; близько 30000 листів; збірки газетних вирізок, 

фотографій, листівок; 6 ящиків з окремими відбитками статей та рецензій 

самого Чижевського та інших авторів і фотокопіями різних старовинних 

видань; відгуки і рекомендації самого Чижевського; 36 картотек – 

різноманітні тематичні бібліографії, підбір цитат до різних тем; фотографії, 

діапозитиви, мікрофільми. Крім того, в архіві є некаталогізована колекція 

графіки та старовинних географічних карт (близько 120 одиниць зберігання), 

а також кілька ящиків з неідентифікованими листами. Взагалі листування 

Чижевського – одна з найцікавіших рубрик в його архіві. Серед 

кореспондентів цього періоду слід виокремити: М. Бердяєва, Д. Бурлюка, Х.-

Г. Гадамера, Д. Герхардта, Г. Вернадського, Д. Дорошенка, В. Зеньківського, 
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Є. Маланюка, І. Огієнка, О. Пріцака, Ф. Степуна, Г. Струве, М. Фасмера, П. 

Феденко, Г. Флоровського, Р. Якобсона та багатьох інших. 

Серед зібрання автографів увагу привертає велика колекція автографів 

Давида Бурлюка, два листи В. Жуковського 1841 p., листи графа Орлова 1769 

p., графа К. Нессельроде 1828 р., лист онука Я. А. Коменського Д. Е. 

Яблонського 1700 p., листи Герцена та Огарева 1865 p., два листи П. 

Кропоткіна 1888 та 1891 років, кілька листів відомих німецьких 

письменників XIX століття. 

Як я вже казала, до жовтня 2003 року колекція книг належала 

бібліотеці Гейдельберзького університету. 

З 2004 року практично половину приватної бібліотеки Д.І. Чижевського 

адміністрація бібліотеки Гейдельберзького університету продала букіністу.  

Протягом наступних чотирьох років той же науковець з м. Галле, 

доктор В. Янцен, про якого я згадувала вище і який займається дослідженням 

наукової спадщини Д.І. Чижевського, зібрав особливо цінні, в культурному 

відношенні, документи, з якими я безпосередньо і працювала. 

Таким чином, я обробила колекцію окремих відтисків Чижевського, 

майже 3 000 одиниць (це як його власні праці, так і праці його учнів, колег і 

друзів з їх дарчими написами); практично всі слов’янські видання цієї 

бібліотеки, що склали біля 1 050 екземплярів (найцінніша частина –  це 

роботи самого Д.І. Чижевського, серед яких багато тематичних конволютів, 

так би мовити «зібрання творів», переплетених автором під загальні 

палітурки його власних робіт «Україна», «Русская философия», «Сковорода», 

«А.Г. Франке», «Гегель», «Тютчев» і т. ін.). 

Ідентифікувати документи із бібліотеки Д.І. Чижевського можливо 

було за наступними ознаками: 

- за дарчими написами; 

- за власними підписами (Чижевский, Чижевський, Tschizevskij, Tschi 

т.д.); 

- за типовими для самого Чижевського помітками після прочитання на 

останній сторінці обкладинки (№ сторінки та означення теми, яка 

зацікавила); 

- за печатками каталогізування в бібліотеці Гейдельберзького 

університету (заштрихованому Tschi і V, тобто “Varia”). 

Частина відтисків має зв’язок з тими чи іншими листами, що краще 

характеризує коло знайомих та колег вченого. 

Чіткого і точного опису ця колекція не має, тому це повинна була 

робити я сама, девізо. Складається ця колекція з видань англійською і 

німецькою мовами перважно славістичного, історичного і філософського 

спрямування. Крім цього є певна кількість емігрантських і слов’янських 

видань. 

Найбільш цінні і рідкісні з них: 

- роботи самого Д.І. Чижевського (хоча і не повне зібрання) 20-70 

років минулого століття, які він сам збирав та оправляв; 
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- зібрання відтисків останнього періоду життя з автографами Д.І. 

Чижевського; 

- зібрання серій, які редагував сам Д.І. Чижевський; 

- зібрання дисертацій учнів Д.І. Чижевського і учнів його колег; 

- практично повне зібрання листівок з прозою відомого художника С. 

Шаршуна. 

Певна кількість книг та відтисків інших авторів має дарчі написи 

Чижевському та іншим відомим особистостям того часу: Ф.А. Степун, Г.В. і 

А.В. Флоровські, В.В. Зеньковський, Г.В. Вернадський, С. Шаршун, П. 

Феденко, Р. Якобсон, Х.Г. Гадамер, А. Соловйов та інші.  

На той момент була попередня домовленість про двостороннє 

співробітництво за наступними напрямками: 

- висвітлення світового чижевськознавства на веб-сайті нашої 

бібліотеки; 

- створення аудіо-, фото- та відеоархіву за матеріалами Д.І. 

Чижевського та про нього; 

- створення архіву мемуарів про Д.І. Чижевського, його рідних, друзів, 

колег, учнів та знайомих; 

- створення повної бібліографії опублікованих та неопублікованих 

робіт Д.І. Чижевського; 

- створення фонду рукописів Д.І Чижевського, підготовка до опису 

повного зібрання його рукописів (автографи, копії, їх зведений каталог); 

- складання фонду листування Д.І. Чижевського, робота з підготовки 

повного зібрання листування; 

- складання фонду усіх прижиттєвих видань Д.І. Чижевського; 

- складання фонду всіх видань про самого Д.І. Чижевського. 

Своєрідним результатом цієї роботи міг би стати центр 

чижевськознавства в обласній універсальній науковій бібліотеці ім. Д.І. 

Чижевського. 

Наступним позитивним результатом своєї роботи вважаю подарунки 

від доктора Янцена, які я тоді привезла: 

- касета із записом голосу Д.І. Чижевського, який було зроблено 

приблизно в 1963 році в Гейдельберзькому Інституті славістики. Запис 

зберігався в приватному архіві бібліотекарки Інституту славістики 

Гейдельберзького університету Доріс Гарбак. Запис не повний, чи існує 

продовження – невідомо. Запис було зроблено на примітивному 

записуючому засобі. Якість перезапису 1970 року – погана. Як ви розумієте, 

говорив Дмитро Іванович німецькою мовою, тому разом із записом доктор 

Янцен подарував нам і розшифрування з перекладом російською мовою 

цього запису. Це спомини Чижевського про те місто, де він народився, – 

Олександрію, про його географічне становище, про людей, які там мешкали, 

про сім’ю, в якій він виріс, про будинок, в якому провів дитинство тощо; 

- фотографія останніх років Д.І. Чижевського в Гейдельберзі в своєму 

помешканні поруч із учнем і другом Франком Кемпфером; 
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- фотографії будинків, де мешкав Д.І. Чижевський під час його 

Галльського періоду (1921-1945); 

- журнал «Антенна для Bcex»:Russischprachige monatliche Zeitschrift.-

2007.-№ 4-7 (з матеріалом доктора В. Янцена про Д. І. Чижевського); 

- Mirtala. Thought-Forms: Sculptures and poems.-Allston, 1986 

(авторський альбом скульптора, яка виліпила голову Д.І. Чижевського, копія 

якої є у власності нашої бібліотеки). 

На сьогодні відділ рідкісних і цінних документів має колекцію книжок 

із приватної бібліотеки Д.І. Чижевського, подаровану В.В. Янценом, 

оброблену і закаталогізовану. Це 310 примірників, практично з усіх галузей 

знань, переважно німецькою мовою. 

 

Володимир Володимирович Янцен народився в 1954 році в м. 

Челябінськ у російсько-німецькій родині. У 1980 році закінчив філософський 

факультет Ленінградського університету за спеціалізацією «естетика і 

зарубіжна філософія». В тому ж році емігрував до Німеччини, де до 1992 

року працював на кафедрі «Історії філософії» Університету в м. Галле на 

Заале. У 1986 році в Ленінградському університеті захистив дисертацію з 

сучасної німецької філософії. 

Сьогодні він – публіцист, автор понад 40 робіт із сучасної 

західноєвропейської філософії, російської філософії XX ст. та спадщини 

російської еміграції у німецьких, американських, швейцарських, чеських і 

польських архівах, автор біографічного дослідження про Д.І. Чижевського, 

колекціонер та власник приватної бібліотеки і архіву російської еміграції в м. 

Галле на Заале. 

 

З книги: Миротворче значення бібліотеки у формуванні 

толерантності і духовності суспільства: матеріали конференції / Упр. 

культури і туризму Кіровоградської обл. держ. адм., ОУНБ ім. Д. І. 

Чижевського ; Н. Ю. Овчаренко [та ін.]; відп. за вип. Олена Гаращенко ; укл. 

Оксана Ткаченко ; ред. Світлана Приймак. - Кіровоград : Лисенко В. Ф., 

2010. – С.151-157 
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Д.Чижевський  

ЖИТТЄПИС 
 

 Я народився в Україні в маленькому містечку Олександрія 23 березня 

1894 року в родині художниці та колишнього офіцера, поміщика, який по 

арешті 1887 року за ліберальні погляди, дворічному ув’язненні у фортеці і 

засланні на Північ жив у своєму маєтку. Духовні інтереси батьків рано 

визначили й мої власні устремління. Школа (1904-1911 рр.), навпаки, в моєму 

розвитку посідала другорядне місце, головне тому, що я серед своїх 

шкільних товаришів організував нелегальний просвітницький гурток, який 

мав за напрям історію літератури, а згодом і політику. Після першої 

російської революції 1905 року батько активно включився до політичного 

життя (він належав до російської ліберальної партії конституційних 

демократів), що позначилося і на моїх інтересах: за студентських років в 

університеті, крім наукових студій (наслідки їх у галузі астрономії були 

опубліковані 1912 року), я знаходив час для участі в політичному 

студентському і робітничому русі; я був соціал-демократом, і, врешті-решт, 

поліція заарештовує мене 1916 року. Я закінчив класичну гімназію на 

батьківщині 1911 року, вивчав у Петербурзькому університеті (1911-1913 рр.) 

математику й астрономію, потім у Київському (1913-1919 роки) – філософію 

і російську філологію. Восени 1919 року склав державні іспити, здобув 

диплом „першого ступеня”; моя кандидатська праця (що відповідає німецькій 

докторській) присвячена філософському розвиткові Міллера (частково та 

праця опублікована німецькою). 1920 року мене обрали доцентом загального 

мовознавства Вищих жіночих курсів А. Жекуліної в Києві (функціонували з 

грудня 1905 року, історико-літературний відділ містився на вул. Артема, 27-

В. Ж), 1921 року – доцентом філософії педагогічного інституту (мається на 

увазі Інститут народної освіти, ІНО. - В. Ж), утвореного з колишнього 

університету. 1921 року виїхав до Німеччини, де спершу вивчав філософію в 

Гейдельберзі (літній і зимовий семестри 1921 року) і Фрейбурзі (літній і 

зимовий семестри 1922 року, а також у 1923-1924 рр.). Моїми вчителями в 

Німеччині були професори Гуссерль, Ясперс, Ріккерт, Р. Кронер, Г. 

Еббінгауз, Й. Коен, М. Хайдєггер. Німецьку докторантуру я закінчив в Галле 

1933 року і захистив summа сum lаudе („з відзнакою”, лат. - В. Ж.) 

дисертацію „Гегель у Росії”, 1924 року був викладачем, 1925 – доцентом, 

1926 – професором філософії Українського педагогічного інституту у Празі. 

1929 року в Празькому українському університеті захистив працю „Гегель і 

французька революція”, став тут (1932 р.) екстраординарним професором. 

Водночас (в 1931 р.) викладав славістику з університетах Бонна і Галле, під 

час літнього семестру 1932 року переїхав до Галле, де відтоді постійно 

працював. У 1935-1938 роках я, крім того, погодинно згодився читати 

слов'янські мови в Женевському університеті. Моїй подальшій кар’єрі стало 

на заваді єврейське походження дружини. Не дало жодних результатів те, що 

1939 року я виставляв свою кандидатуру на кафедру славістики 
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філософського факультету Віденського університету. Так само було, коли 

1942 року мене обрали на кафедру філософії філософського факультету 

Пресбурзького університету (Словакія). Через початок війни не були 

завершені переговори з Колумбійським університетом у Нью-Йорку щодо 

читання там курсу лекцій. Революція 1917 року мене визволила. Тоді, в 

перші її місяці, я багато працював у робітничих організаціях Києва, проте 

1918 року і в наступні роки повернувся до наукової діяльності, не 

полишаючи зв’язку з робітничим рухом. Політика комуністів, що призвела 

до диктатури партії над народом Росії, дуже розчарувала мене, і я вирішив 

продовжити навчання за кордоном. Оскільки ще в Росії мене особливо 

захопила феноменологія Гуссерля та його школа, я поїхав до Німеччини, де 

невдовзі став його учнем (1922 р.). Освіту закінчив 1924 року і продовжив 

свою діяльність  доцентом. Ще в часі попередніх історико-філософських 

студій я заходився довкола історії духу, зокрема, взявся до історії філософії 

слов’янських народів. Уже тоді (1926 р.) поклав собі присвятити життя праці 

над історією філософії на слов'янському грунті, – до цього плану додалися 

наміри щодо порівняльної історії літератури слов'янства. Мій загальний 

науковий доробок (1922-1945 рр. – 100 книжок і статей) є реалізацією цих 

двох планів. 

 Важливу роль у моєму духовному становленні, крім батьківської 

домівки, зіграли різні гуртки друзів, до яких я входив, змінюючи місця 

перебування та праці: спочатку це були шкільні товариші та товаришки з 

освітнього об'єднання, згодом – колеги з Київського університету, які 

великою мірою визначили мої політичні погляди, ще пізніше – доценти 

Фрейбурзького університету (серед них особисто близькі до Гуссерля, які в 

подальшому гратимуть вирішальну роль) та невелике коло університетських 

друзів, що існує і досі (жоден з цієї групи не став націонал-соціалістом, 

більше того, багатьох з них об’єднала саме боротьба проти нацизму). Пізніше 

– це тісне коло російських філософів у Празі і чеських мовознавців – 

Празький лінгвістичний гурток, – що зіграв і грає досі визначну роль у 

поступі європейської науки (члени празької групи перебувають тепер у 

Женеві, Копенгагені, де-інде; ідейний провідник групи, мій друг, Роман 

Якобсон – професор Колумбійського університету в Нью-Йорку). У Галле 

було, між іншим, два гуртки, що до них я належав: філософів та славістів, і 

невеликий гурток інтелектуалів-антифашистів, з яким я встановив зв'язок 

1938 року. 

 Отаке товаришування останніх років привело мене до висновку, що 

найважливішим культурним чинником є особисті зв’язки людей, передусім 

через кордони, що в Європі такі затісні для націй. Культурні зв’язки народів 

я вважаю вагомішими за політичні і тому маю намір присвятити в 

майбутньому свої сили опікуванню цими культурними відносинами 

незалежно від набутого мною статусу. 

 Цим мій особистий розвиток на сьогодні завершено. Політично, поза 

Росією, я більш не дійовий, хоча ще кілька років (до 1924 р.). належав до 

соціал-демократичної (російської, згодом німецької) організації. Впродовж 
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1926 року сталося моє зближення з церквою і не лише з власною, греко-

православною, але з обома великими конфесіями Заходу, оскільки моя 

наукова, письменницька і педагогічна праця частково заторкує релігійне 

життя. Тут до визначних особистостей, які для мене є найвищими світочами 

людства, належать деякі російські святі, святий Франциск, біскуп чеської 

церкви Я. А. Коменський (XVII ст.) та інші. 

 Із перелічених в анкеті чинників у моєму становленні не грали жодної 

ролі: військо (я ніколи не служив), газети (хоча сам у 1917- 1918 рр. у Києві 

брав участь в урядуванні соціал-демократичною газетою), радіо і кіно. 

Однак, театр і надто музика важили для мене дуже багато, хоча їхній вплив 

не відіграв у моєму житті скільки-небудь значної ролі. 

 

Від майбутнього чекаю можливостей присвятити свої сили завданням, 

котрі вбачаю за особисті: завершенню наукових праць та служінню 

зближенню європейських народів. 

 Моя літературна продукція вже є доволі широка, тому що праці 

з'являються вісьмома мовами: 88 книжок і статей німецькою (в тому числі 

чотири великі книжки), дві праці – французькою, 22 – російською (в тому 

числі одна книжка), 19 – українською (в тому числі сім книжок), 15 – 

чеського, 5 – словацькою (в тому числі одна книжка), одна – хорватською, 

одна – польською. Крім того, мушу додати, що я неодноразово видавав не 

вповні завершені праці (так, французький славіст Мазон у розмові 

запропонував мені ознайомити читача зі змістом моїх картотек). Це 

пояснюється, передусім, умовами роботи та публікації: у Празі я мав погано 

оплачуване місце, якого міг позбавитись в будь-який час; у Галле, по перших 

восьми місяцях „третього рейху”, я 11 років чекав на арешт гестапо та 

вислання (через єврейські родинні зв’язки). Тож мусив публікувати праці в 

такому вигляді, як воно було можливе; моя доля останніми тижнями, 

скидається, повернула на краще – втрата частини невиданого ускладнила 

мені видання у „не вповні завершеній” формі. Крім того, протягом року я 

скінчив працю над деякими великими темами: історія української філософії, 

Гегель у Росії, філософські погляди українського містика Сковороди, 

словацький гегельянец Л. Штур, світогляд чеського романтика К. Г. Махи, 

українська бароккова поезія, давньоруська література ХІ-ХІІІ століть. 

 Основні мої друковані праці не заторкують випадкових тем, більше 

того, вони ґрунтуються на певному плані. Хочу назвати тут головні теми. 

 1. Першою великою темою, що я обрав для праці по завершенні 

філософської освіти, була історія філософії слов’янських народів (тритомна 

праця до „Довідника з слов'янської філософії” Фасмера і Траутмана). 

Завершивши історію філософії східних слов’ян (росіян і українців), я зробив 

подальші кроки до підготовки розділів про чехів і словаків. Ці розділи 

почасти надруковані, почасти готові до друку. 

 Особливо виділив би: Коменського (я натрапив на рукопис його 

головного філософського твору, який підготував до публікації, крім того, 

біля десятка незнаних його творів і видань), українського містика XVIII ст. 
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Сковороду, росіян Страхова, Юркевича, Достоєвського (всі вони однаково 

належать своїй добі і пов'язані між собою генетично), німецьких ідеалістів у 

Росії, історію української філософії, історію філософії словаків XIX ст. – 

книга про Штура – вийшла, велика праця про Кельнера-Хостинського – 

готується до друку (я опрацював також рукописну спадщину обох). 

Підготовлена праця про хорвата Босковича (XVIII ст.). 

 2. З першою темою пов’язана й друга, над якою я працював якийсь час 

– порівняльна історія слов'янської літератури; вона захопила мене, передусім, 

філософським змістом слов'янських літературних творів, а також своєю 

поетичністю, що спричинилося до розбудови стилістичних, 

мистецтвознавчих і літературних проблем. Риштування порівняльної історії 

слов’янської літератури вже є готове (я двічі читав лекції з цього питання). 

Окремі теми також є цілком готові, зокрема: історія давньоруської літератури 

(ХІ-ХІІІ ст.), історія української літератури (XVI ст. – 1800 р.), церковно-

слов’янська література на чехословацькому грунті (ІХ-ХІ ст.), історія 

літератури чеського середньовіччя і чеської бароккової літератури; про 

окремих авторів: російських – Пушкіна, Гоголя, Тютчева, Достоєвського, 

Лєскова, Андрія Бєлого. Маяковського; чеських: Бріделя, Коменського (XVII 

ст.), Маху (XIX ст.), К. Чапека (XX ст.). Барокко в слов’янській літературі 

вивчалося мною з використанням рукописних матеріалів та багатьох 

віднайдених (чеських) незнаних видань. Підготовлена праця про 

слов’янських поетів як рисувальників і художників. 

 Обидві теми утворюють сутнісну єдність, оскільки сукупний виклад 

праць пропонує цілісний погляд на численні істотні ділянки історії 

слов’янської думки. До того ж це зумовлене своєрідністю мого 

методологічного підходу в історії філософії, професійні філософи подані 

поряд з поетами, політиками, теологами: в історії літератури особливо 

грунтовно викладені ідеологічні мотиви (нарівні з важливими естетичними, 

чого я навчився у російських „формалістів” й у Празькій школі структурної 

лінгвістики). 

 3. Із занять цими двома комплексами питань з часом постала група моїх 

праць, які я означив би як германо-славістичні. Йдеться про німецький вплив 

на духовне життя слов’ян. На жаль, у „третьому рейху” я мусив припинити 

публікацію праць з германославістичної проблематики, оскільки німецький 

вплив став основою політичних претензій гітлерівської Німеччини. 

 До германо-славістичних тем, між іншим, належить німецька містика у 

слов’ян (Сковорода, Коменський); пієтизм у слов’ян (я відкрив і опрацював 

численні рукописні джерела з архіву сирітського притулку Франке, де виявив 

зв’язок франкевських гуртків зі східними слов’янами, чехами, поляками, 

словенами, венделами); німецька романтика у слов’ян (праці про Пушкіна, 

Тютчева, Гоголя, Гофмана й Достоєвського – готуються); у процесі 

осмислення впливу Гегеля в Росії виникла нова тема у відповідній праці 

(нова російська редакція) поряд з темою Гегеля простежити вплив 

німецького ідеалізму взагалі; готую інші роботи про німецьку філософію у 
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словаків (йдеться про видання на основі рукописних матеріалів книги про 

філософію Л. Штура). 

 4. З історією думки частково пов’язані публікації зі слов’янської 

лексики: передусім йдеться про філософську та містичну термінологію 

(Сковорода), далі про світоглядовий словниковий запас та його збагачення 

новою смисловою завданістю старих слів. Я займався трохи деякими 

питаннями давньоруської лексики („Слово о полку Ігоревім”), складних слів 

у російській літературній мові, українізмів Гоголя, романтичної мови 

(Пушкін, Лєрмонтов, Тютчев), філософської термінології російської 

гегелівської школи, семантичного оновлення давньої лексики (Пушкін), 

теоретичних проблем лексикології (на прикладі Лєскова і Андрія Бєлого – 

неопубліковані). Осібно йдеться про німецьку філософську термінологію 

(„надлюдина”, „надлюдське”), 

 5. Із співробітництва з Празькою мовознавчою школою з’явилися деякі 

мої праці з філософії мови. Йдеться, зокрема, про обгрунтування фонології 

(„Фонологія та психологія”), про окремі реферати в Празькому 

лінгвістичному гуртку, про підготовку спільно з фундатором і керівником 

цього гуртка, Романом Якобсоном, праці „Діалектика мови”. У центрі моєї 

дослідницької уваги були і слов'янські дієслова (готується праця про „спосіб 

дії”), відміни (видано в „Лінгвістичних актах”), система відмінків в 

українській мові. Із праці над теорією перекладу виникла, між іншим, 

написана в Галле докторська дисертація про переклади А. Мейса. Впливом 

Мукаржовського позначена моя праця про поетику мови (алітерація в 

Нестерових хроніках, поетична мова Сковороди, розвиток української рими у 

Сковороди, в українській барокковій поезії та в Шевченка). 

 6. Чистій філософії я присвятив менше праць; крім лекцій з логіки, 

йдеться про історію філософії (Гегель та його школа, Гегель і Ніцше, 

романтична філософія, „Проблема ночі у романтиків”, моя дисертація, про 

Тютчева та дисертація мого учня Ст. Гжонка про проблему ночі у польських 

романтиків), дальшим кроком була книга про формалізм у етиці, як 

підготовчі студії розглядаю також деякі мої праці про Достоєвського. 

 7. Деякі праці та численні виступи стосуються церковної історії: 

німецька містика, протестантизм у слов’ян (лекція), історія російської 

теології (лекція, видання якої видається зайвим після публікації відповідної 

праці Флоровського), російські перекази (лекція); певний внесок у російську 

та німецьку церковну історію становить опрацювання рукописів (деякі праці 

присвячені історії Галле). 

 8. Мене завжди цікавила історія слов’янської культури: знов прочитав 

лекції з історії польської культури; зібрав неосяжний матеріал з історії 

української культури. 

 Не перебільшуючи значення своїх праць, можу стверджувати: мені 

вдалося на різних ділянках сказати доволі багато нового, що є визнаним 

окремими дослідниками (наприклад, у чехів сприйняли деякі мої погляди 

„формалісти” – Мукаржовський, Віліковський; католики – Вашик, Каліста, 

Кралік; позитивісти – Хендріх). 
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 Крім того, мушу наголосити на своїх доповідях, наприклад, про нові 

чеські дослідження, про російську радянську історію літератури 

(повідомлення та обговорення), що відзначаються (це визнано багатьма) 

об’єктивністю і, гадаю, збагачують матеріал, що є предметом моїх 

досліджень. Нагадую також, що я підготував декількох учнів, котрі завдяки 

своїм численним публікаціям посіли самостійне місце в славістиці, особливо 

це стосується докторів Д. Герхардта і А. Мітцшке. 

 

З німецької переклав В. ЖМИР 

Філософська та соціологічна думка. 

- 1990. - № 11.- С. 29-33 

 

Інтерв’ю з Д.І. Чижевським 
 

У зв’язку з тим, що проф. д-р Д. І. Чижевський повернувся тепер на 

сталий побут до Европи і перебрав на себе керівництво Славістичним 

інститутом при Гайдельберзькому університеті, наш кореспондент 

звернувся до заслуженого українського науковця з кількома запитаннями. 

ЗАПИТАННЯ: Відповісти на загальне питання, яке нас цікавить, саме: 

«Стан славістики в Европі, Америці та СССР», – Вам було б і легко, і важко. 

Легко, бо відповідь, звичайно, можна б укласти в одне речення, – але це був 

би загальник. Важко, бо в докладному насвітленні відповідь розпалася б на 

стільки пунктів та підпунктів, що далеко 6 розсунула межі газетного 

інтерв’ю. Тим-то просимо Вас, Дмитре Івановичу, не відмовити в 

люб’язності відповісти на це запитання в найбільш для Вас зручній формі. 
ВІДПОВІДЬ: Відповісти на це питання навіть у загальній формі 

нелегко. Насамперед треба відмітити, що, наприклад, в Англії славістика 

поширюється лише останніми часами, і більшість славістів – чужинці. Трохи 

ліпше в Америці, де є досить численне молоде покоління славістів-

американців. Але в університетах англосаксонських країн навчання часто 

обмежується на суто практичному вивченні мови. В Америці виходить 

досить багато славістичних праць. Найбільше уваги присвячують 

дослідженню сучасного стану в СССР. 

Старші славістичні традициї у Франції, Німеччині та скандінавських 

країнах. Проте, у Франції є кілька видатних учених старшого покоління, про 

молоде ж покоління – майже нічого не чути. Зате в Німеччині, 

скандінавських країнах та Голляндії значну ролю відограють саме молодші 

славісти. В усякому разі: в тій чи тій формі славістика (хоча б у формі 

викладу мов) стає обов’язковою приналежністю кожного університету. Треба 

одначе, згадати, що наприклад, у таких визначних американських 

університетах, як Чікаго та Прінстон, катедри славістики немає, що в 

Західній Німеччині у двох університетах немає катедр, 11 катедр обсаджено, 

проте під цю пору 5 вільних. Бракує, отже, ще фахівців. Доповнення до 

катедр славістики становлять подекуди катедри східньоевропейської історії. 
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Але й тут бракує працівників. 

В СССР працівників багато. Проте, сутих славістів (тобто, тих, хто 

вправляються в різних слов’янських мовах та літературах) – обмаль. За 

свідоцтвом самих радянських учених (у протоколах різних конференцій), там 

бракує, наприклад, людей, що вміли б видавати тексти. Тим часом старше 

покоління вимирає. Два роки тому на одній з конференцій Відділу давньої 

літератури Академії Наук СССР було утверджено, що існує лише 4 або 5 

осіб, які вміють видавати старі тексти. За цей час помер один з найкращих 

фахівців у цій царині – М. СКРИПІЛЬ (за освітою киянин). 

Усе ж таки темпи видання славістичної літератури останніми роками 

значно прискорено. Є цінні видання старих текстів та текстів XIX сторіччя. 

Підручники, щоправда, які виходять теж частіше, ніж раніш, не завжди на 

висоті і іноді мають характер дилетантських компіляцій. Типово, що досі там 

немає ні одного підручника порівняльної граматики слов’янських мов. 

Найліпший досі підручник історії російської мови – Н. ДУРНОВО, що 

вийшов у 1924 році! Немає підручника історії російської літератури XIX 

сторіччя і т.п. Треба взяти до уваги, що за часів панування в мовознавстві 

відомого фантаста Н.МАРРА видання наукових мовознавчих праць було 

майже неможливе. 

Дуже різний стан у «сателітах». Найліпше в Югославії та Польщі. Але 

й тут часами на шляху славістики було багато перешкод, аж до офіційної або 

неофіційної заборони вправлятись у певних темах (точніше: друкувати праці 

на ті або ті теми) чи навіть вживати певних термінів. Так, приміром, 

протягом довгого часу в Польщі писали праці про бароккових письменників, 

уникаючи терміну «бароко» тощо. Все ж і в цих країнах, а також у Чехо-

Словаччині вийшло чимало цінних текстів. 

Майже нічого не можу сказати про стан у Східній Німеччині. При дуже 

широкому навчанні мов – наукові праці здебільшого присвячено дрібним та 

другорядним темам. 
ЗАПИТАННЯ: Чи можливі, на Вашу думку, бодай поодинокі аспекти 

об’єктивної славістики в СССР? 

ВІДПОВІДЬ: Можливі. Зокрема – добрі видання текстів, що й 

робиться в досить широкому розмірі. При цьому, щоправда, бувають жахливі 

прогалини. Щойно лише починається видання творів Кирила Турівського. 

Немає доброго видання «Ізборника» 1076 року, немає перевидання літописів 

(крім деяких, але, наприклад, є лише старі видання Іпатіївського літопису). 

Ще менше робиться для перевидання тих письменників новішого часу, яких 

вважають за «реакційних». 

 Можливі й добрі коментарі до видань. Можливі й добрі описові 

праці з мовознавства. Проте, освітлення завжди (або майже завжди) 

тенденційне. Я закинув би працівникам не те, що висновки їхніх праць 

відповідають певній ідеології, а щось гірше: в більшості випадків читач може 

легко бачити, що 1) автори: наперед знають, що саме їм конче потрібно 

довести, 2) матеріял підганяється до заздалегідь відомої тези: що найліпше є, 
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коли автор 3) подає якусь тезу, а до неї матеріял, який наочно їй суперечить. 

Останній випадок трапився, наприклад, в одному підручнику, де подано 

висловлену Сталіним і цілком помилкову тезу, мовляв, російська літературна 

мова збудована на основі орловсько-курського діялекту, а характеристика 

цього діялекту в тому самому підручнику цілковито суперечить даній тезі. 

ЗАПИТАННЯ: Які можуть бути перспективи спеціяльно для 

української славістики в вільному світі? В якій ділянці вона має найбільші 

вигляди на успіх? 

ВІДПОВІДЬ: Вигляди славістики взагалі поза межами СССР та 

«сателітів» під цю пору досить добрі, бо є багато тем, які з успіхом 

розробляти можна саме тут. Але коли йдеться про україністику, то справа з 

нею стоїть найгірше. Брак текстів. У всій Німеччині немає, наприклад, 

«Киевской старины», немає видання українських грамот Розова, бракує й 

таких серій, як «Архив Юго-Западной России», часописів українських 

єпархій, навіть «Киевских Университетских Известий». По окремих 

бібліотеках є лише неповні збірки видань НТШ, У ВАН тощо. Якщо окремі 

книжки ще можна замінити мікрофільмами (з якими я працював ще перед 

останньою війною), то мікрофільми таких великих серій, як «Киевская 

старина» тощо, і дорогі, і праця з ними надзвичайно складна. 

 Вигляди українська славістика має майже виключно в царині 

формальної аналізи поодиноких текстів: характеристика стилю окремих 

творів або окремих письменників дасть багато цінних висновків. Мовна 

аналіза вже важча, бо більшість раніше виданих текстів до цього не 

надається, власне, через певний примітивізм цих видань (зокрема до 1900 

року). 

 Уже для характеристики світогляду та ідеології окремих 

письменників раз у раз бракуватиме матеріялу, бо щоденники, листування, 

спогади тощо ще часто перебувають у неприступних нам архівах, абож їх 

видано в провінційних виданнях, що їх за кордонами України ніде немає. 
ЗАПИТАННЯ: Побутовим жаргоном серед наших науковців Вас, 

Дмитре Івановичу, називають «лідером німецьких славістів». Цілком 

зрозуміло, що нашій інтелектуальній громаді було б дуже цікаво довідатися 

про Ваші особисті пляни на найближчий час. Чи не були б ласкаві поділитися 

ними з нами? 

ВІДПОВІДЬ: Я – щонайбільше один з лідерів німецьких славістів. Мої 

власні пляни йдуть зараз у такому напрямі: 

1. Продовження видання тих серій, що я розпочав, саме:  

а) Мусагет. Праці з слов’янської історії, слов’янської літератури та 

культури (виходять у Гаазі); 

б) Гейдельберзькі слов’янські тексті (що їх я видаю разом з доцентом 

ШРЕПФЕРОМ у Вісбадені); 

в) Арорhоrеtа Slаvіса. Видання нових текстів або передрук старих 

(разом з проф. СХЕНЕФЕЛЬДОМ у Ляйдені). Тут мають вийти твори 

М.Петренка, редаговані кол. ШЕРЕХОМ. 
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2. Плянування видання німецькою мовою славістичних підручників за 

моєю редакцією (тут має вийти мій невеличкий підручник історії української 

літератури). 

3. Підготування до видання рукописів Яна Амоса Коменського (І том 

цього видання має вийти найпізніше на початку наступного року). 

4. Підготування до друку 4-томової порівняльної історії слов’янських 

літератур. 

5. Видання історії російської літератури ХІХ-ХХ сторіч (до 1917 року). 

6. Опрацювання гайдельберзьких старослов’янских рукописів (бл. 150 

текстів, здебільшого з мініятюрами). 

7. Керування дисертаціями, серед яких я намічаю, зокрема, праці з 

історії окремих мотивів та образів у слов’янських літературах. 

До цього можу додати, що я маю ще кілька недрукованих праць. Зок-

рема: «Філософія Шеллинга і слов’ян», «Російська духова історія», «Фі-

лософія Сковороди», збірка статтей з духової історії слов’ян. Для двох 

останніх книг (цілком готових до друку) я ще не маю видавця. 
(Вперше опубліковано: Інтерв’ю з Д.І.Чижевським // Українська 

літературна газета. Місячник літератури, мистецтва, критики, наукового і 

культурного життя.- Мюнхен, 1957.- Листопад.- С.1,8) 

 

З книги: Дмитро Іванович Чижевський і його сучасники. 

Листи, спогади / укл.: Ірина Валявко, Олександр Чуднов, 

Володимир Янцен. - Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2013. - 527 с. : 

портр., фото, іл. - Текст: укр., рос. - Бiблiогр. в пiдрядк. прим. 
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У Чижевського за бібліографічними позиціями 

стоїть ще щось значно більше. Це ціле одне повне 

життя, зміст якого виповнили ентузіязм та безумовна 

відданість для науки. Сперті на талант і ерудицію, вони 

дали тип ученого, який цінує лише представників науки у 

духово і соціяльно здиференційованих народів великої 

культури. 

 

Пріцак О. Пам’яті Дмитра Чижевського  

 

І. Публікації Д.І.Чижевського 

 

1.1 Зібрання творів 

 

1. Філософські твори : У 4-х томах / Дмитро Чижевський; під заг. ред. В. 

Лісового; Ін-т філософії ім. Г.С.Сковороди, Нац. Академії Наук 

України, Наукове товариство ім. Т.Г. Шевченка в Америці, Українська 

Вільна Академія Наук. – К. : Смолоскип. – 2005 

Том 1 : Нариси з історії філософії на Україні. Філософія Григорія С. 

Сковороди / Авт. передм. Ірина Валявко, Вілен Горський. – 2005. – 

400,[2] с. : портр. – Іменний покажч.: с. 389-400 

 

2. Філософські твори : У 4-х томах / Дмитро Чижевський; під заг. ред. В. 

Лісового; Ін-т філософії ім. Г.С.Сковороди, Нац. Академії Наук 

України, Наукове товариство ім. Т.Г. Шевченка в Америці, Українська 

Вільна Академія Наук. – К. : Смолоскип. – 2005 

Том 2 : Між інтелектом і культурою: дослідження з історії філософії. – 

2005. – 263,[2] с. – Іменний покажч.: с. 257-263; Бібліогр.: с. 256 

 

3. Філософські твори : У 4-х томах / Дмитро Чижевський; під заг. ред. В. 

Лісового; Ін-т філософії ім. Г.С.Сковороди, Нац. Академії Наук 

України, Наукове товариство ім. Т.Г. Шевченка в Америці, Українська 

Вільна Академія Наук. – К. : Смолоскип. – 2005 

Том 3 : Філософія життя у Людовіта Штура. Філософська славістика. – 

2005. – 455,[2] с. – Іменний покажч.: с. 442-455; Бібліогр.: с. 440-441 

 

4. Філософські твори : У 4-х томах / Дмитро Чижевський; під заг. ред. В. 

Лісового; Ін-т філософії ім. Г.С. Сковороди, Нац. Академії Наук 

України, Наукове товариство ім. Т.Г. Шевченка в Америці, Українська 

Вільна Академія Наук. – К. : Смолоскип. – 2005 

Том 4 : Гегель у Росії. Гегель і французька революція. Гегель і Ніцше. – 

2005. – 374,[2] с. : фото. – Іменний покажч.: с. 365-374; Бібліогр. в кінці 

с. 
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1.2 Окремі видання 

 

5. Антична філософія в конспективному вигляді : лекції читані в 

Богословсько-Педагогічній Академії УАПЦ в Мюнхені / Дмитро 

Чижевський. – Кіровоград : Б. в., 1994. – 72 с 

 

6. Історія української літератури : Від початків до доби реалізму / Дмитро 

Чижевський; авт. передм. М.К. Наєнко. - Тернопіль : Презент, 1994. – 

478,[2] с. – Бібліогр.: с. 462-472 

 

7. Історія української літератури / Дмитро Чижевський; авт. передм. М.К. 

Наєнко. – К. : Академія, 2003. – 567 с. – (Сер. "Альма-матер"). – 

Бібліогр.: с. 558-567 

 

8. Історія української літератури : Від початків до доби реалізму / Дмитро 

Чижевський; літ. ред. Ю. Шереха-Шевельова. – Нью-Йорк : Укр. 

Вільна Академія Наук у США, 1956. – 510,[1] с. : портр. – Бібліогр.: с. 

491-500; Показн. імен, понять та назв творів: с. 505-508 

 

9. Культурно-історичні епохи / Дмитро Чижевський ; УВАН. – Авґсбург, 

1948. – 16 с. – (Сер. "Література" ; ч. 1) 

 

10. Нариси з історії філософіі на Україні / Дмитро Чижевський. – Нью-

Йорк : Рада оборони і допомоги Україні українського конгресового 

комітету Америки, 1991. – 175 с. 

 

11. Нариси з історії філософії на Україні / Дмитро Чижевський. - 

ксерокопія вид. – Прага : Український громадський видавничий фонд, 

1931. – 175,[1] с. – Іменний покажч. : с. 167-171 

 

12. Нариси з історії філософії на Україні / Дмитро Чижевський. – випр. 

вид. – К. : Кобза, 1992. – 228,[1] с. : іл. – Бібліогр. в тексті. – праці 

Д.Чижевського: с. 224-225. – Імен. покажчик: с. 218-223 

 

13. Поза межами краси : (до естетики бароккової літератури) / Дмитро 

Чижевський. – Hью-Йорк : Укр.-Американське Вид-во, 1952. – 22 с. – 

(Сер. "Наукова" ; ч. 2) 

 

14. Порівняльна історія слов’янських літератур : У двох книгах: переклад 

з німецької / Дмитро Чижевський; авт. передм. Михайло Наєнко. – К. : 

Видавничий центр "Академія", 2005. – 287,[1] с. – (Сер. "Альма-

матер"). – Бібліогр.: с. 261-274; імен. покажч.: с. 275-283 

 

15. Українське літературне бароко : вибр. праці з давньої л-ри / Дмитро 

Чижевський; ред. Омелян Пріцак, Олекса Мишанич, Ярослав Ісаєвич, 
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Ігор Шевченко; авт. передмови Олекса Мишанич ; Ін-т літератури ім. 

Т.Г. Шевченка, НАНУ. – К. : Обереги, 2003. – 575 с. – (Сер. "Київська 

бібліотека давнього українського письменства. Студії Т. IV"). – 

Покажч. імен і дат: с. 548-575 

 

16. Український літературний барок : Нариси / Дмитро Чижевський; 

підгот. тексту та мовна ред. Леоніда Ушкалова; вступ. ст. Олекси 

Мишанича. – Х. : Акта, 2003. – 458 с. – Імен. покажч. с.442-458  

 

17. Філософія Г. С. Сковороди / Дмитро Чижевський ; ред. Роман Смаль-

Стоцький. – Варшава : З друкарні Наукового т-ва ім. Шевченка у 

Львові, 1934. – 221,[3] с. – (Сер. "Праці Українського наукового 

інституту" ; Т. XXIV). - (Сер. "Фільософічна книга"). – Загол. на тит. 

аркуші : Фільософія Г. С. Сковороди. – Покажчик імен: с. 213-217 

(кирилицею), с. 218-221 (латиницею) 

 

18. Філософія Г. С. Сковороди / Дмитро Чижевський; підготовка тексту, 

мовна ред. та вступ. ст. Леоніда Ушкалова. – Х. : Акта, 2003. – 430 с. – 

Імен. покажч. с.404-424 

 

19. Філософія Г. С. Сковороди / Дмитро Чижевський; підготовка тексту, й 

переднє слово Леоніда Ушкалова. – Х. : Прапор, 2004. – 269,[1] с. – 

Бібліогр. в підрядк. приміт.; імен. покажч. с. 251-268 

 

Іноземними мовами 

 

20. Mnich Roman. Poetic und Hermeneutik : bibliografia zawartosci tomow I-

XVII / R. Mnich, N. Pawluch ; red.: Andrzey Borkowsky, J. Urban, B. 

Bobryk ; Uniwers. Przyrogn.-Humanist. w Siedlcach. – Siedlce : Eplil, 2012. 

– 71 с. – (Сolloquia litteraria Sedlcensia / Studia Minora ; Vol. IV). – Index 

osob i rzeczowy с. : 53-63 

 

21. Russische Geistergerchichte I / D. Tschizewskij. - Hamburg : Rowohlt 

Taschenbuch Verlag 

Das heilige Russland : 10-17 Jahrhundert / D. Tschizewskij. - Hamburg : 

Rowohlt Taschenbuch Gmbh, 1959. - 170 S. - (Rowhlts deutsche 

enzyklopAEdie : russland I ; 84). - ger 

Помітки автора: З дарчим написом Д.Чижевського. 

Примечания о происхождении экземпляра: 

З особистого архіву Елізабет Барт, оперної співачка та знайомої 

Чижевського по Гале. 

 

22. Russische Geistergerchichte II / D. Tschizewskij. - 1961 : Rowohlt 

Taschenbuch Verlag 

Russland zwischen Ost und West : 18 - 20 Jahrhundert / D. Tschizewskij. - 
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Hamburg : Rowohlt Taschenbuch Gmbh, 1961. - 174 S. - (Rowhlts deutsche 

enzyklopAEdie : russland II ; 122). - ger 

Помітки автора: З дарчим написом Д.Чижевського. 

Примечания о происхождении экземпляра: 

З особистого архіву Елізабет Барт, оперної співачка та знайомої 

Чижевського по Гале. 

 

23. Slavisticna Revija: Casopis za literarno zgodovino in jezik. К стилистике 

старо-русской литературы. Kenningar? / Д. И. Чижевский ; . X. Letnik, 

1-4. - Ljubljana : [б. и.], 1957. - [9] с. - rus 

[Rajku Nahtigalu za osemdesetletnico] 

Примечания о происхождении экземпляра: 

На 1 сторінці напис олівцем "77 So 163" - шифр відтисків та книг 

Чижевського, що перебували у бібліотеці Гейдельбергського 

університету. Гейдельбергський університет 

Печатка "TSCHI. V", свідче про те, що відтиск було каталогізовано 

та внесено до розділу "Varia" ("Різне"). Гейдельбергський університет 

 

24. Sonderabdruck aus Zeitschrift fUEr slavische Philologie[Slavische 

Philologie]. - 1964 

Bd. XXXI, Heft 2. Vasilij Vasil'jevic Zenkovskij : (1881-1962) / D. 

Tschizewskij ; . - [5] S. – ger 

 

25. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky. – New York : The 

Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 10 : Index Volumes 1-10, 1951-1963. № 2. – 1963. – 53 p. – eng. – ger 

 

26. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 11, 1964-1968. № 1, 2 (31-32) : 1968. – 1968. – 304 p. – eng. – ger 

This volume is dedicated to the memory of Vladimir Vernadsky (1863-

1945) the first President of the Ukrainian Academy of Sciences (1918-1919) 

 

27. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky. – New York : The 

Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 12, 1969-1972. № 1-2 (33-34). – 1972. – 293 p. – eng 

 

28. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committie O. Ohloblyn ; ed. I. S. Koropeckyj. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 13, 1973-1977. № 35-36. – 1977. – 372 p. – eng 
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29. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 2. № 4(6) : Winter, 1952. –  1952.  – [129] p. – eng 

 

30. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. I. L. Rudnytsky. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 2 : Mykhaylo Drahomanov: A Symposium and Selected Writings. № 

1(3) : Spring, 1952. – 1952. –  225 p. – eng 

 

31. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky. – New York : The 

Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 3. № 2(8) : Fall-Winter, 1953. – 1953. – 139 p. – eng 

 

32. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky. – New York : The 

Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 3. № 3(9) : Spring, 1954. – 1954. – [127] p. – eng 

 

33. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 3. № 1(7) : Spring-Summer, 1953. – 1954. – [119] p. – eng 

 

34. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 4. № 3 (13) : Winter-Spring, 1955. – 1955. – [181] p. – eng 

 

35. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 4-5. The Settlement of the Southern Ukraine (1705-1775) / N. D. 

Polons'ka-Vasylenko. № 4 (14)-1 (15) : Summer-Fall, 1955. – Special Issue. 

– 1955. – 350 p. – eng 

This work is the result of more than thirty years research in the archives of 

the Ukraine and Moscow. Originally, The Settlement of the Southern 

Ukraine, 1750-1775, was to be than first volume of a broader historical work 

- The Settlement of the Southern Ukraine in the Eighteenth Century. The 

second volume of this work was to be The Settlement of the Southern 

Ukraine, 1775-1797, but it was lost during the Second World War. 

The subject of the present work is the colonization of the Southern Ukraine 

in the middle of the eighteenth century, the period in which this movement 
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reached its peak. 

 

36. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 5. № 2, 3 (16-17) : Winter-Spring, 1956. – 1956. – [191] p. – eng 

 

37. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 5-6. A Survey of Ukrainian Historiography / D. Doroshenko. Ukrainian 

Historiography 1917-1956 / O. Ohloblyn. № 4 (18) -1, 2(19-20) : 1956. - 

Special Issues. – 1957. – 456 p. – eng 

 

38. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 6. № 3, 4 (21-22) : 1958. – 1958. – [210] p. – eng 

 

39. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

історична література / ed. committee D. Cizevsky ; ed. M. Vetukhiv. – 

New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. 7. № 1, 2 (23-24) : 1959. – 1959. – [250] p. – eng 

 

40. Tschizewskij  Dmytro. A History of Ukrainian  Literature(From the 11th to 

the end of the 19th century) : An Overview of the Twentieth Century / D. 

Tschizewskij ; Ed. G.S.N. Lucky. – 2nd ed/. – New York ; Englewood : The  

Ukrainian  Academy  of Arts and  Sciences  and Ukrainian Academic Press, 

1997. – 817 p 

 

Важливо  

 

Також книги Д.І.Чижевського та видання, де він редактор або 

укладач знаходяться в розділі „Особиста бібліотека 

Д.І.Чижевського”. З метою уникнути дублювання вони не увійшли 

до першого розділу покажчика „Публікації Д.І.Чижевського”.  

 

 

1.3 Статті в енциклопедіях 

 

41. Баляда / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: словникова 

частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. Володимир 

Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; Нью-Йорк, 

1955. – Т. 1 : Абаза - Голов'янко. – С. 86 - 87 
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42. Барокко / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: словникова 

частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. Володимир 

Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; Нью-Йорк, 

1955. – Т. 1 : Абаза - Голов'янко. – С. 94 - 95 

 

43. Вірші / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: словникова 

частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. Володимир 

Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; Нью-Йорк, 

1955. – Т. 1 : Абаза - Голов'янко. – С. 285-286 

 

44. Гегельянство на Україні / Д.Чижевський // Енциклопедія 

українознавства: словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. 

Шевченка ; ред. Володимир Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : 

Молоде життя ; Нью-Йорк, 1955. – Т. 1 : Абаза - Голов'янко. – С. 358 

 

45. Гоголь Микола / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: 

словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. 

Володимир Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; 

Нью-Йорк, 1955. – Т. 1 : Абаза - Голов'янко. – С. 391-392 

 

46. Драма, драматична література / Д.Чижевський, І. Кошелівець // 

Енциклопедія українознавства: словникова частина / Наукове 

товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. Володимир Кубійович, Микола 

Глобенко. – Париж : Молоде життя ; Нью-Йорк, 1955. – Т. 2 : 

Голинський  - Зернов. – С. 593 - 594 

 

47. Епічна поезія / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: 

словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. 

Володимир Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; 

Нью-Йорк, 1955. – Т. 2 : Голинський  - Зернов. – С. 640 

 

48. Етика / Д.Ч. // Енциклопедія українознавства: словникова частина / 

Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. Володимир Кубійович, 

Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; Нью-Йорк, 1955. – Т. 2 : 

Голинський  - Зернов. – С. 644 

 

49. Житія святих / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: 

словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. 

Володимир Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; 

Нью-Йорк, 1955. – Т. 2 : Голинський  - Зернов. – С. 681 

 

50. „Києво Печерський Патерик” / Д.Чижевський // Енциклопедія 

українознавства: словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. 

Шевченка ; ред. Володимир Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : 
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Молоде життя ; Нью-Йорк, 1955. – Т. 3 : Зернове господарство – 

Крушельницькій. – С. 999-1000 

 

51. „Київський літопис” / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: 

словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. 

Володимир Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; 

Нью-Йорк, 1955. – Т. 3 : Зернове господарство – Крушельницькій. – С. 

1025 

 

52. Класицизм / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства: 

словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; ред. 

Володимир Кубійович, Микола Глобенко. – Париж : Молоде життя ; 

Нью-Йорк, 1955. – Т. 3 : Зернове господарство – Крушельницькій. – С. 

1046 - 1047 

 

53. Лірика / Д.Чижевський // Енциклопедія українознавства : словникова 

частина / Ред. В. Кубійович; НТШ  у Львові, Фонд Енциклопедії 

Українознавства. - Репринт. відтворення 1955-1984 рр. – Львів : НТШ, 

1994. – Т.4 : Крушельницький-Місто. – C. 1317 

 

54. Ренесанс/ С. Гординський, Д. Чижевський // Енциклопедія 

українознавства : словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. 

Шевченка ; гол. ред. Володимир Кубійович. – Париж : Молоде життя ; 

Нью-Йорк, 1973. – Т. 7 : Псаломщик - Сиг. – С. 2492 - 2493 

 

1.4 Статті зі збірників та окремих видань 

 

55. Антична література в старій Україні / Дмитро Чижевський // Науковий 

збірник Українського Вільного Університету. – Ювілейне вид. – 

Мюнхен : Український Вільний Університет. – Т. 6. – 1956. – С. 266-

279 

 

56. Історія української літератури / Дмитро Чижевський.  (Інститут 

Заочного Навчання при Українському Вільного Університеті) // Нариси 

з історії української літератури і критики = Abrisse der ukrainishen 

Literaturgeschichte und Kritsk : [видавничий конволют, що вміщує 

репринтні передруки праць укр. літературознавців] / Укр. Вільний Ун-

т, Філософічний фак.; післям. Олекси Горбача. – Мюнхен : 

Український Вільний Університет, 1994. – С. 1-146. – (Сер. "Українське 

літературознавство" ; вип. 12) 

[1] : Історія української літератури : (1941) / Микола Гнатишак. 

[2] : Історія української літератури ; Український літературний 

барок : (1941-49) / Дмитро Чижевський. [3] : Історія української 

літератури : (1949) / Микола Глобенко-Оглоблін. [4] : З історії 
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української критики : (1926) / Андрій Ковалівський. – 1941. - 

1942. - 1947. - 1926. - 134; 146; 204; 146; 79 с., розд. паг. : портр. – 

Бiблiогр. в пiдрядк. прим. 

Фотопередрук з післямовою Олекси Горбача. 

 

57. Деякі проблеми дослідження формального боку поезії Шевченка / 

Дмитро Чижевський // Рукопис : український альманах спогадів, 

щоденників, листів, документів, світлин: у 2 т. / авт. ідеї Володимир 

Стадниченко ; за заг. ред. Івана Дзюби ; ред.: Леонід Андрієвський [та 

ін.]. – К. : Криниця, 2004 – Т. 2. - 2011. – С. 538-546 (Бібліотека 

Шевченківського комітету).    

 

58. До проблем барокко / Д. Чижевський // Сучасність : література, 

мистецтво, суспільне життя : місячник. – Мюнхен : Українське вид-во 

закордонних студій "Сучасність",   1974. –  Ч. 4 (160) : Квітень / ред. : 

Вольфрам Бургардт, Іван Кошелівець, Богдан Кравців та ін. – С. 42 - 54 

 

59. До світогляду Шевченка / Дмитро Чижевський // Шевченкіана степова  

: антологія / укл. Василь Бондар. – Кіровоград : Мавік, 2005. – С. 28-33  
 

60. Початки і кінці нових ідеологічних епох / Дмитро Чижевський // 

Історія Філософії України : хрестоматія: посіб. для студ. вуз. / Упоряд.: 

М.Ф.Тарасенко, М.Ю.Русин (керівники), А.К.Бичко та ін. – К. : Либідь, 

1993. – С. 471-482 

 

61. Кіровоградщина. Ми - українці = Кировоградщина. Мы - украинцы = 

Kirovohrad Region. We are Ukrainians : фотоальбом / кер. проекту Т. С. 

Самиляк ; авт. тексту: Д. І. Чижевський, О. В. Чуднов ; пер. І. М. 

Філіпов [та ін.]; худ. оформлення І. С. Павлова. – Кіровоград : Імекс-

ЛТД, 2012. – С.6-7 

 

62. Сімнадцяте сторіччя в духовній історії України : першоджерела; 

Чижевский, Дмитрий. Эвгемеризм в старославянских литературах : 

першоджерела; Чижевський, Дмитро. Із завдань славістичних бібліотек 

: першоджерела // Записки обласної наукової бібліотеки імені Дмитра 

Чижевського. – Кіровоград : Гриф, 1994. – 48 с. : портр., фото, іл. – 

Текст: укр., рос. – Коротка бібліогр. творів Дмитра Чижевського с. 43-

48 

 

63. Українська філософія / Дмитро Чижевський // Українська культура : 

Лекції  / Упоряд. С. Ульяновська; вступ. ст. І. Дзюби; переднє слово М. 

Антоновича ; за ред. Д. Антоновича. – К. : Либідь, 1993. – (Сер. 

"Пам'ятки історичної думки України"). – С. 167 -188 
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64. Філософські ідеї Шеллінга (1775-1854) на Україні / Д.Чижевський // 

Проблеми філософії: міжвід. наук. зб. – К. : Либідь, 1992. – Вип. 92 : 

Історія філософії і культура. – С. 28 - 34 

 

65. Чижевський Д.: філософські дослідження // Історія української 

філософії : Підручник / С. В. Бондар, Г. В. Вдовиченко, Н. Г. Мозгова. 

– К. : Академвидав, 2008. – (Сер. "Альма-матер"). – С. 501- 523 

 

66. Юрій Клен, вчений та людина / Дмитро Чижевський // Збірник 

"української літературної газети". – Мюнхен : Видання "Українського 

товариства закордонних студій"/ ред.: Іван Кошелівець, Юрій 

Лавріненко. – 1957. – С. 157-166 

 

Іноземними мовами 

 

67. Cyzevs'kyj, Dmytro. V. Lypyns'kyj as a Philosopher of History / D. 

Doroszenko // Harvard Ukrainian Studies / ed. O. Pritsak, ed. I. Sevcenko. - 

1985 : Ukrainian Research Institute of Harvad University 

Vol. IX, Number 3/4, December 1985 : The Political and Social Ideas of 

Vjaceslav Lypyns'kyj / [guest ed.] : J. Pelenski ; assisted :  Special issue. - 

Cambridge : Ukrainian Research Institute of Harvad University, 1985. - 

P.431-439  - eng. – ukr 

 

1.5 Статті в періодичних виданнях 

 

68. Выставки русских художников в Европе / Дмитро Чижевський // 

Новый журнал. – 1958. – № 53. – С. 80-97 

 

69. Вячеслав Липинський як філософ історії / Д. Чижевський // Життя і 

школа. – 1982. – № 4. – С. 7-16; Філософська і соціологічна думка. – 

1991. – № 10. – С. 51-62 

 

70. Гоголь / Д. Чижевський // Слово і час. – 2009. – № 4. – С. 61-73 

Стаття представляє собою фрагмент книжки Д. Чижевського 

„Russische Literaturgeschichte des 19. Jahrhunderts (Teil 1: Die 

Romantik)”, перекладеної з німецької мови Олесею Костюк. У ній 

ідеться про творчість М. Гоголя, яку автор розглянув у стильовому та 

компоративному планах. Книжка опублікована 1964 року в Мюнхені, і 

тому в ній зрідка віддавалася данина деяким застарілим 

літературознавчим методологіям. Однак для читача в материковій 

Україні цей матеріал не позбавлений цікавості, адже публікується тут 

уперше. 

 

71. До проблем барокко / Д.Чижевський // Сучасність. –1974. – № 4. – С. 
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42-54 

 

72. До проблеми двійника у Достоєвського / Дмитро Чижевський // 

Філософська і соціологічна думка. – 1994. – № 5-6. – С. 47-59 

 

73. Достоєвський / Д. Чижевський // Слово і час. – 2010. – № 6. –  С. 122-

125 

 Досліджується творчість видатного російського письменника 

Ф.Достоєвського. Розкрито композиційні і стильові особливості його 

романів. 

 

74. Життєпис / Дмитро Чижевський // Філософська і соціологічна думка. – 

1990. – № 11. –  С. 29-32 

 

75. Культурно-історичні епохи  / Д.І. Чижевський; вступ. ст. О.В. Яся // 

Український історичний журнал. – 2017. – № 2. –  С. 183-203 

 Представлено спробу сконструювати та структурувати історію 

на засадах культурної і стильової цілісності. Обстоюється думка про 

хвилеподібну теорію представлення культурних стилів. 

 

76. Культурно-історичні епохи / Дмитро Чижевський // Єлисавет. – 1992. 

– 28 жовтня. – С. 2 

 

77. Новое в истории русской культуры / Д. Чижевский // Новый журнал. – 

1966. – № 82. – С. 219-228 

 

78. О литературной пародии / Дмитро Чижевський // Новый журнал. – 

1965. – № 79. – С. 119-140 

 

79. О поэзии русского футуризма / Д. Чижевский // Новый журнал. – 1963. 

– № 73. – С. 132-169 

 

80. [Письмо Д.Чижевского в редакцию „Нового журнала”] // Новый 

журнал. [– 1963. – № 74. –  С. 280-281 

 

81. Про „Шинель” Гоголя / Дмитро Чижевський // Філософська і 

соціологічна думка. – 1994. –№ 6. – С. 75-98 

 

82. Реалізм в українській літературі / Дмитро Чижевський; вступ. сл. 

О.Мишанича // Слово і час. – 1998. – № 2 ; Слово і час. – 1998. – № 3 ; 

Слово і час. – 1998. – № 4 ; Слово і час. – 1998. – № 5 ; Слово і час. – 

1998. – № 6 

Публікація статті українського філософа Д. Чижевського 

привертає увагу до історії появи ренесансу і його вплив на слов'янські 

народи. 
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83. Речь о Степуне / Д.Чижевский // Новый журнал. – 1964. - № 75.  – С. 

283-288 

 Речь, произнесенная Дм.Чижевским на юбилейном вечере, 

организованном Баварской Академией изящных искусств 20-го 

февраля 1964 г. к 80-летию Степуна Федора Августовича, российско-

немецкого философа, социолога, историка, литературного критика, 

общественно-политического деятеля, писателя. 

 

84. Сімнадцяте сторіччя в духовній історії України / Д.Чижевський // 

Хроніка 2000. – 2000. – № 1(37-38). – С. 202-216 

 

85. Слов’янське бароко / Д. Чижевський // Слово і час. – 2004. – № 10. – С. 

71-81 

Переклад з німецької Олесі Костюк за берлінським виданням 

1968 року. 

 

86. Слов’янський модернізм / Дмитро Чижевський // Слово і час. – 2004. – 

№ 6.  – С. 53-65 

 Модернізм в слов’янських літературах як нова літературна течія 

кінця 19-го початку 20-го століття, що протиставила себе панівному в 

той час реалізмові. 

 

87. Слов’янський реалізм / Дмитро Чижевський // Слово і час. – 2004. – № 

8. – С. 48-63. –  Бібліогр.: 15 назв 

 

88. Слов’янський ренесанс. / Д. Чижевський // Слово і час. – 2005. – № 4. 

–  С. 59-67 

 Автор вважає, що до них ренесанс прийшов наприкінці свого 

розвитку.   

 

89. Слов’янський романтизм / Дмитро Чижевський // Слово і час. – 2005. – 

№ 8. –  С. 51-65 ; Слово і час. – 2005. – № 9. –  С. 65-78 

 

90. С.Л. Франк як історик філософії і літератури / Дмитро Чижевський // 

Філософська і соціологічна думка.  – 1990. – № 11. -  С. 33-45; 

Философская и социологическая мысль. – 1990. – № 11. – С. 36-49 

 

91. „Стихотворения и поэмы” К.К.Случавского / Дмитрий Чижевский // 

Новый журнал. – 1963. – № 74. – С. 179-176 

 

92. Теорія символів Г.Сковороди : Hieroqlyphica, emblemata, simbola 

(Друкується за виданням: Чижевський Д.І. Філософія Г.С.Сковороди. –  

Варшава, 1934. Фрагмент з другої частини цієї унікальної праці 

подаємо в розділі „Філософія релігії”) / Д. Чижевський  // Хроніка 2000. 
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– 2000. –  № 2(39-40). – С. 58-67 

 

93. Т. Шевченко і Д. Штраве / Дмитро Чижевський; авт. вступ. та прміт. Л. 

Рева // Слово і час. – 1999. –  № 3.  – С. 18-29; Слово і час. – 1999. – № 

4-5. –  С. 39-45 

 

94. Філософія Г.Сковороди : Сковорода-містик / Дмитро Чижевський  // 

Хроніка 2000. – 2000. – № 2 (39-40). – С. 455- 474 

 

95. Філософія і національність / Дмитро Чижевський // Філософська і 

соціологічна думка. – 1990. –  № 10. –  С. 94-101 ; Философская и 

социологическая мысль.  – 1990.  – № 10. –  С. 100-106; Хроніка 2000. – 

2000. – № 1 (37-38). –  С. 606-616 

 

96. „Філософія серця” Памфила Юркевича / Дмитро Чижевський // 

Український Світ.  – 1992. –  № 2. –   С. 182-194 ; Український Світ. – 

1992. – № 3. – С. 19-21 

 

97. Что такое реализм? / Дмитрий Чижевский // Новый журнал. – 1964. – 

№ 75. –  С. 131-147 

 

98. Шиллер в России / Д. Чижевский // Новый журнал. – 1956.  – № 45. –  

С. 108-135 

1.6 Рецензії 

 

99. Баадер и Россия : [рецензия] / Д. Чижевский // Новый журнал. – 1953. – 

№ 35. – С. 301-310 

 

100. Новые книги о Достоевском / Дмитрий Чижевский // Новый журнал. 

–  1965. – № 81. –  С. 282-286 

Рец. на : Бахтин М. Проблемы поэтики Достоевского / М. Бахтин.  – М., 

1963. – 364 с.; 

Долинин А.С. Последние романы Достоевского. Как создавались 

„Подросток” и „Братья Карамазовы” / А. С. Долинин.  – Москва-

Ленинград, 1963. – 344 с. 

 

101. [Рецензия] / Д. Чижевский // Новый журнал. – 1964. –  № 76. –  С. 

264-266 

Рец. на  Александр Шмидт. Вклад Брюсова в теорию литературы. Из 

истории русского символизма= =Alexander Schmidt. Valerij Brjusovs 

Beitrag zur Literaturtheorie. Aus der Geschichte des russishen 

Symbolismus / Шмидт Александр. – Мюнхен, 1963 

 

102. [Рецензия] / Д. Чижевский // Новый журнал. – 1965. – № 81. – С. 299-



 36 

302 

Рец. на  Гундулич Иван. Слёзы блудного сына / Иван Гундулич. – 

Вашингтон, 1965 

 

103. [Рецензия] / Дмитрий Чижевский // Новый журнал.  –1964. – № 76. –  

С. 274-278 

Рец. на  Добровольский Л.М. Запрещенная книга в России (1825-1904) / 

Л. М. Добровольский. – М., 1962 

 

104. [Рецензия] / Дмитрий Чижевский // Новый журнал. –  1965. – № 80. –  

С. 291-292 

Рец. на  Либ Фриц. Комментарий Валентина Вейгеля к истории 

сотворения мира и сочинения его ученика Бенедикта Бидермана / Фриц 

Либ.  – Цюрих, 1962. – 188 с. 

 

105. [Рецензия] / Д. Чижевский // Новый журнал. –  1973. –  № 111. –  С. 

288-290 

Рец. на : Мережковский Д.С. Избранные статьи. Символизм. Гоголь. 

Лермантов / Д. С. Мережковский. –  Мюнхен, 1972. – 280 с; 

Шпенглер Уте. Мережковский как литературный критик / Уте 

Шпенглер. – Франфурт, 1972. – 174 с. 

 

106. [Рецензия] / Д. Чижевский // Новый журнал. – 1955. – № 42.  – С. 290-

297 

Рец. на  Мочульский. Андрей Белый / Мочульский. – Париж, 1955 

 

107. [Рецензия] / Д. Чижевский // Новый журнал. –  1973. – № 111. – С. 

290-292 

Рец. на  Работы о чешско-русских отношениях : Сборник статей. – 

Прага, 1965. – 206 с. 

 

108. [Рецензия] / Д. Чижевский // Новый журнал. – 1965. – № 81. –  С. 280-

282 

Рец. на  Русские поэты ХІХ века : хрестоматия / Н.М.Гайденков. –  Изд. 

3-е допол. и переработ. – М., 1964. –  1040 с. 

 

109. Три книги о Гоголе : [рецензия] / Д. Чижевський // Новый журнал.  – 

1955. – № 41. –  С. 277-288 

 Обзор книг вышедших к столетию Н. В. Гоголя: В. Ермилов „Н. 

В. Гоголь”. Москва. 1952 г.; В. Сечкарев „N. V. Gogol. Leben und 

Schaffen”. Западный Берлин.  1953 г.; А. Ремизов „Огонь вещей”. 

Париж. 1954 г. 

 

 



 37 

ІІ. Публікації про життя і діяльність Д.І.Чижевського 

 

2.1 Статті з енциклопедій, словників, довідників 

 

110. Васильева М.А. Чижевский Дмитрий Иванович (23. ІІІ (4. ІV).  1894, 

Александрия, Херсон.губ. 18. ІV. 1977, Гейдельберг) – историк, 

философ, филолог / М.А.Васильева // Литературная Энциклопедия 

Русского Зарубежья 1918-1940. Писатели русского зарубежья. – 

Москва, 1997. –  С. 435-437 

 

111. Лисий І. Чижевський Дмитро Іванович/ І. Лисий // Філософська думка 

в Україні: Біобібліографічний словник / В. М. Нічик, В. Д. Білодід; 

Ред.: Марина Ткачук, Вілен Горський. – К. : Пульсари, 2002. – С. 212-

213 

 

112. Мартинюк І. Чижевський Дмитро Іванович ( 1894-1977) Дослідник 

історії української філософії, літератури, естетики / І. Мартинюк // 

Видатні постаті України : Біографічний довідник / О. В. Бабкіна, Г. К. 

Базильчук, Г. Ю. Барчан; Редкол.: Г. В. Щокін, М. Ф. Головатий, В. А. 

Гайченко, Авт. передм. Борис Олійник ; МАУП, Книжкова палата 

України. – Київ : [б. и.], 2004. – С. 818 - 820 

 

113. Над’ярних Ніна. Чижевський Дмитро Іванович / Н. Над’ярних.  // 

Шевченківська енциклопедія : в 6 т. / НАН України, Ін-т л-ри ім. Т. Г. 

Шевченка; ред. М. Г. Жулинський [та ін.]. – К. : [б. в.]. – Т. 6 : Т-Я. – 

2015. – С. 781-782 

 

114. Чижевський Дмитро / Ю. Луцький // Енциклопедія українознавства : 

словникова частина / Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка ; гол. ред. 

Володимир Кубійович. – Париж : Молоде життя ; Нью-Йорк, 1984. – Т. 

10 : Хмельницький - Ящуржинський. – С. 3747 - 3748 

 

115. Чижевський Дмитро Іванович ( 1894 1977). Зірка світової славістики 

// Шаров Ігор Федорович. Вчені України: 100 видатних імен / Ігор 

Федорович Шаров; ред. В. М. Вакулич. - К. : АртЕк, 2006. – С. 439 - 

444 

 

116. Чижевський Дмитро Іванович ( 1894 1977) – учений-енциклопедист, 

славіст, культуролог, філософ, літературознавець, релігієзнавець, 

лінгвіст // Шаров Ігор Федорович. 100 видатних імен України : зб. 

біографій / Ігор Шаров. – К. : Вид. дім "Альтернативи", 1999. – С. 453 - 

457 

 



 38 

117. Чижевський Дмитро (05.04.1894 – 18.04.1977) // Геник Степан 

Миколайович. 150 великих українців : [Енциклопедія] / Степан Геник. 

– Івано-Франківськ : Лілея-НВ, 1998. – С. 271 

 

118. [Чижевський Д.] // Цапюк Степан Кирилович. Олександрія вчора, 

сьогодні, завтра : нариси з історії нашого краю / Степан Цапюк, Василь 

Петленко. – Олександрія : [б. и.], 2004. – С. 27- 29 

 

119. Чижевський Дмитро // Абліцов Віталій Григорович. Київ : 

енциклопедія / Віталій Абліцов. – К. : Фенікс, 2016. – С. 274 - 275 

 

120. Чижевський Дмитро Іванович ( 1894 1977) // Преварська Марта 

Іванівна. Видатні українці: Культура. Мистецтво. Освіта : довідник / 

Марта Преварська. – К. : Велес, 2016. – С. 341 - 344 

 

121. Чижевський Дмитро Іванович ( 1894 1977) // Хто є хто на 

Кіровоградщині : видатні земляки: Довідково-біографічне видання / 

Укл. Вадим Болгов, Ілля Болгов; Укр. товариство геральдики та 

вексилології, Укр. акад. геральдики, товар. зн. та логотипу. – К. : [б. и.], 

2006. – Вип. 1. – С. 22 

 

122. Чижевський Дмитро Іванович // Енциклопедія історії України  : у 10 

т. / НАНУ, Ін-т історії України; ред. В. М. Литвин, В. А. Смолій [та ін.]. 

– К. : Наукова думка. – Т. 10 : Т-Я. – 2013. – С. 548 – 549 

 

123. Чижевський Дмитро Іванович ( 1894 1977) // Мала енциклопедія 

етнодержавознавства: монографія / Національна Академія Наук 

України (Київ); Інститут держави і права ім. В.М.Корецького (Київ). – 

К. : Генеза : Довіра, 1996. – С. 896 - 897 

 

124. Чижевський Дмитро Іванович. Український учений у галузях 

філософії, мовознавства, педагогіки, теології та інших наук, засновник 

кількох наукових шкіл // Провідники духовності в Україні : довідник / 

За ред. Івана Кураса. – К. : Вища школа, 2003. – С. 589-590 

 

125. Чижевський Дмитро Іванович. Культуролог, філософ, 

літературознавець, релігієзнавець, лінгвіст // Діячі науки і культури 

України: нариси життя та діяльності / О. В. Даниленко, Л. В. Іваницька, 

А. П. Коцур та ін.; за заг. ред. : А. П. Коцура, Н. В. Тереса ; Київський 

нац. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. – К. : Книги-ХХІ, 2007. – С.  434 – 436 

 

 

 

 

 



 39 

Іноземними мовами 

 

126. Luckyj G.S.N. Chyzhevsky Dmytro //  Encyclopedia of Ukraine / ed. V. 

Kubijovyc. - Toronto : University of Toronto Press, 1984. - Vol. 1 : A-F. - P. 

496 - 497. - eng. 

 

 

2.2 Окремі видання та статті зі збірників 

 

127. Автори „Української культури”. Дмитро Чижевський // Українська 

культура : Лекції  / Упоряд. С. Ульяновська; вступ. ст. І. Дзюби; 

переднє слово М. Антоновича ; за ред. Д. Антоновича. – К. : Либідь, 

1993. – (Сер. "Пам'ятки історичної думки України"). – С. 576 - 585 

 

128. Горбач Олекса. Чотири нариси історії української літератури й 

критики [Чижевський Д.І.] // Нариси з історії української літератури і 

критики = Abrisse der ukrainishen Literaturgeschichte und Kritsk : 

[видавничий конволют, що вміщує репринтні передруки праць укр. 

літературознавців] / Укр. Вільний Ун-т, Філософічний фак.; післям. 

Олекси Горбача. – Мюнхен : Український Вільний Університет, 1994 – 

С. 3-5. – (Сер. "Українське літературознавство" ; вип. 12) 

 

129. Дмитро Чижевський (1894-1977) – філософ, славіст, лінгвіст, 

літературознавець, релігієзнавець = Dmytro Chyzhevsky. 1894-1977. 

Philosopher, Slavicist, linguist, literary critic, specialist in religion // 

Видатні діячі України минулих століть = Outstanding Ukrainian 

personalities of the past : меморіальний альманах / Нац. проект "Золота 

книга української еліти", Компанія "Євроімідж", Ін-т історії України 

НАН України, Товариство "Україна - Світ", Ін-т біографічних 

досліджень ; Віталій Абліцов [та ін.] ; редкол.: Олександер Шокало 

(гол. ред.) [та ін.]. – К. : Євроімідж, 2001. – С. 574 -575. – (Сер. "Золоті 

імена України") 

 

130. Дмитро Іванович Чижевський і його сучасники. Листи, спогади / укл.: 

Ірина Валявко, Олександр Чуднов, Володимир Янцен. –  Кіровоград : 

Імекс-ЛТД, 2013. – 527 с. : портр., фото, іл. –  Текст: укр., рос. –  

Бiблiогр. в пiдрядк. прим.  

 

131. Жахалова Н. В. Секретні документи по справі І. К. Чижевського / Н. 

В. Жахалова // Кіровоградський краєзнавчий вісник / Кіровоградська 

обласна спілка краєзнавців. – Кіровоград : Центрально-Українське вид-

во, 2007. –  Випуск 1 / відп. ред. : К. В. Шляховий ті ін. – С. 46 - 75 

 



 40 

132. Італія очима українського мандрівника першої половини ХVIII ст. 4. 

Григорій Сковорода у дослідженнях зарубіжних вчених-україністів // 

Мишанич Олекса. На переломі: Літературознавчі статті і дослідження / 

Олекса Мишанич ; НАН України, Ін-т літ. ім. Т.Г. Шевченка. – К. : 

Вид-во Соломії Павличко "Основи", 2002. – С. 73-81 

 

133. Олександрія скитська в житті Нестора славістів // Куценко Леонід 

Васильович. "Благословенні ви, сліди..." : збірка / Леонід Куценко. – 

Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 1995. – С. 13 – 25 

 

134. Наследие Дмитрия Чижевского и проблемы его изучения / Katedra 

teorii literatury, Institut filologii polskiej, Akademia podlaska w siedlcach, 

Дорогоб. ДПУ ім. І. Франка, ред.-вид. відділ ; red.: R. Mnich, J. Urban ; 

recenz. Danuta Szymonik ; sklad Justyna Urban. - Siedlce : Akademia 

podlaska, 2009. - 84 с. - (Colloquia litteraria sedlcensia / Studia Minora ; 

Vol. 1). – pус 

 

135. Невідомий Чижевський (Передмова до українського видання книжки 

Вернера Кортгаазе „Дмитро Чижевський ( 1894-1977) у Чехословаччині 

і Німеччині”) // Мишанич Олекса. На переломі [Текст] : 

Літературознавчі статті і дослідження / Олекса Мишанич ; НАН 

України, Ін-т літ. ім. Т.Г. Шевченка. – К. : Вид-во Соломії Павличко 

"Основи", 2002. – С. 393 - 403 

 

136. Перша монографія про Дмитра Чижевського // Ільницький Микола. 

На перехрестях віку : у 3-х кн. / Микола Ільницький. – К. : Вид. дім 

"Києво-Могилянська академія", 2008 – Кн. 1. – С. 699-709    

 

137. Славістика / Дрогобицький держ. пед. ін-т ім. Івана Франка, Німецьке 

т-во Яна Амоса Коменського. – Дрогобич : Коло, 2003. – Т. 1 : Дмитро 

Чижевський і світова славістика : Збірник наукових праць / Ред. Роман 

Мних, Євген Пшеничний. – 444 с. 

 

138. Чижевський Дмитро Іванович ( 1894-1977). Видатний учений-

енциклопедист, літературознавець, славіст // Проект "Украина". 

Галерея национальных героев / сост. Андрей Хорошевский. – Х. : 

Фолио, 2012. – с. 171 – 173 

 

139. Чижевський Д. // Оглоблин О. Опанас Лобисевич. 1732-1805. – 

Мюнхен – Нью Йорк: „Дніпрова хвиля”, 1966. – с. 9, 59 

 

140. Чижевский Дмитрий Иванович // Пашуто Владимир Терентьевич. 

Русские историки-эмигранты в Европе / В. Т. Пашуто ; отв. ред. Б. В. 

Левшин; [Вступ. статьи Е. А. Мельниковой, М. К. Шацилло]; Рос. акад. 



 41 

наук, Арх. АН СССР. - М. : Наука, 1992. – 398,[2] с. : портр ; 22 см. – 

Тр. рус. историков-эмигрантов по истории России до 1861 г.: С.184-185 

 

141. Чуднов О.В…. І Слово було Богом // Антична філософія в 

конспективному вигляді : лекції читані в Богословсько-Педагогічній 

Академії УАПЦ в Мюнхені / Дмитро Чижевський. – Кіровоград : Б. в., 

1994. – С. 62-70 

 

142. Шерех Ю.  Про літературу без політики [Д.Чижевський як історик 

української літератури] // Шерех Ю. Друга черга /Ю. Шерех. – 

Сучасність. – 1978. – с.27-38 

 

Іноземними мовами 

 

143. Dmytro Cyzevs'kyj, In Memorian // Harvard Ukrainian Studies / ed. O. 

Pritsak, ed. I. Sevcenko. - 1977 : Ukrainian Research Institute of Harvad 

University 

Vol. 1, Number 3, September 1977. - Cambridge : Ukrainian Research 

Institute of Harvad University, 1977. – P. 379-397. – eng 

 

144. Grabowicz George G. Toward a History of Ukrainian Literature : наукове 

видання / G.G. Grabowicz. – Cambridge : Harvard University Press, 1981. – 

101 p. – (Monograph Series / Harvard Ukrainian Research Institute). – eng.  
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Поштовхом до написання статті став вихід друком 4-томника 

Д.Чижевського у київському видавництві „Смолоскип”. Автор 

публікації простежує шлях, яким повертались до земляків праці 

Д.І.Чижевського. Вміщено також найбільш поширене фото Д. 

Чижевського. 

 

146. Астаф’єв Олександр. Шевченкознавча концепція Дмитра 

Чижевського / Олександр Астаф'єв // Слово і час. –  2017. – № 6.  – С. 3-

15. – Бібліогр. в кінці ст. 

У статті розкрито шевченкознавчу концепцію Д. Чижевського, 

основну увагу звернуто на антропоцентризм як прикмету творів Т. 

Шевченка. Він пронизує історіософію поета, його картини життя і 

природи. 

 

147. Багацький  Л. Історія Кіровоградщини: українська Олександрія / Л. 

Багацький  // Вільне слово. – 2017. – 29 березня. –  С. 4 

 

148. Барабаш Ю. Гоголіана Дмитра Чижевського / Ю.Барабаш // 

Дивослово.  – 2002. – № 10. –  С. 2-6 

 

149. Басс І.І. Новоявлені фальсифікатори спадщини Івана Франка / І.І.Басс 

// Радянське літературознавство. – 1959. – № 3. – С. 29 

 

150. Бетко І. Сковорода – містик в культурологічній концепції Дмитра 

Чижевського / І. Бетко // Філософська і соціологічна думка. – 1994. –  

№ 5-6. –  С. 37-47 

 

151. Бистрова О. Наукова спадщина Д. Чижевського  – необхідна складова 

знань учителя-словесника. Дослідження Д. Чижевським творчості Ф. 

Достоєвського / О. Бистрова // Всесвітня література та культура в 

навчальних закладах України. –  2009. – № 7-8. – С. 39-42. – Бібліогр.: 

10 назв.; Зарубіжна література в школах України. – 2009. – № 5. –  С. 7-

10. –  Бібліогр. в кінці ст. (10 назв.) 

Про наукову спадщину Чижевського, його внесок у світову 

славістику. Аналізуються такі його статті як „Достоєвський – 

психолог”, „Брати Карамазови” та ін.  

 

152. Быстрова Е. А. Компаративная русистика Д. И. Чижевского / Е. А. 

Быстрова // Русский язык и литература в учебных заведениях. – 2007. –  

№ 6. –   С. 26-30 

 

153. Біланюк Ю. Подорож на хутір Чижевських : Люби і знай свій рідний 

край / Ю. Біланюк // Сільський вісник. – 2003. – 2 вересня. –  С. 3 
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154. Біланюк Ю. Уточнення до автобіографії / Ю. Біланюк // Народне 

слово. – 2003. – 18 вересня.  – С. 3 

 

155. Бонфельд С. Дмитро Чижевський та Борис Пастернак: заочне 

знайомство. Цей факт, що увійшов в аннали світової культури, має 

свою невелику, але цікаву історію / Бонфельд С. // Народне слово.  – 

1997. – 9 вересня 

 

156. Валявко І. До інтелектуальної біографії Дмитра Чижевського: 

галльський (1932-1945) та марбурзький (1945-1949) періоди / І. Валявко 

// Магістеріум. – 2006. – Вип.23. –  С. 70-77 

 

157. Валявко І. До інтелектуальної біографії Дмитра Чижевського: 

празький період (1924-1932) / І. Валявко // Наукові записки НаУКМА . 

– Т. 25 : Філософія та релігієзнавство. – 2004. – С. 83-88. – Бібліогр. в 

кінці ст. 

У статті розглядається наукова діяльність Дмитра Чижевського 

під час перебування у Празі та подається короткий огляд його 

філософських студій. 

 

158. Валявко Ірина.  Дмитро Чижевський – фундатор поняття „філософії 

серця” / Ірина Валявко // Слово і час. – 1998. – № 8.  – С. 83-88 

 

159. Вербовий Мирослав. Чижевський – Сковорода ХХ століття / 

Мирослав Вербовий, Микола Симчич // Українське слово. – 1994. – 31 

березня. –  С. 6 

 

160. Видатні постаті Кіровоградщини // Трудова слава. – 2014. – 15січня. – 

С. 3 

Короткі відомості про відомих земляків. 

 

161. Визначні імена Кіровоградщини : Чижевський Дмитро Іванович (1894 

- 1977) : До 70 -річчя утворення Кіровоградської області // Трудова 

слава. – 2008. – 25 жовтня. – С. 3 

Про ученого-енциклопедиста, славіста, культуролога, філософа, 

літературознавця, релігієзнавця, лінгвіста Дмитра Івановича 

Чижевського. 

 

162. Вільчинський Ю. Історія філософії слов’янства : Чижевський Дмитро 

/ Ю. Вільчинський // Слово і час. –  1994. – № 4-5.  – С. 32-40 

 

163. Вінценз Анжей. Дмитро Чижевський / Анжей Вінценз // Сучасність. –  

1988. –  № 7-8. – С. 108-117 
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164. Гайда Лариса. Дмитро Чижевський / Лариса Гайда // Історія України. 

– 2015. – № 3 (лютий).  – С. 21-22 : фото. – Бібліогр. в конці ст. – Зміст: 

Життєвий шлях ; Наукові здобутки 

Нарис життя і творчості вченого адаптований для учнів 10-11 

класів. Додане фото меморіальної дошки в Інституті філології 

Київського Національного університету імені Т.Шевченка. 

 

165. Голіков А. Наші земляки у Центральній Раді : До 90-річчя з дня 

заснування першого українського парламенту / А. Голіков // 

Знам'янські вісті. – 2007. –  17 березня . –  С. 4 ; Сільське життя. – 2007. 

– 17 березня. – С. 1 

Публікація містить переважно перелік зазначених прізвищ та 

назву посад в уряді УНР. Її автор, депутат Знам’янської міськради, 

голова ВТ „Просвіта”, наголошує на тому, що наші земляки часів 

Центральної Ради не вшановані як належить на своїй малій 

батьківщині, хоча на загальноукраїнському рівні цей процес 

розпочався. 

 

166. Гонта А. Невідомий Чижевський / А. Гонта // Народне слово. – 2007. 

– 5 червня. – С. 3 

Стаття про видатного українського вченого-енциклопедиста, 

славіста, культуролога, філософа, літературознавця, релігієзнавця, 

лінгвіста, нашого земляка Дмитра Івановича Чижевського. 

 

167. Григорович І. Важко про таке писати / Григорович І. // 

Олександрійські відомості. – 2003. – 18 вересня.  – С. 3 

 

168. Гудзик К. Славіст із Олександрії : Дмитро Іванович Чижевський / К. 

Гудзик // День. –  2005. – 25 лютого. – С. 8 : портр. 

В статті йде мова про життя і творчість видатного філософа, 

історика, славіста, гуманітарія-енциклопедиста, вченого. Вміщено 

фотографію. 

 

169. Гудзик К. Славіст із Олександрії / К. Гудзик // Сільський вісник. – 

2006.  – 7 жовтня. – С. 3 

Передрук однієї з глав книги „Апокрифи Клари Гудзик”, яка 

вийшла у київському видавництві газети „День”. Стаття присвячена 

Д.Чижевському. Надана редакції Федором Плотніром, який у 

передмові до публікації наголошує на єдиній поправці до статті, а саме: 

народився Д.Чижевський не в Олександрії, а в Секретарівці, неподалік 

Нової Праги. 

 

170. Гумецька Ася. „Для мене він залишиться завжди усміхненим...” / Ася 

Гумецька // Народне слово. – 2001. – 22 лютого.  – С. 3 
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171. Дискуссия Д.С. Лихачева с Д.Чижевским : Из письма П.Г.Богатырева 

к  Р.О. Якобсону // Славяноведение. – 1997. – № 5.  – С. 79 

 

172. Дмитро Чижевський – дослідник християнських джерел української 

філософії // Наша віра. – 1994. – № 20. – С. 9 

 

173. Дмитро Чижевський – подвижник філософії, філології, педагогіки // 

Освіта України. – 2006. – 18 квітня. – С. 4 

 

174. Дністровий А. Дмитро Чижевський: інтелектуальна подорож в 

українське минуле / А. Дністровий // Книжковий клуб. – 2003. – № 10 

(жовтень). – С. 38-39 

Дмитро Чижевський – філолог, філософ, історик філософії, 

історик літератури. 

 

175. Дністровий Анатолій. Містика Сковороди як традиція : рецензія / 

Анатолій Дністровий // Книжник-review. – 2004. – № 2. – С. 24-25 

Рец. на   Чижевський Дмитро. Філософія Г.С.Сковороди / Дмитро 

Чижевський. – Х., Акта. – 432 с. 

 

176. Дроздовський Дмитро. Літературна галактика Дмитра Чижевського в 

новітній інтерпретації : рецензія / Д. Дроздовський // Всесвіт. – 2007. –  

№ 1-2. –  С. 179-184 

Рец. на   Надъярных Н.С. „Дмитрий Чижевский. Единство смысла” / 

Н.С. Надъярных. – М.: Наука, 2005. – 368 с. 

В статті мовиться про книжку Ніни Над'ярних „Дмитрий 

Чижевский. Единство мысли”. Проведене монографічне дослідження 

життя і діяльності Д.І.Чижевського. 

 

177. Жахалова Н. Дмитро Чижевський народився в Олександрії / Н. 

Жахалова // Вільне слово. – 2003. –  12 листопада. – С. 8 

 

178. Жванко В. Дмитро Чижевський. Домашні гуртки і барокові закапелки 

Олександрії. (Уривок) / В. Жванко  // Городской курьер. – 2014. – 24 

апреля.  – С. 7; Городской курьер. – 2014. – 1 мая.  – С. 7 

Уривок з книги „Наш земляк Дмитро Чижевський – видатний 

вчений-енциклопедист, філософ та історик культури й науки”. 

 

179. Забіяка Ірина. Елементи структуралізму в літературознавчій 

концепції Дмитра Чижевського / Ірина Забіяка // Слово і час. – 2014. – 

№ 6. – С. 51-56. – Бібліогр. в кінці ст. 

Стаття присвячена ролі структуралізму у формуванні 

літературознавчих концепцій Д. Чижевського. Розглянуто питання 

участі вченого в діяльності та публікаціях Празького лінгвістичного 

гуртка, простежено динаміку зацікавлень дослідника, проаналізовано 
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окремі його статті з акцентом на структуральному методі. 

 

180. Закидальський Тарас. Досліди в діаспорі над історією вкраїнської 

філософії / Тарас Закидальський // Філософська і соціологічна думка. –  

1993. – № 4. –  С. 89-100 

 

181. Захаркін С. Україніка в Гарвардських бібліотеках / С.Захаркін // 

Українська мова і література в школі. – 1999. – 11 березня. –  С. 8-9 

 

182. Зеньковский С. А. Д. Чижевский / С. А. Зеньковский // Новый 

журнал. – 1967. – № 89. – С. 283-286 

 

183. Зимомря Микола. Взаємодія творчих особистостей: Дмитро 

Чижевський та Едуард Вінтер / М. Зимомря // Слово і час. – 2016. – № 

12. –  С. 74-82. – Бібліогр. в кінці ст. 

Розглянуто питання взаємодії двох відомих славістів – Дмитра 

Чижевського (1894-1977) та Едуарда Вінтера (1896-1982). Ідеться про 

розвиток їхніх контактних і духовних взаємозв’язків із проекцією на 

утвердження ними ідентичностей, зокрема, культурного 

(трансцендентного), національного та індивідуального характеру. 

 

184. Зірка світової славістики : [Відкритий лист до земляків Дмитра 

Івановича Чижевського] / Б. Лобовик [та ін.] // Літературна Україна. –

1990. – 9 серпня. – С. 1 

 

185. Ільницький Микола. Перша монографія про Дмитра Чижевського : 

рецензія / М. Ільницький  // Слово і час. – 2007. – № 1.  – С. 64-69. – 

Бібліогр. підрядк. прим. 

Рец. на   Надъярных Н.С. Дмитрий Чижевский. Единство смысла / Н.С. 

Надъярных. –  М.: Наука, 2005. – 366 с. 

Стаття розповідає про видатного ученого-славіста Дмитра 

Івановича Чижевського, який повертається в духовний обіг тих 

народів, культуру яких він досліджував, зокрема в інтелектуальну 

атмосферу України. 

 

186. Кантор В.К. Возможна ли дружба  интеллектуалов в эммиграции? 

(Степун и  Чижевский) / В. К. Кантор // Вопросы философии. – 2010. –  

№ 1. – С. 84-91. – Библиогр. в подстроч. прим. 

 

187. Кизименко П. Слідча справа № 5108 : маловідомі факти з біографії 

Д.Чижевського / П. Кизименко, Г. Коган // Вечірня газета. – 1996. – 9 

лютого. –  С. 5 

 

188. Киселева М.С. Д.И.Чижевский. Избранное в 3-х томах. Т. 1. 

Материалы к биографии (1894-1977) : Рецензия / М. С. Киселева // 
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Вопросы философии. – 2009. – № 10. – С. 176-180 

 

189. „Книговидання – моя важка, але улюблена справа” // Народне слово. 

– 2013. – 29 серпня. – С. 5 

Інтерв’ю стосується планів видавництва, державної політики у 

цій галузі та окремо – краєзнавчим виданням. Є у видавництва й цікаві 

міжнародні проекти – дві книги про Дмитра Чижевського, присвячені 

його листуванню з Володимиром Вернадським і Георгієм 

Флоровським. 

 

190. Книгопанорама // Кур'єр Кривбасу. – 2006. – №201. – С. 236 

Інформація про випуск 4-томного видання „Філософських творів” 

Д.І.Чижевського у київському видавництві „Смолоскип” 2005 року. 

 

191. Ковалевська Л. Пантелеймон Куліш як дзеркало української 

суперечливості / Ковалевська Л. // День. – 2001. – 14 квітня. – С. 5 

Дослідження Д.Чижевського творчості Пантелеймона Куліша. 

 

192. Козак С. Українська романтична історіософія з погляду Дмитра 

Чижевського / С. Козак // Філософська і соціологічна думка. – 1994. – 

№ 5-6. – С. 29-37 

 

193. Козлова В. „Дмитро Чижевський у нас і в чужих” : Славетні земляки / 

Козлова В. // Кіровоградська правда. – 2004. – 30  березня. – С. 3 

 

194. Комановский Б. Под маской объективизма или история украинской 

литературы по пану Чижевскому / Б. Комановский // Дружба народов.  

– 1959. – № 1. – С. 256-258 

 

195. Кохан Р. Н.С.Морозовський  – борець з туберкульозом / Кохан Р. // 

Сільський вісник. – 2003. – 19 серпня. – С. 3 

Про відомого українського фтізіатра, професора Ноя 

Морозовського, який з дитячих років товаришував з Дмитром 

Чижевським. 

 

196. Куценко Л. Імена повератються додому : З історії рідного краю / 

Л.Куценко // Народне слово. – 2000. – 2 листопада. –  С. 3 

 

197. Куценко Леонід. Так починалась особистість / Леонід Куценко // 

Степ. – 1993. – № 1. – С. 52-59 

 

198. Куценко Л.В. Дитинство і юність Дмитра Чижевського / Л. В. 

Куценко // Народне слово.  – 1992. – 16, 21, 29, 30 квітня 

 

199. Куценко Л.В. „Озирнувшись на зроблене” / Л. В. Куценко // Народне 
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слово. – 1991. – 1 липня 

Про відомого вченого Дмитра Чижевського. 

 

200. Лами . Мой Галле. Люди и судьбы: Интервью с чижевсковедом 

Владимиром Янценом / Лами // Антенна для всех. – 2007. – № 4. –  С. 6-

7 : фото ; Антенна для всех. – 2007. – № 5. –  С. 8 : фото ; Антенна для 

всех. – 2007. – № 6.  – С. 24-25 : фото 

 

201. Леонід Рудницький у Сербії // Український форум. – 2004. – 17 

травня. –  С. 17 

Ім’я Д.Чижевського згадується у зв’язку з доповіддю професора, 
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Белградському університеті. 
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214. Наєнко Михайло. Про пафосний романтизм... без пафосу / М. Наєнко 

// Слово і час. – 2005. – № 9. – С. 78-81 
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215. Наєнко Михайло. Ренесанс як етап / М. Наєнко // Слово і час. – 2005. 
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223. Олександрійський „астроном” // Єлисавет. – 1992. – 30 вересня. – С. 2 

Про Чижевського Івана Костянтиновича – земського діяча, 

астронома, батька відомого вченого Дмитра Чижевського. 

 

224. Панченко Володимир. „Місто братньої любові” : Літературна Україна 

у Філадельфії / Володимир Панченко // День. – 2016. – С. 7 : фото.кол. 

Про журнал „Київ”, що видавався у Філадельфії в 1950-1965 

роках у видавництві „Київ”, заснованому Богданом Романенчуком. У 

публікації йдеться також про суперечку на сторінках „Києва” щодо 

постаті Дмитра Чижевського. 

 

225. Панченко Д. Небо Дмитра Чижевського / Д. Панченко // Всесвіт. – 

1995. – № 10-11. – С. 149-150 

 

226. Пастернак Борис. Письмо Д.И.Чижевскому / Борис Пастернак // 

Дружба народов. – 1990. – № 3. – С. 242-243 

 

227. Плетнев Р.  Д. И. Чижевський / Р. Плетнев // Новый журнал. – 1977. – 

№ 128. – С. 268-272 

 

228. Подорож на хутір Чижевських // Молодіжне перехрестя. –  2007. – 5 

квітня. –  С. 9 

Члени туристсько-краєзнавчого гуртка Новопразького будинку 

дитячо-юнацької творчості Олександрійського району про хутір 

Чижевських. 

 

229. Поліщук Ярослав. Науковий пейзаж, мальований чаєм: (Про 

дискретність формального методу в українському літературознавстві) / 
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традиції. Як недолік, автор називає недостатнє дослідження художньої 
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чиє ім’я носить сьогодні обласна бібліотека. 

 

260. Шепель Ф. „...Кто и откуда маршал Малиновский?” / Ф. Шепель // З 

перших уст. – 2015. – 19 березня. – С. 7  : фото 

У статті наводиться уривок із листа Д.Чижевського з Німеччини 

до історика Б.Ніколаєвського в США, в якому є маловідомий факт 

таємничої біографії відомого радянського маршала Р.Малиновського.  

 

261. Шепель Федір. Чижевський і Шульгини / Федір Шепель // Наше 

місто. –  2014. – 12 червня. –  С. 4 : фото 

Про прихильні стосунки між славетними земляками Дмитром 

Чижевським і родиною Шульгиних. Також згадується й про книгу 

„Дмитрий Иванович Чижевский. Избранное в 2 томах. Том 1”, в якій 

можна знайти цитовані спогади вченого. 

 

262. Шепель Федір. Чижевський повертається / Федір Шепель // Народне 

слово.  – 2014. – 5 червня.  – С. 5 : фото 
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Коментар до видання: Дмитро Іванович Чижевський і його 

сучасники. Листи, спогади / укл.: Ірина Валявко, Олександр Чуднов, 

Володимир Янцен. - Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2013. Стаття містить 

також перелік інших видань про Д.Чижевського, до видання яких 

причетні О.Чуднов та І.Валявко. 

 

263. Шкандрій М. Історія, епоха, культура ( до проблеми періодизації у 

Дмитра Чижевського) / М. Шкандрій // Слово і час. –  1995.  –№ 7.  – С. 

30-35 

 

264. Шпак Віктор. Основоположник „філософії серця” українців / Віктор 

Шпак // Урядовий кур’єр. – 2014. – 29 березня. – С. 6 : портр. 

Публікація присвячена переважно значенню творчої, 

викладацької діяльності та наукової спадщини Д.Чижевського. 

 

265. Янцен Володимир. До історії влаштування Дмитра Чижевського та 

викладання ним в об'єднаному університеті міст Галле і Віттенберга / 

Володимир Янцен // Філософська і соціологічна думка. – 1990. –  № 11. 

–  С. 46-50; Философская и социологическая мысль. – 1990. – № 11. –   

С. 49-54 

 

2.4 На пошану Д.І.Чижевського 

 

266. В Олександрії відзначили 120-річний ювілей Чижевського // 

Городской курьер. – 2014. – 10 апреля.  – С. 2 

До 120-річчя з дня народження Д. Чижевського в бібліотеці 

відбулася читацька конференція. 

 

267. Валявко И. Д. И. Чижевский: жизненный путь и творчество  : К 110-

летию со дня рождения ученого / И. Валявко // Новый журнал. – 2004. – 

№ 235. – С. 216-240 

 

268. Видатний філософ-славіст: до 120-річчя від дня народження 

Д.І.Чижевського (1894-1977) // Календар знаменних і пам'ятних дат. – 

2014. – № 2. – С. 24-34 : портр. – Бібліогр. в кінці ст. 

Стаття про видатного українського вченого-енциклопедиста, 

славіста, культуролога, філософа, літературознавця, релігієзнавця, 

лінгвіста, нашого земляка Дмитра Івановича Чижевського. 

 

269. Голобородько В. История с домом Чижевского или куда девать наше 

наследие / В. Голобородько // Городской курьер. – 2009. – 20 августа. –  

С. 3 

Частина будинку,  де провів своє дитинство Дмитро Чижевський, 

була повністю змінена, а отже був порушений Закон України „Про 
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охорону культурної спадщини”. Журналісти газети намагалися 

з'ясувати, як це сталося. 

 

270. Дорош А. Вшанували  видатного земляка / А. Дорош // Сільський 

вісник. – 2014. – 12 квітня. – С. 2 

Про читацьку конференцію, яка відбувлася в ЦРБ 

ім.Д.Чижевського і  присвячену  120-річчю від дня народження 

Д.Чижевського. 

 

271. Жахалова Н. Родовід та герб Чижевських: До 110-ї річниці 

народження Д.Чижевського / Н. Жахалова // Вільне слово. – 2004. – 14 

січня. – С. 8 

 

272. Історик української філософії: До 110-річчя від дня народження 

Д.І.Чижевського // Сільське життя. – 2004. – 14 квітня. – С. 3 

 

273. Карпачова О. Дмитро Чижевський об’єднує науковців: Духовна 

спадщина / Карпачова О. // Олександрійський тиждень. – 2005. – 21 

липня . – С. 2 

Розповідь про Міжнародний науковий семінар у Дрогобицькому 

педуніверситеті ім. І.Франка, що пройшов у червні 2005 р. 

Присвячений він був Д.Чижевському. Серед доповідачів Жахалова Н. 

 

274. Карпачова О. Наші земляки – в Енциклопедії сучасної України / 

Карпачова О. // Вільне слово. – 2005. – 16 березня. – С. 2 

Стаття докладно знайомить із творчим доробком краєзнавця з 

Олександрії Надії Жахалової. Йдеться також про персоналії видатних 

земляків, що увійдуть до 4 тому Енциклопедії України. Повідомляється 

і про те, що Надія Жахалова отримала запрошеня на Міжнародний 

науковий семінар, присвячений Дмитру Чижевському, який 

відбудеться у Дрогобичі в червні 2005 року. 

 

275. Карпачова О. Площу прикрасить новий монумент? / Карпачова О. // 

Олександрійський тиждень. – 2011. – 5 травня. –  С. 3 

Крім інших повідомлень інформується про рішення комісії з 

питань топоніміки про те, що з меморіальної дошки Д.Чижевського 

буде вилучено слово „народився”, оскільки вже доведено, що 

Д.Чижевський народився у будинку Маслової по вулиці Казначейській 

(нині 6 грудня), який до наших часів не зберігся. 

 

276. Кохан А. Європа готується до ювілею Дмитра Чижевського / Кохан 

А. // Вільне слово. – 2004. – 25 лютого. – С. 10 

 

277. Кравців Б. 80-річчя професора Дмитра Чижевського / Кравців Б. // 

Сучасність. – 1974. – № 4. – С. 35-41 
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278. Макей Л. На честь Дмитра Чижевського / Л. Макей // Народне слово. 

– 2007. – 22 травня. – С. 1 

За пропозицією краєзнавця Анатолія Кохана на карту-схему 

маршрутів зеленого туризму Олександрійщини нанесено хутір 

Секретарівку, де, як вдалося уточнити досліднику, народився 

всесвітньо відомий вчений Дмитро Чижевський. 

 

279. Мельниченко І. „Дмитро Чижевський: особистість і творчість” : 

Міжнародна конференція, присвячена Д.І.Чижевському  / І. 

Мельниченко // Літературна Україна. – 2002. – 5 вересня. –  С. 7 

 

280. Мельниченко І. Конференція пам’яті Д.І.Чижевського / І. 

Мельниченко // Слово і час. – 2002. – № 11. – С. 90 

 

281. Мельниченко І. Наші презентації / І. Мельниченко // Слово і час . – 

2004. –  № 8. – С. 93 

Презентація нових збірок та книг. Дмитро Чижевський: 

особистість і творчість: зб. матеріалів міжнародної конференції, 

організованої Слов’янською бібліотекою при Національній бібліотеці 

Чеської Республіки, 13-15 червня 2002 р. у Празі. А також Славістика 

Т.І. Дмитро Чижевський і світова славістика: Зб. наукових праць 

 

282. На встречу с Дмитрием Чижевским // Первая городская газета. – 2013. 

–  4 апреля. – С. 10 

5 апреля в в отделе редких и ценных изданий библиотеки им. Д. 

Чижевского состоится презентация опытно-просветительского проекта 

„Наш земляк Дмитрий Чижевский – выдающийся ученый-

энциклопедист, философ и историк культуры и науки”. 

 

283. Наєнко Михайло. Великий мудрець Дмитро Чижевський / Михайло 

Наєнко // Урядовий кур'єр. – 2006. – 5 серпня. – С. 10 

Стаття про видатного філософа, філолога і педагога, нашого 

земляка Дмитра Івановича Чижевського (1894-1977) і про відкриття у 

Києві на фасаді  гуманітарного корпусу Шевченківського університету 

меморіальної дошки, де він навчався у 1914-1919 роках. 

 

284. Наєнко Михайло. Повернувся науковими працями / Михайло Наєнко  

// Голос України. – 2006. – 19 травня. – С. 12 

У Київському  національному університеті ім. Тараса Шевченка 

відкрилася меморіальна дошка видатному  філософу, 

літературознавцю, культурологу Дмитру Івановичу Чижевському 

(скульптор Ростислав Русин). 

 

285. Наумова С. Ко Дню рождения – электронный архив / Наумова С. // 
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Наша газета. – 2004. – 8 апреля. – С. 1 

 

286. Олександрієць Дмитро Чижевський: від учня гімназії до світила 

славістики  // Городской курьер. – 2014. – 24 апреля. –  С. 1 

У відділі краєзнавства Кіровоградської обласної універсальної 

бібліотеки ім. Д. Чижевського відбулася презентація навчально-

методичного посібника „Наш земляк Дмитро Чижевський – видатний 

вчений-енциклопедист, філософ та історик культури й науки”. 

 

287. Орел Світлана. Дмитро Чижевський: шлях до України / Світлана 

Орел // Дзеркало тижня. – 2014. – № 34 (вересень-жовтень). –  С. 15 : 

фото 

Йдеться про Дмитра Івановича Чижевського, славіста, філософа, 

літературознавця, його життя та наукову діяльність. Йдется також і про 

проекти, які направлені на те, щоб популяризувати діяльність нашого 

земляка. Сказано, що ім’я Дмитра Чижевського у багатьох 

кіровоградців асоціюється із Кіровоградською обласною 

універсальною науковою бібліотекою ім. Д. І. Чижевського. 

Зазначається, коли саме бібліотеку перейменували із бібліотеки ім. Н. 

Крупської на бібліотеку ім. Д. Чижевського. 

 

288. Осадчий В. „Книжка року – 2005” / Осадчий В. // Літературна 

Україна. – 2006. – 30 березня. – С. 4 

За підсумками УІІ Всеукраїнського рейтингу "Книжка року-2005" 

у номінації постаті перемогли Микола Галаган та Григорій Гусейнов, у 

неомінації „Софія” – праця Джонатана Долімора та 4-томне видання 

київського видавництва „Смолоскип” філософських творів 

Д.Чижевського. 

 

289. Пизюр Євген.  Дмитро Іванович Чижевський  / Євген Пизюр // 

Хроніка 2000. – 2000. – № 1 (37-38). – С. 617-637 

Публікується (у скороченому вигляді) за виданням: Пизюр Є. 

Дмитро Іванович Чижевський (до 60-літнього ювілею). – В-во 

„Україна”, 1955. 

 

290. Полонський Аркадій. Сторінки з життя Дмитра Чижевського / А. 

Полонський // Вітчизна. – 2004. – №7-8. – С. 138-142 

Біографічні відомості супроводжують дві фотографії: фото 

скульптурного погруддя Д.І.Чижевського (скульптор – Миртала 

Бентов), що знаходиться у м Бельмонт, Массачузеттс, та фото 

орієнтовно 1965 року, на якому Д.Чижевський поряд із дочкою 

Тетяною у Зальцбурзі. 

 

291. Пріцак О. Пам’яті Дмитра Чижевського / О. Пріцак, І.Шевченко // 

Філософська і соціологічна думка. – 1990. – № 10. – С. 81-94; 
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Философская и социологическая мысль.  – 1990. – № 10. – С. 86-99 

 

292. Пташник Т. З котами йому було цікавіше / Т. Пташник // Наше місто. 

– 2013. – 11 квітня. – С. 2 : фото 

У бібліотеці імені Чижевського відбулася презентація 

дослідницько-просвітницького проекту „Наш земляк Дмитро 

Чижевський – видатний вчений-енциклопедист, філософ та історик 

культури і науки”. 

 

293. Пташник Тетяна. Що ми знаємо про Чижевського? / Тетяна Пташник 

// Наше місто. – 2014. –  24 квітня. – С. 4 : фото 

Про дослідницько-просвітницький проект „Наш земляк Дмитро 

Чижевський”, презентація якого відбулася у Кіровоградській обласній 

бібліотеці ім. Д. Чижевського. Також присутнім розповіли про 

брошуру, яка присвячена 120-річчю з дня народження Д. Чижевського. 

 

294. Сборник в честь професора Д.И.Чижевського // Новый журнал. – 

1965. –  № 80. – С. 301-302 

 

295. Сущенко М. Повернення до альма-матер / Сущенко М. // Літературна 

Україна. – 2006. – 20 квітня. –  С. 1 

В Київському університеті ім. Т. Шевченка відкрили меморіальну 

дошку видатному славісту й філософу ХХ століття Дмитру Івановичу 

Чижевському. 

 

2.5 Бібліографічні покажчики праць Д.І.Чижевського 

 

296. Чуднов О.В. Коротка бібліографія творів Д.І.Чижевського / О. Чуднов 

// Записки обласної наукової бібліотеки ім. Д.І. Чижевського. – 

Кіровоград : ВІВА "Гриф", 1994. – С. 43-48 

 

297. Вчений-енциклопедист Дмитро Іванович Чижевський (1894-1977) : 

до 100-річчя з дня нарождення : бібліографічний покажчик / ОУНБ ім. 

Д. І. Чижевського ; упор. Олександр Чуднов. – Кіровоград : [б. в.], 

1994. – 20 с. 

 

298. Дмитро Іванович Чижевський: особистість і творчість (1894-1977): 

(До 110-річчя з дня народження) / ОУНБ ім. Д. І. Чижевського. – 

Кіровоград : „ПОЛИМЕД-Сервіс”, 2004. – 35 с. 
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ІІІ. Особиста бібліотека Дмитра Івановича Чижевського 

 

299. Армения : Сборник стихотворений армянских поэтов. – Штуттгарт : 

Маяк, 1946. – 29,[1] с 

Помітки власника колекції: Номер в списке личной библиотеки Ч.: в 

правом верхнем углу "I, 4", в левом нижнем "229" (вероятно, после 

утраты своей галльской библиотеки Ч. начал нумеровать свое новое 

собрание). 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное издание Ди-пи 

 

300. Аронсон Григорий. Движение уполномоченных от рабочих фабрик и 

заводов в 1918 году / Григорий Аронсон. – New York, 1960. – 30 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.). Эмигрантское 

издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, подтверждающее 

сохранение связи Ч. с меньшевиками до 60-х гг. 

 

301. Аронсон Григорий. К истории правого течения среди меньшевиков / 

Григорий Аронсон. – New York, 1960. – 264 с 

Помітки власника колекції:  На предпоследнем чистом листе пометки 

Чижевского о чтении. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.). Эмигрантское 

издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, подтверждающее 

сохранение связи Ч. с меньшевиками до 60-х гг. прошлого века. 

 

302. Аронсон Григорий. Революционная юность : Воспоминания: 1903-

1917 / Григорий Аронсон. – New York, 1961. – 245 с 

Помітки власника колекції: Владельческая запись ручкой "Дм. 

Чижевский". На предпоследнем чистом листе пометки Чижевского о 

чтении. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.). Эмигрантское 

издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, подтверждающее 

сохранение связи Ч. с меньшевиками до 60-х гг. прошлого века. 

 

303. Белый Андрей. Поэзия слова. О смысле познания / Андрей Белый. – 

Репринтное переиздание. – Chicago, 1965. – 50 с 

Помітки власника колекції: Власницькі записи ручкой ("Dmitrij 

Tschizewskij") 

 

304. Бенедиктов Владимир Григорьевич. Стихотворения / Владимир 

Григорьевич Бенедиктов ; вступ. ст. и ред. текста Л. Гинзбург. – М. : 
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Советский писатель, 1937. – 179 с. – (Библиотека поэта : малая серия ; 

№28) 

Помітки власника колекції: Владельческая запись ручкой 

("Tschizewskij"). Многочисленный отметки Чижевского о чтении, своего 

рода каталог интересующих Ч. тем (поэт, море, очи, гроза, всадник, 

луна, Наполеон, рифмы на "-ва", о языке и огромный каталог неологизмов 

Бенедиктова).  

Примечания об особенностях экземпляра: 

В томик вложена машинописная рукопись Ч. "2 стихотворения 

Боратынского (Бенедиктов) их нет в издании Академии Наук". 

 

305. Бродский Иосиф. Стихотворения и поэмы / Иосиф Бродский. – New 

York, 1965. –  236,[2] с 

Є автограф: Stuckow, Georg 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Первое издание, вышедшее во время пребывания И. Бродского в 

заключении. Посвящение редактора издания Чижевскому ("Дмитрию 

Ивановичу Чижевскому от крипто-издателя Georg Stuckow") 

 

306. Буря у мурі : памфлети, жарти, пародії, епіграми / Іван Багряний [та 

ін.]. – Мюнхен : Прометей, 1947. –  81 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Издание малого формата. Редкое малотиражное издание Ди-пи (Мур). В 

центре титульной стр. запись карандашом: "Багряний u"nd"a"ndere"  

("Багряний и другие"). Номер в списке личной библиотеки Ч.: в правом 

верхнем углу "II, 4", в левом нижнем запись "1251" (дающая основания 

думать, что в 1947 году в личной библиотеке Ч. было уже по меньшей 

мере, 1251 издание, ср. номер след. издания 1946 года). 

 

307. Вибрані байки та притчі / Петро Артемовський-Гулак [та ін.] ; авт. 

післям., ред.  П.О. –  Авгсбург, 1946. – 179 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Издание малого формата. Редкое малотиражное издание Ди-пи. Номер в 

списке личной библиотеки Ч.: в правом верхнем углу "II, 4", в верхнем 

нижнем запись "1008". 

 

308. ВЛЕС – книга:  літопис дохристиянської Русі-України : В 2-х ч. – 

Лондон : Млин. – 1968 

Ч. 1. Ч. 2. –  6,15 с., розд. паг. 

Конволют. На правах рукопису 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Малотиражное мимеографическое издание. 

 

309. Гольдельман С. І. Жидівська національна автономія на Україні (1917 

- 1920 рр.) / С. І. Гольдельман ; Інститут для вивчення СССР. – Мюнхен, 



 62 

1963.  –108,[1] с. – (Сер. "Досліди і матеріяли" ; № 86) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе - не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

310. Гординський Святослав. Український вірш : Поетика / Святослав 

Гординський. – Мюнхен, 1947. – 43 с 

На правах рукопису 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание. 

 

311. Гришко Василь. Панславізм у совєтській історіографії і політиці / 

Василь Гришко ; Інститут для вивчення СССР. – Мюнхен, 1956. – 125,[1] 

с. – (Сер. "Досліди і матеріяли" ; № 46). – Резюме нім. мовою 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе –  не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

312. Державин Володимир. Курс загального мовознавства (видання 

авторизоване) / Володимир Державин. – Авгсбург, 1947. – 93,[2] с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное: (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание. 

 

313. Дубнова-Эрлих С. Общественный облик журнала "Летопись" / С. 

Дубнова-Эрлих. – New York, 1963. – 61,[12] с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, подтверждающее 

сохранение связи Ч. с меньшевиками до 60-х гг. прошлого века. 

 

314. Зелинский Ф.Ф.Иресиона : Аттические сказки / Ф.Ф.Зелинский. – 

Петербург : Изд-во М. и С.Сабашниковых. – 1921 

Т.3 : Соловьиные песни / худ.: А. Н. Лео, Н. А. Энман. – 1921. – 38 с. : іл 

Обложка работы художника Лео А.Н., иллюстрации, заставки, инициалы и 

концовки рисованы художником Энман Н.А. под руководством 

Зелинского Ф.Ф. 

 

315. Ковалевський М. Опозиційні рухи в Україні і національна політика 

СССР (1920-1954) / М. Ковалевський ; Інститут для вивчення історіі та 

культури СССР. – Мюнхен, 1955. – 83 с. – (Сер. "Досліди і матеріяли" ; 

№26) 
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Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе  – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

316. Крупницький Б. Українська історична наука під совєтами (1920 - 

1950) / Б. Крупницький ; авт. передм. Наталія Дмитрівна Полонська-

Василенко ; Інститут для вивчення історіі та культури СССР. – Мюнхен, 

1957. – 206,[2] с. ; 21 см. – (Сер. "Досліди і матеріяли" ; №58) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

317. Лушпинський Платон. Й. В. Гете "Фавст" : зміст і пояснення / Платон 

Лушпинський. – Передрук зі щоденника "Краківські Вісті" ч.ч. 223-229.  –

Львів ; Краків : Українське видавництво, 1943. – 52 с 

Помітки власника колекції: Владельческая запись в правом верхнем углу 

синим карандашом ("Tschizewskij"). В правом верхнем углу "II, 4", в левом 

нижнем запись "1068" 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Издание малого формата периода оккупации Украины. 

 

318. Мазуренко Галя. Три місяці в літері життя : Збірка поезій: 

Ілюстрована нотами пісень музики композитора Ф. Євсевського / Галя 

Мазуренко. –  Лондон, 1973. – 179 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Эмигрантское издание малого формата. 

 

319. Миллер М.А. Дон и Приазовье в древности / М.А. Миллер; Институт 

по изучению СССР. –  роторное издание. - Мюнхен. - 1958. - (Сер. 

Исследования и материалы" ; № 67) 

Часть 1 : Первобытный период (каменный и бронзовый века). – 1958. – 

215 с 

Є автограф: Прим. Ч-15 : Миллер, М. А. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

320. Миллер М.А. Дон и Приазовье в древности / М.А. Миллер; Институт 

по изучению СССР. – Мюнхен. – 1958. – (Сер. Исследования и 

материалы" ; № 67) 

Часть 2 : Древняя история (греко-скифо-сарматский период). – 1958.  –

208,16 с. : табл. 
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Ротаторные издания 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

321. Миллер М.А. Дон и Приазовье в древности / М.А. Миллер; Институт 

по изучению СССР. – Мюнхен. – 1958. – (Сер. Исследования и 

материалы" ; № 78) 

Часть 3 : Раннее средневековье (до нашествия татар). – 1961. – 199 с 

Ротаторные издания  

Є автограф: Прим. Ч-17 : Миллер М.А. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

322. На рубеже  : Газета. - Paris : Sept. - 1952 

№ 3-4. – 1961. – 48 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Эмигрантское издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, 

подтверждающее сохранение связи Ч. с меньшевиками. 

 

323. На рубеже  : Газета. – Paris : Sept. – 1952 

№ 5. – 1961. – 40 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Эмигрантское издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, 

подтверждающее сохранение связи Ч. с меньшевиками. 

 

324. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 102 : Март 1971 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. - тридцатый год издания. – 1971. –  304 с. – Библиогр. с. 276-302 

Помітки власника колекції: Владельческая запись ручкой: "Дм. 

Чижевский" 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Отметка книги Т. Пахмусс о З. Гиппиус в списке книг для отзыва. 

 

325. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 103 : Июнь 1971 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцатый год издания. – 1971. – 303,[1] с. – Библиогр. с. 289-

303 

 

326. Новый журнал  = The New Revier. –  Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 104 : Сентябрь 1971 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцатый год издания. – 1971. – 303,[1] с. – Библиогр. с. 289-
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303 

 

327. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 105 : Декабрь 1971 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. –  тридцатый год издания. – 1971. – 304 с. – Библиогр. с. 282-302 

 

328. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 106 : Март 1972 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцать первый год издания. – 1972. – 303,[1] с 

 

329. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 107 : Июнь 1972 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. –  тридцать первый год издания. – 1972. – 303,[1] с. – Библиогр. 

с. 267-300 

 

330. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 108 : Сентябрь 1972 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцать первый год издания. – 1972. – 304 с 

 

331. Новый журнал  = The New Revier. - Нью-Йорк. - 1942 

Кн. 110 : Март 1973 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. –  тридцать второй год издания. – 1973. – 304 с 

 

332. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 111 : Июнь 1973 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцать второй год издания. – 1973. – 303,[1] с. – Библиогр. с. 

244-300 

 

333. Новый журнал  = The New Revier. –  Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 112 : Сентябрь 1973 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцать второй год издания. – 1973. – 310 с. – Библиогр. с. 

308-310 

 

334. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 113 : Декабрь 1973 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. –  тридцать второй год издания. – 1973. –  312 с. – Библиогр. с. 

279-299 

 

335. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 114 : Март 1974 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцать третий год издания. – 1974. – 272 с. - Библиогр. с. 

234-270 

 

336. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 115 : Июнь 1974 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 
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Алданов. – тридцать третий год издания. – 1974. - 275 с. : портр. – 

Библиогр. с. 267-275 

 

337. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 116 : Сентябрь 1974 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцать третий год издания. – 1974. – 304 с. – Библиогр. с. 

298-304 

 

338. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 117 : Декабрь 1974 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – тридцать третий год издания. – 1974. – 259 с. – Библиогр. с. 

226-256 

 

339. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 118 : Март 1975 / ред.: Г. Андреев, Р. Б. Гуль, Л. Ржевский ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – тридцать четвертый год издания. – 

1975. – 272 с 

 

340. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 119 : Июнь 1975 / ред.: Г. Андреев, Р. Б. Гуль, Л. Ржевский ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – тридцать четвертый год издания. –  

1975. –  303,[1] с. – Библиогр. с. 272-303 

 

341. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 120 : Сентябрь 1975 / ред.: Г. Андреев, Р. Б. Гуль, Л. Ржевский ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. –  тридцать четвертый год издания.  –

1975. – 304 с. – Библиогр. с. 287-304 

 

342. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 123 : Июнь 1976 / ред.: Г. Андреев, Р. Б. Гуль, Л. Ржевский ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – тридцать пятый год издания. – 

1976. –  255,[1] с. – Библиогр. с. 234-255 

 

343. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 124 : Сентябрь 1976 / ред.: Г. Андреев, Р. Б. Гуль, Л. Ржевский ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – тридцать пятый год издания. – 

1976. – 303,[1] с. –  Библиогр. с. 292-303 

 

344. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 125 : Декабрь 1976 / ред.: Г. Андреев, Р. Б. Гуль, Л. Ржевский ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – тридцать пятый год издания. – 

1976. – 288 с. –  Библиогр. с. 279-288 

 

345. Новый журнал  = The New Revier. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 45 : Июнь 1956 / ред. М. М. Карпович ; основатель М. Цетлин. –  
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пятнадцатый год издания. –  1956. – 304 с. –  Библиогр. с. 261-303 

Старейший эмигрантский журнал, сменивший легендарные парижские 

"Современные записки" (1922-1940) и по праву считающийся 

энциклопедией жизни российской эмиграции. В этом журнале 

опубликованы почти все послевоенные русскоязычные статьи 

Чижевского, поскольку институт славистики в Гейдельберге регулярно 

выписывал "Новый журнал". Чижевский хранил в своей личной 

библиотеке в основном только те номера журнала, в которых 

публиковались его статьи. 

 

346. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. –  1942 

Кн. 53 : Июнь 1958 / ред. М. М. Карпович ; основатели М. Алданов и М. 

Цетлин. – семнадцатый год издания. – 1958. – 303,[1] с. – Библиогр. с. 262-

303 

Помітки власника колекції: Важные исправления и многочисленные 

отметки Чижевского о чтении. 

 

347. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 73 : Сентябрь 1963 / ред.: Р. Б. Гуль, Ю. П. Денике, Н. С. Тимашев ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – двадцать второй год издания. – 

1963. –  304 с. – Библиогр. с. 292-304 

Помітки власника колекції: Владельческая запись красной ручкой ("Дм. 

Чижевский"). 

 

348. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 74 : Декабрь 1963 / ред.: Р. Б. Гуль, Ю. П. Денике, Н. С. Тимашев ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – двадцать второй год издания. – 

1963. –  304 с. : портр. – Библиогр. с. 284-304 

 

349. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 75 : Март 1964 / ред.: Р. Б. Гуль, Ю. П. Денике, Н. С. Тимашев ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – двадцать третий год издания. – 

1964. – 304 с. – Библиогр. с. 289-303 

Помітки власника колекції: Исправления и многочисленные отметки 

Чижевского о чтении. Владельческая запись ручкой ("Дмитрий 

Чижевский"). Автограф Чижевского: на карточке из стихотворения 

Баратынского. 

 

350. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 76 : Июнь 1964 / ред.: Р. Б. Гуль, Ю. П. Денике, Н. С. Тимашев ; 

основатели: М. Цетлин, М. Алданов. – двадцать третий год издания. – 

1964. – 303 с. – Библиогр. с. 265-303 

 

351. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 78 : Март 1965 / ред.: Р. Б. Гуль, Н. С. Тимашев ; основатели: М. 
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Цетлин, М. Алданов. –  двадцать четвертый год издания. – 1965. –  304 с. – 

Библиогр. с. 279-300 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Статья Д. Чижевского "Две родословные Гоголя" из номера вырвана 

(вероятно, редакция не давала авторам достаточного количества 

оттисков), восстановлена ксерокопией. 

 

352. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 79 : Июнь 1965 / ред.: Р. Б. Гуль, Н. С. Тимашев ; основатели: М. 

Цетлин, М. Алданов. – двадцать четвертый год издания. – 1965. – 304 с. – 

Библиогр. с. 288-301 

Помітки власника колекції: Исправления и отметки Чижевского о 

чтении. 

 

353. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 80 : Сентябрь 1965 / ред.: Р. Б. Гуль, Н. С. Тимашев ; основатели: М. 

Цетлин, М. Алданов. – двадцать четвертый год издания. – 1965. – 303 с. – 

Библиогр. с. 288-301 

Помітки власника колекції: Отметки Чижевского о чтении. 

 

354. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 81 : Декабрь 1965 / ред.: Р. Б. Гуль, Н. С. Тимашев ; основатели: М. 

Цетлин, М. Алданов. – двадцать четвертый год издания. – 1965. – 302,[1] 

с. – Библиогр. с. 277-302 

Помітки власника колекції: Отметки Чижевского о чтении. 

 

355. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 82 : Март 1966 / ред.: Р. Б. Гуль, Н. С. Тимашев ; основатели: М. 

Цетлин, М. Алданов. – двадцать пятый год издания. – 1966. – 302,[1] с. – 

Библиогр. с. 286-302 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Штамп Института Славистики в Гейдельберге. 

 

356. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 83 : Июнь 1966 / ред.: Р. Б. Гуль, Н. С. Тимашев ; основатели: М. 

Цетлин, М. Алданов. – двадцать пятый год издания. – 1966. – 304 с. –  

Библиогр. с. 294-304 

 

357. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 84 : Сентябрь 1966 / ред.: Р. Б. Гуль, Н. С. Тимашев ; основатели: М. 

Цетлин, М. Алданов. – двадцать пятый год издания. – 1966. – 304 с. – 

Библиогр. с. 268-301 

 

358. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 85 : Декабрь 1966 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 
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Алданов. – двадцать пятый год издания. – 1966. – 302,[1] с. – Библиогр. с. 

282-302 

 

359. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 86 : Март 1967 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. Алданов. 

–  двадцать шестой год издания. – 1967. – 304 с 

 

360. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 87 : Июнь 1967 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. Алданов. 

– двадцать шестой год издания, 1942-1967. – 1967. – 368 с. : портр. - 

Библиогр. с. 323-356 

Помітки власника колекції: На обложке запись о том, что номер 

принадлежит Чижевскому. 

 

361. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 88 : Сентябрь 1967 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. - двадцать шестой год издания. - 1967. - 304 с. – Библиогр. с. 

267–299 

 

362. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 89 : Декабрь 1967 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – двадцать шестой год издания. – 1967. - 303 с. – Библиогр. с. 

267–299 

 

363. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 90 : Март 1968 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. Алданов. 

– двадцать шестой год издания. – 1968. - 304 с. – Библиогр. с. 285-304 

 

364. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 91 : Июнь 1968 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. Алданов. 

– двадцать седьмой год издания. – 1968. – 304 с. – Библиогр. с. 288-304 

 

365. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 92 : Сентябрь 1968 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. - двадцать седьмой год издания. – 1968. – 304 с. – Библиогр. с. 

288-304 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Статья Чижевского "Эвгемеризм в старославянских литературах" 

вырвана. Восстановлена ксерокопией. 

 

366. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 93 : Декабрь 1968 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – двадцать седьмой год издания. – 1968. – 320 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Штамп Института Славистики в Гейдельберге. 
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367. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 94 : Март 1969 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. Алданов. 

– двадцать восьмой год издания. – 1969. – 304 с. – Библиогр. с. 274-300 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Штамп Института Славистики в Гейдельберге. 

 

368. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 95 : Июнь 1969 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. Алданов. 

– двадцать восьмой год издания. – 1969. – 304 с. – Библиогр. с. 278-304 

 

369. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 96 : Сентябрь 1969 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – двадцать восьмой год издания. – 1969. - 304 с. – Библиогр. с. 

274-304 

 

370. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 97 : Декабрь 1969 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. 

Алданов. – двадцать восьмой год издания. – 1969. – 303 с. – Библиогр. с. 

288-303 

 

371. Новый журнал  = The New Review. – Нью-Йорк. – 1942 

Кн. 98 : Март 1970 / ред.: Р. Б. Гуль ; основатели: М. Цетлин, М. Алданов. 

– двадцать девятый год издания. – 1970. - 304 с. – Библиогр. с. 286-304 

Помітки власника колекції: Отметка Чижевского о чтении: 

"Петербург 283 f" 

 

372. Пігідо Федір. Україна під большевицькою окупацією : (матеріяли до 

історії боротьби українського народу в 1920-30 роках) / Федір Пігідо ; 

Інститут для вивчення СССР. – Мюнхен, 1956. – 140,2 с. – (Сер. "Досліди і 

матеріяли" ; Ч.34) // Українська РСР на міжнародній арені : 1962-1970 

роки : збірник документів і матеріалів / Міністерство закордонних справ 

України. – К. : Політвидав України, 1977 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 

 

373. Полонська-Василенко Наталія Дмитрівна. Українська Академія Наук 

: Нарис історії. Ч. 2 : 1931-1941 / Наталія Полонська-Василенко, ; Інститут 

для вивчення історіі та культури СССР. – Мюнхен, 1958. – 211,3 с. – (Сер. 

"Досліди і матеріяли" ; Ч.43) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе -– не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 
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СССР. 

 

374. Рудницький Ярослав. Український правопис / Ярослав Рудницький. – 

Прага, 1942. – 27,[1] с 

Є автограф: Прим. Ч-1 : Рудницький, Ярослав 

Помітки власника колекції: Владельческая запись в правом верхнем углу 

синим карандашом ("Tschizewskij).  Номер в списке личной библиотеки Ч.: 

в правом верхнем углу "II, 4", в левом нижнем запись "1115". 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Издание малого формата. Редкое малотиражное пражское военное 

издание. 

 

375. Сакавік  : Літературна-грамадзкі часапис 

№1 (2). - [б. м.]. - 1948. - 52 с. - bel 

Екслібріс: Вклеєний окремим аркушем на внутрішню сторону обкладинки, 

малюнок екслібрісу надруковано, напис по колу "Орден Бога Солнца, The 

Knightly Order of the Sun God". Малюнок у центрі кола - лицар [Святий 

Георгій] перемагає змія 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Видання післявоєнних (II Світова війна) таборів Ді-Пі. Термін Ді-Пі - 

перші букви англійської фрази dysplace person - переміщені особи, люди 

без громадянства. Метою таких видань було збереження рідної культури 

в умовах табору. 

 

376. Сакавік : Літературна-грамадзкі часапис 

№2 (3). - [б. м.]. - 1948. - 35 с. – bel 

Екслібріс: Вклеєний окремим аркушем на внутрішню сторону обкладинки, 

малюнок екслібрісу надруковано, напис по колу "Орден Бога Солнца, The 

Knightly Order of the Sun God". Малюнок у центрі кола - лицар [Святий 

Георгій] перемагає змія 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Видання післявоєнних (II Світова війна) таборів Ді-Пі. Термін Ді-Пі - 

перші букви англійської фрази dysplace person - переміщені особи, люди 

без громадянства. Метою таких видань було збереження рідної культури 

в умовах табору. 

 

377. Сучасність : література, мистецтво, суспільне життя : місячник. – 

Мюнхен : Українське товариство закордонних студій. – 1961 

1961, №1 : Січень 1961 / ред.: Іван Кошелівець, Володимир Стахів. – 1961. 

– 127,[1] с. : іл. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Мюнхенский эмигрантский украинский журнал. Его первые номера. 

Первый номер не разрезан. 

 

378. Сучасність : література, мистецтво, суспільне життя : місячник. – 
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Мюнхен : Українське товариство закордонних студій. – 1961 

1961, №2 : Лютий 1961 / ред.: Іван Кошелівець, Богдан Бойчук, Богдан 

Кравців та ін. – 1961. – 127,[1] с. : іл. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Мюнхенский эмигрантский украинский журнал. Второй номер не 

разрезан. 

 

379. Сучасність : література, мистецтво, суспільне життя : місячник. - 

Мюнхен : Українське товариство закордонних студій. – 1961 

1961, №3 : Березень 1961 / ред.: Іван Кошелівець, Богдан Бойчук, Богдан 

Кравців та ін. – 1961. – 127,[1] с. : іл. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Мюнхенский эмигрантский украинский журнал. Третий номер не 

разрезан. 

 

380. Сучасність : література, мистецтво, суспільне життя : місячник. - 

Мюнхен : Українське товариство закордонних студій. - 1961 

1961, №4 : Квітень 1961 / ред.: Іван Кошелівець, Богдан Бойчук, Богдан 

Кравців та ін. – 1961. – 127,[1] с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Мюнхенский эмигрантский украинский журнал. Четвертый номер не 

разрезан. 

 

381. Сучасність : література, мистецтво, суспільне життя : місячник. - 

Мюнхен : Українське товариство закордонних студій. – 1961 

1961, №5 : Травень 1961 / ред.: Іван Кошелівець, Богдан Бойчук, Богдан 

Кравців та ін. – 1961. – 127,[1] с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Мюнхенский эмигрантский украинский журнал. Пятый номер не разрезан. 

 

382. Сучасність : література, мистецтво, суспільне життя : місячник. – 

Мюнхен : Українське товариство закордонних студій. – 1961 

1961, №7 : Липень 1961 / ред.: Іван Кошелівець, Богдан Бойчук, Богдан 

Кравців та ін. – 1961. – 127,[1] с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Мюнхенский эмигрантский украинский журнал. Седьмой номер не 

разрезан. 

 

383. Український збірник / Інститут для вивчення історії та культури 

СССР; ред. П. Курінний. – Мюнхен. – 1955 

Кн. 3. – 1955. – 205,[2] с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе - не более 100 экз.) Эмигрантское 

издание Мюнхенского института по изучению истории и культуры 

СССР. 
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384. Хиной Марк. В подпольных типографиях Царской России = Inter-

University: History of Menshevik Movement / Марк Хиной. – New York, 

1960. – 29 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.). Эмигрантское 

издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, подтверждающее 

сохранение связи Ч. с меньшевиками до 60-х гг. прошлого века. 

 

385. Хиной Марк. У истоков меньшевизма = Inter-University: History of 

Menshevik Movement / Марк Хиной. – New York, 1960. – 25,2 с. – 

Библиогр. в конце ст. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе – не более 100 экз.). Эмигрантское 

издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, подтверждающее 

сохранение связи Ч. с меньшевиками до 60-х гг. прошлого века. 

 

386. Чижевський Дмитро Іванович. Історія української літератури : Від 

початків до доби реалізму / Дмитро Чижевський,; Літ. ред. Ю. Шереха-

Шевельова. – Нью-Йорк : Укр. Вільна Академія Наук у США, 1956. - 

510,[1] с. : портр. –  Бібліогр.: с. 491-500; Показн. імен, понять та назв 

творів: с. 505-508 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Личный экз. Чижевского, переплетен (ориг. изд. было в мягкой обложке). 

 

387. Шекспірові сонети в перекладі Ігоря Костецького / авт. передм., авт. 

приміт. Ігор Костецький. - Мюнхен : На горі, 1958. – 254,[1] с. – (Сер. 

"Для аматорів") 

Є автограф: Прим. Ч-4 : Костецький, Ігор 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Из собрания Х.-Ю. Цум Винкеля (1927-2004, ассистент Ч. в Гейдельберге, 

занимавшийся продажей библиотеки Ч. Гейдельбергскому университету: 

вероятно, эта книга была подарена ему в благодарность после смерти Ч. 

дочерью Ч. Татьяной). 

 

388. Шерех Юрій. Головні правила українського правопису / Юрій Шерех. 

– Мюнхен : Прометей, 1946. – 59,[1] с 

Є автограф: Прим. Ч-25 : Шерех, Юрій 

Помітки власника колекції: Номер в списке личной библиотеки Ч.: в 

правом верхнем углу "II, 4", в верхнем нижнем запись "1119" 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Издание малого формата. Редкое малотиражное издание Ди-пи. 

 

389. Шыпшына  : Літаратурна-мастецкі часапіс : Орган літературнага 

об'яднаньня "Шыпшына" 
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1. - Ротатор. вид. - [б. м.]. - s.a. - 41 с. - bel 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Видання післявоєнних (II Світова війна) таборів Ді-Пі. Термін Ді-Пі - 

перші букви англійської фрази dysplace person - переміщені особи, люди 

без громадянства. Метою таких видань було збереження рідної культури 

в умовах табору. 

 

390. Шыпшына : Літаратурна-мастецкі часапіс : Орган літературнага 

згуртуваньня "Шыпшына" 

2. - Ротатор. вид. - [б. м.]. - s.a. - 44 с. - bel 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Видання післявоєнних (II Світова війна) таборів Ді-Пі. Термін Ді-Пі - 

перші букви англійської фрази dysplace person - переміщені особи, люди 

без громадянства. Метою таких видань було збереження рідної культури 

в умовах табору. 

 

391. Шыпшына : Літаратурна-мастецкі часапіс : Орган літературнага 

згуртуваньня "Шыпшына" 

№ 3. год I. - Ротатор. вид. - [б. м.]. - 1946. - 48 с. - bel 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Видання післявоєнних (II Світова війна) таборів Ді-Пі. Термін Ді-Пі - 

перші букви англійської фрази dysplace person - переміщені особи, люди 

без громадянства. Метою таких видань було збереження рідної культури 

в умовах табору. 

 

392. Шыпшына : Літаратурна-мастецкі часапіс : Орган літературнага 

згуртуваньня "Шыпшына" 

№ 4. год II. - Ротатор. вид. - [б. м.]. - 1947. - 42 с. - bel 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Видання післявоєнних (II Світова війна) таборів Ді-Пі. Термін Ді-Пі - 

перші букви англійської фрази dysplace person - переміщені особи, люди 

без громадянства. Метою таких видань було збереження рідної культури 

в умовах табору. 

 

393. Шишкин М.Д. Из воспоминаний кооперативных и политических = 

Inter-University: History of Menshevik Movement / М. Д. Шишкин. – New 

York, 1960. – 36 с 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Редкое малотиражное (на ротаторе - не более 100 экз.). Эмигрантское 

издание Нью-Йоркской группы РСДРП меньшевиков, подтверждающее 

сохранение связи Ч. с меньшевиками до 60-х гг. прошлого века. 

 

Іноземними мовами 

 

394. Addams Chas (1912-1988). Addams and Evil / худ. C. Addams ; авт. 
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передм. W. Gibbs. - New York : Pocket Books, Inc., 1965. - 128 p. - eng 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

 

395. Alexander Solschenizyn : Von der Verantwortung des Schriftstellers II / 

hrsg. F. P. Ingold. - Zurich : Im Verlag der Arch, 1970. - 62 S. - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-25: Напис олівцем від руки "Tschizwskij", але не рукою 

Д.Чижевського. 

 

396. Alexandroff P.S. Einfuhrung in die Gruppentheorie : до вивчення 

дисципліни / P. S. Alexandroff. - Berlin : VEB Deutscher Verlag 

Wissenschaften, 1967. - 118 S. - (Kleine Erganzungsreihe ; II). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

16) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-16). 

 

397. Антологија Дубровачке Лирике / приредио М. Решетар. - Биоград : 

Штампарији краљевине Србије, 1894. - 182 c. - (Српска књижевна задруга 

; 15) 

Є автограф: Чижевський, Дмитро Іванович 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-101: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

398. Anthologie des Poetes  Francais - XVII e Siecle. - Paris : Librairie 

Larousse 

Vol. 1 / сост., авт. приміт. F. Duviard. - 1947. - 232 p. : il. - fre 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-117: Маргіналії на полях рукою Д.Чижевського. 

 

399. Antologija slovencke poezije : збірник / сост. L. Legisa. - [s. l.] : Matica 

srpska, 1950. - 359 s. - slo 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-49: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

400. Arban Dominique. Dostoievski par lui-meme / D. Arban. - Paris : 

Ecrivains de Toujours, 1962. - 191 p. - fre 

 

401. Aristotel. Die Poetik / Aristotel ; ubers., erlaut. A. Stich. - Leipzig : Druck 

und Verlag von Philipp Reclam jun., 1887. - 101 S. - (Universal Bibliotek ; 

2337). - ger 

Є автограф: Boyle, Helen 

Помітки власника колекції: Маргіналії на полях рукою Д.Чижевського 
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Примечания об особенностях экземпляра: 

В книзі відмітки чорнилами рукою попереднього власника и олівцем, рукою 

Д.Чижевського. 

 

402. Athen Hermann. Mengenlehre leicht gemacht : Die kurze Weg zur neuen 

Mathematik fur Schuler und Eltern / H. Athen, J. Bruhn. - Munchen : 

Bertelsmann Ratgeberverlag, 1971. - 94 S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

107) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-107). 

 

403. Atlas zur Himmelskunde : атлас / hrsg. K. Schaifers. - Mannheim : 

Bibliographisches Institut AG, 1969 : карти. - (Bibliographisches Institut - 

Hochschulatlanten ; 308a-308e). - (Meyers Großer Physischer Weltatlas ; 

Bd. 8). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

176) ; На приклеєному до нахзаці додатку штамп "TSCHI" окремо штамп 

"V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на 

синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-176). 

 

404. Aus den Schriften von Jacob Grimm : науково-популярна література. - 

[s. l.], 1948. - 351 S. - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

405. Baldus Richard. Nichteuklidische Geometrie : Hyperbolische Geometrie 

der Ebene / R. Baldus. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co., 1944. - 139 S. - 

(Sammlung Goschen ; Band 970). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

30) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-30). 

 

406. Baldus Richard. Nichteuklidische Geometrie : Hyperbolische Geometrie 

der Ebene / R. Baldus. - Berlin ; Leipzig : Walter de Gruyter u. Co., 1927. - 152 

S. - (Sammlung Goschen ; Bd. 970). - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-33: [Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки].  
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На нахзаці книги напис "prof. Tschizewskij" не рукою Д.Чижевського. 

 

407. Basmakova Isabella Grigor'evna. Diophant und diophantische 

Gleichungen : до вивчення дисципліни / I. G. Basmakova. - Basel : 

Birkhauser Verlag, 1974. - 97 S. - ger 

 

408. Baumgartner Ludwig. Gruppentheorie : науково-популярна література / 

L. Baumgartner. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co, 1972. - 190 S. - (Sammlung 

Goschen ; Band 837/837a) 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

127) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-127) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-127: На тильному боці обкладинки олівцем відмітка про читання 

рукою Д.Чижевського. 

 

409. Becker Friedrich. Einfuhrung in die Astronomie : Methoden und 

Ergebnisse / F. Becker. - 5-е вид. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 

1966. - 249 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 8/8a). - 

ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-52: Відмітки рукою Д.Чижевського в "списку нових видань" на 

останніх сторінках книги. 

 

410. Becker Friedrich. Geschihte der Astronomie : до вивчення дисципліни / 

F. Becker. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 1968. - 201 S. - 

(Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 298/298a). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

12) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-12). 

 

411. Bergamini David. Mathematik : науково-популярна література / D. 

Bergamini. - [s. l.] : Rowohlt Taschenbuch Verlag GmbH, 1969. - 188 S. : il. - 

ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

159) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 
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тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-159). 

 

412. Berufung und Bestimmung  des Dichters in derslavischen Dichtung / hrsg 

D. Tschizewskij, J. Schropfer. - Wiesbaden : Otto Harrassowitz 

2 Heft 1 : Von den Anfangen bis zur Romantik / hrsg: D. Tschizewskij, J. 

Schropfer. - 1957. - 45 S. - (Heidelberger slavische Texte). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з 

інв. номером Ch-88) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" 

окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо 

кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-88) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-88: Особистий примірник Д.Чижевського. 

 

413. Blick Nach Osten : збірник / hrsg.: J. Matl, H. F. Schmid. - Klagenfurt : 

Fred. Kleinmayr Verlag, 1948. - 50 S. – ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

414. Bogen Hans Joachim. Knaurs Buch der modernen Biologie : науково-

популярна література / H. J. Bogen. - Munchen ; Zurich : Droemer Knaur, 

1972. - 278 S. : il., фото. - (Exakte Geheimnisse ; 279). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

43) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-43). 

 

415. Bojko-Blochyn Jurij. Dmytro Ivanovyc Cyzevs'kyj : біографія 

(Автобіографія) / J. Bojko-Blochyn. - Heidelberg : Winter, 1988. - 32 S. - 

(Beitrage zur ukrainischen Literaturgeshichte ; Band 1). - ger 

 

416. Bondi Hermann. Einsteins Einmaleins : Einfuhrung in die 

Relativitatstheorie / H. Bondi. - Frankfurt am Main : Fisher Taschenbuch 

Verlag, 1974. - 123 S. - (Bucher des Wissens ; 6235). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

94) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-94). 
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417. Braunbek Werner. Vom Lichtstrahl zum Neutrino : Eine moderne 

Strahlenphysik fur alle / W. Braunbek. - Stuttgart : Franckh'sche 

Verlagshandlung, 1968. - 192 S. : il., фото. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

124)   ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-124) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-124: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

418. Brehier Louis. Le monde Byzantin / L. Brehier. - Paris : Albin Michael 

Les Institutions de l'Empire Byzantin. - 1949. - 625 p. - (L'Evolution de 

L'Humanite : Deuxieme section ; 32 bis.). - fre 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

80) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-80) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-80: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

419. Brehier Louis. Le monde Byzantin / L. Brehier. - Paris : Albin Michael 

Vie et mort Byzance / dirigee H. Berr. - 1948. - 602 p. : il., карти. - 

(L'Evolution de L'Humanite : Deuxieme section ; 32). - fra 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

79) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-79) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-79: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

420. Brik Osip Maksimovic. Two Essays on Poetic Language : наукове 

видання / O. M. Brik ; Department of Slavic Languages and Literature 

(Michigan). - Ann Arbor : Michigan Slavic Publication, 1964. - 81 p. - 

(Michigan Slavic Materials ; No. 5). - rus. - eng 

 

421. Bulletin  : International Dostoevsky Society : University Center for 

International Studies Univesity . - no. 4. - [s. l.]. - 1974. - 100 p. 

 

422. Bulow Kurd (von). Die Mondlandschaften : науково-популярна 
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література / K. Bulow. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 1969. - 

230 S. - (Sterne und Weltraum ; Taschenbuch 10) 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

114) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-114). 

 

423. Burau Werner. Algebraische Kurven und Flachen : до вивчення 

дисципліни / W. Burau. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co 

I : Algebraische Kurven und Ebene. - 1962. - 153 S. - (Sammlung Goschen ; 

Bd. 435). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

190) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-190. 

 

424. Cizevskij Dmitrij. Aus Zwei Welten : Beitrage zur Geschichte der 

Slavisch-westlichen literarischen beziehungen / D. Cizevskij. - S-Gravenhage : 

Mouton and Co, 1956. - 352 S. - ger 

Помітки автора: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з 

інв. номером Ch-22) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-22)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-22: Особистий примірник Д.Чижевського. 

 

425. Colerus Egmont. Vom Punkt zur vierten Dimension : Geometrie fur 

Jedermann / E. Colerus. - Berlin : Paul Zsolnay Verlag, 1946. - 445 S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

15) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-15). 

 

426. Das Igor-Lied : Hachgedichtet und mit Erklarungen / пер., авт. K. K. 

Martyn. - [s. l.], s.a. - 64 S. : карти. - ger. - Бібліогр. 
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427. Das Mathematische Kabinett  / hrsg. H. Haber. - Munchen : Deutscher 

Taschenbuch Verlag GmbH un. Co.  

Folge 2. - 1974. - 136 S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

111) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-111). 

 

428. Denkschrift zur lage der Astronomie : науково-популярна література / 

H. H. Voigt [et al.]. - Wiesbaden : Franz Steiner Verlag GMBH, 1962. - 58 S. - 

ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

126) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-126). 

 

429. Devert L. Neue Gibiete der Mathematik : Einfuhrung und Ubungen in 

Arbeitskarten / L. Devert. - Freiburg : Herder 

Heft 4 : Strukturen I : Gruppen / R. Gautier, M. Glaymann. - 1972. - 135 S. - 

(Modern Mathematik). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

147) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-147) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-147: На останній сторінці олівцем, рукою Д.Чижевського напис, 

ймовірно відмітка про дату купівлі примірника. 

 

430. Domherr Ludwig. The Pushkin Edition of the U.S.S.R. Academy of 

Sciences = Советское академическое издание Пушкина : наукове видання / 

L. Domherr. - New York : East European Fund, Inc., 1953. - 110 p. - 

(Mimeographed Series ; № 45). - rus 

 В книге изложена история создания академического издания полного 

собрания сочинений А.С.Пушкина от принятия решения до подготовки в 

печать. 

 

431. Donath E. Die merkwudigen Punkte und Linien des ebenen Dreiecks : до 

вивчення дисципліни / E. Donath. - Berlin : VEB Deutscher Verlag 

Wissenschaften, 1968. - 122 S. - (Kleine Erganzungsreihe ; XX). - ger 
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Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

17, Ch-18) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп 

"V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на 

синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-17, Ch-18). 

 

432. Dorrie Heinrich. Mathematische Miniaturen : до вивчення дисципліни / 

H. Dorrie. - [s. l.] : Ferdinand Hirtin, 1943. - 524 S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

44) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-44). 

 

433. Dvornikovic Vladimir. Psiha : Jugoslovenske melanholije / V. 

Dvornikovic. - Zagreb : Z.I.V. Vasica, 1925. - 95 s. – hrv 

 

434. Dynkin E. B.Uspenski W. A. Mathematische Unterhaltungen : до 

вивчення дисципліни / E. B. Dynkin, W. A. Uspenski. - Berlin : VEB 

Deutscher Verlag Wissenschaften 

I : Mehrfarbenprobleme. - 1966. - 63 S. - (Kleine Erganzungsreihe ; XIII). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

19) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-19). 

 

435. Dynkin E. B.Uspenski W. A. Mathematische Unterhaltungen : до 

вивчення дисципліни / E. B. Dynkin, W. A. Uspenski. - Berlin : VEB 

Deutscher Verlag Wissenschaften 

II : Aufgaben aus der Zahlentheorie. - 1966. - 124 S. - (Kleine Erganzungsreihe 

; XIV). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

20) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-20). 

 

436. Dynkin E. B.Uspenski W. A. Mathematische Unterhaltungen : до 

вивчення дисципліни / E. B. Dynkin, W. A. Uspenski. - Berlin : VEB 

Deutscher Verlag Wissenschaften 
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III : Aufgaben aus der Wahrscheinlichkeitsrechnung. - 1966. - 84 S. - (Kleine 

Erganzungsreihe ; XIV). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

21) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-21). 

 

437. Ebbinghaus Julius. Zu Deutschlands Schicksalswende : науково-

популярна література / J. Ebbinghaus. - Frankfurt am Main : Vittorio 

Klostermann, 1946. - 95 S. - ger 

Є автограф: Ebbinghaus, Julius 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

109) ; На нахзаці тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо 

штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на 

синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-109). 

 

438. Elster Ernst. Heines Werke : літературна критика / E. Elster. - Leipzig : 

Bibliographisches Institut 

Bd . 1. - s.a. - 96 S. - (Webers Klassiker Ausgaben) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського 

На обкладинці два штампи "E.R. Jaensch" "Ueberreicht von Vorfasser". 

 

439. Erwe Friedhelm. Differential - und Integralrechnung : до вивчення 

дисципліни / F. Erwe. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG 

1. - 1962. - 364 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

30/30a). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

54) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-54). 

 

440. Erwe Friedhelm. Differential- und Integralrechnung : до вивчення 

дисципліни / F. Erwe. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG 

2. - 1962. - 197 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

31/31a). – ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-
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55) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-55). 

 

441. Europa und Russland : Texte zum Problem des Westeuropaischen und 

Russischen Selbstverstandnisses / hrsg: D. Tschizewskij, D. Gron. - Darmstadt : 

Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1959. - 576 S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

запис олівцем "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

50) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-50). 

 

442. Felix Lucienne. Elementarmathematik in moderner Darstellung : до 

вивчення дисципліни / L. Felix. - Braunschweig : Friedr. Vieweg und Sohn, 

1966. - 558 S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці штамп "77 So 163" - 

шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергского 

університету (примірник з інв. номером Ch-46) ; На нахзаці штамп 

"TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA) Букви TSCHI темно-

синьо кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-46). 

 

443. Felix Lucienne. Mathematische Structuren als Leitfaden fur den Unterricht 

: науково-популярна література / L. Felix. - Gottingen : Vandenhoeck un. 

Ruprecht, 1963. - 155 S. - ger 

 

444. Festschrift fur Dmitro  Cyzevskyj zum 60. geburtstag am 23. Marz 1954 : 

наукове видання / Veroffentlichungen der Abteilung, Fur Slavische sprachen 

und Literaturen, Das Osteuropa-Institut (Slavische Seminar), An der Freien 

Universitat Berlin; hrsg. M. Vasmer. - Wiesbaden : Otto Harrassowitz 

Band 6. - 1954. - 306 S. - ger 

 Збірник статей присвячений 60-річчу Д.І. Чижевського 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-92: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського,  

Примечания о происхождении экземпляра: 

Экз. Ch-92: Особистий примірник Д.Чижевського. Пізніше, особистий 

примірник аспірантки Д.Чижевського, згодом професора славістики Нью-

Йоркського університету З.О.Юр'євої. 

 

445. Forum Slavicum  / hrsg. D. Tschizewskij. - Munchen : Wilhelm Fink 

Verlag  

Bd. 23 : Slavische Barockliteratur I. - 1970. - 125 S. - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-26: На контртитулі відмітки олівцем. 
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446. Frobels Theorie des Spiels III : Aufsatze zur dritten Gabe, dem einmal in 

jeder Raumrichtung geteilten Wurfel. - Weimar : Thuringer Verlagsanstalt, 

1947. - 115 S. - (Kleine Padagogische Texte ; Heft 21) 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

192) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-192) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-192: Нерозрізаний екземпляр. 

 

447. Fuchs Walter R. Eltern entdecen die neue Mathematik : Mengen und 

Zahlen / W. R. Fuchs. - Munchen ; Zurich : Droemer Knaur, 1970. - 287 S. : il. 

- ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

153) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-153).   

 

448. Fuchs Walter R. Knaurs Buch der modernen Mathematik : науково-

популярна література / W. R. Fuchs. - Munchen : Droemersche 

Verlagsanstalt, 1972. - 284 S. : il. - (Exakte Geheimnisse ; 267). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

110)   ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-110). 

 

449. Funk-Kolleg Matematik : In zwei Banden / wissenschaft. leitung H. 

Heuser. - Frankfurt am Main : Fisher Taschenbuch Verlag 

1 : Mathematik / W. Fraunholz [et al.]. - 1971. - 351 S. - (Funk-Kolleg 

Matematik ; 6109). - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-157: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

450. Funk-Kolleg Mathematik : In zwei Banden / wissenschaft. leitung H. 

Heuser. - Frankfurt am Main : Fisher Taschenbuch Verlag 

2 : Mathematik / O. O. Baeßler [et al.]. - 1971. - 375 S. - (Funk-Kolleg 

Mathematik ; 6110). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 
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штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

158) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-158). 

 

451. Gamow George. Eins, Zwei, Drei... Unendlichkeit : Grenzfragen der 

modern Wissenschaft verstandlich dargestellt / G. Gamow. - Munchen : 

Wilhelm Goldmann Verl. , 1958. - 318 S. : il. - (Goldmanns Gelbe 

Taschenbucher ; Band 439/94). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

69) ;  На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-69). 

 

452. Gamow George. One Two Three... Infinity : Facts and Speculations of 

Science / G. Gamow. - New York : Mentor Books, 1947. - 318 p. : il. - eng 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

146) ;  На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-146). 

 

453. Gerhardt Ulrich. Sexualbiologie und Morphologie, Dargestellt an Zwei 

Beispielen : науково-популярна література / U. Gerhardt. - Halle : Max 

Niemeyer Verlag, 1944. - 55 S. - (Die Gestalt ; Heft 17). - ger 

 Монографія присвячена дослідженню статевої системи двох видів: 

равликів та павуків 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

197) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-197). 

 

454. Gericke Helmuth. Theorie der Verbande : до вивчення дисципліни / H. 

Gericke. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 1963. - 174 S. - 

(Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 38/38a). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

56) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 
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(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-56). 

 

455. Giese Richard-Heinrich. Erde, Mond und Benachbarte Planeten : до 

вивчення дисципліни / R.-H. Giese. - Mannheim : Bibliographisches Institut 

AG, 1969. - 250 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

705/705a*). - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-62: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського на останніx 

сторінках. 

 

456. Giese Richard-Heinrich. Weltraumforschung : до вивчення дисципліни / 

Richard-Heinrich Giese ; R.-H. Giese. - Mannheim : Bibliographisches Institut 

AG 

1. - 1966. - 221 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

107/107a). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

58) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-58). 

 

457. Goethe Johann Wolfgang. Gedichte : Eine Auswahl / J. W. Goethe. - 

Stuttgart : Reclam-Verlag, 1953. - 240 S. - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-86: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

458. Grabmann Martin. Die Philosophie des hl. Thomas von Aquin : наукове 

видання / M. Grabmann. - Nurnberg : Glock und Lutz Verlag, s.a. - 55 S. - 

(Gorres-Bibliotek ; Band 12). - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

459. Guardini Romano. Form und Sinn der Landschaft in den Dichtungen 

Holderlins = Holderlin und die Landschaft : науково-популярна література / 

R. Guardini. - Tubingen : Rainer Wunderlich Verlag, 1946. - 73 S. - ger 

Исследование пейзажа в поэзии И. Гёльдерлина  

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Примечания о происхождении экземпляра: 

Экз. Ch-170: На форзаці примірника, в лівому нижньому куточку, штамп 

магбурського букіністичного магазину П. Морхардта [P. Morhardt]. 

 

460. Gutwenger Elisabeth, Burger Hans. Der Mathematiker 1 / E. Gutwenger, 

H. Burger. - Vien : Verlag Carl Ueberreuter 
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Einfubrung in die Grundbegriffe. - 1966. - 175 S. - (Ein Ueberreuter 

Bildungsbuch). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

67) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-67). 

 

461. Gutwenger Elisabeth, Burger Hans. Der Matimatiker 2 / E. Gutwenger, H. 

Burger. - Vien : Verlag Carl Ueberreuter 

Einfubrung in die Grundbegriffe (2). - 1967. - 190 S. - (Ein Ueberreuter 

Bildungsbuch). - ger 

Помітки власника колекції:  На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

68) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-68). 

 

462. Halm Frederich. Hriseldis : Dramatisches Gedicht in funf Aufzugen. Der 

Sechter von Ravenna. Der Sohn der Wildnis / F. Halm. - Leipzig : Philipp 

Reclam jun., [um 1900]. - 88 S. - ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

 

463. Hasse Maria. Grundbegriffe der Mengenlehre und Logik : до вивчення 

дисципліни / M. Hasse. - [s. l.] : Verlag Harri Deutsch, 1970. - 86 S. - 

(Deusch-Taschenbucher ; Heft 9). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

118) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-118). 

 

464. Hengst Martin. Einfuhrung in die Mathematische Statistik und ihre 

Answendung : до вивчення дисципліни / M. Hengst. - Mannheim : 

Bibliographisches Institut AG, 1967. - 259 S. - (Bibliographisches Institut : 

Hochschultaschenbucher. 42/42a). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

53) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-53) 
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Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-53: Чисельні відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

465. Henze E. Einfuhrung in die Informationstheorie : Studienbuch fur 

Infomatiker, Mathematiker und alle Naturwissenschaftler ab 3.  Semester / E. 

Henze. - Braunschweig : Friedr. Vieweg und Sohn, 1970. - 82 S. - (Uni - Text). 

- ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

196) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-196). 

 

466. Hessenberg Gerhard. Grundlagen der Geometrie : до вивчення 

дисципліни / G. Hessenberg. - Berlin : Walter de Gruyter un. Co, 1967. - 245 

S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

115) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-115). 

 

467. Hoheisel Guido. Gewohnliche Differentialgleichungen : до вивчення 

дисципліни / G. Hoheisel. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co., 1938. - 126 S. - 

(Sammlung Goschen ; Bd. 920). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

34) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-34) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки. 

 

468. Hume David. Eine Untersuchung uber den menschlichen Verstand : 

наукове видання / D. Hume. - Leipzig : Verlag von Philipp Reclam jun., s.a. - 

205 S. - (Reclams Universal Bibliotek ; Nr. 5489, 5490). - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

469. Insel-Almanach auf das Jahr 1959. - Frankfurt a. M. : Im Insel - Verlag, 

1959. - 189 S. - ger 

Є автограф: Henkel, Arthur 
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470. Jaglom A.M. Wahrscheinlichkeit und Infromation : до вивчення 

дисципліни / A. M. Jaglom. - 3-е вид. - Berlin : VEB Deutscher Verlag 

Wissenschaften, 1967. - 354 S. - ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

23) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-23). 

 

471. Jakobson Roman. Fundamentals of Language / R. Jakobson, M. Halle ; ed. 

series C.H. (van) Schooneveld. - S-Gravenhage : Mouton and Co, 1956. - 87 p. 

- (Janua Linguarum ; Nr. 1). - eng 

 

472. Jakobson Roman. Poesie und Sprachstructur : наукове видання / R. 

Jakobson. - Zurich : Im Verlag der Arch, 1970. - 47 S. - ger 

 

473. Jakobson Roman. Studies in Russian Philology. I. : Toward a linguistic 

analysis of Russian rhyme. II. : On the Morphological Structure of the Old 

Russian patronymics / R. Jakobson ; ed. L. Matejka ; Department of Slavic 

Languages and Literature (Michigan). - Ann Arbor : Michigan Slavic 

Publication, 1963. - 23 p. - (Michigan Slavic Materials ; No. 1). - rus. - eng 

 

474. Jeans James. Der Weltenraum und Seine Ratsel : науково-популярна 

література / J. Jeans. - Munchen : Paul List Verlag, 1955. - 145 S. : il. - (LIST-

Bucher ; 53). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

70) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-70). 

 

475. Jugoslovenska knjizevnost . - Beograd : Isdanja zadruge profesorskogi 

drustva [10] 

Prva knjiga : za VI razred srednjih skola / сост. M. Savkovic. - 1939. - 290 s. - 

hrv 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-37: Відмітки про читання, підкреслювання, та автограф 

невідомої особи. 

 

476. Kerst B. Methoden zur Losung Geometrischer Aufgaben : до вивчення 

дисципліни / B. Kerst. - Leipzig ; Berlin : Verlag und Druck von B.G. 
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Teubner, 1916. - 47 S. - (Mathematische Bibliothek ; Bd. 26). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

102) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-102) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

[Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки] 

 

477. Klingrnberg Wilhelm. Grundlagen der Geometrie : до вивчення 

дисципліни / W. Klingrnberg. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 

1971. - 92 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

746/746a). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

63) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-63). 

 

478. Kuhn Johannes. Die wahrheit der Geschichte und die Gestalt der wahren 

Geschichte : науково-популярна література / J. Kuhn. - Oberursel : Kompass-

Verlag, 1947. - 71 S. - ger 

Є автограф: Прим. Ch-81 : Kuhn, Johannes; Прим. Ch-81 : Kuhn, Johannes 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

81) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-81) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

479. Kulp Johannes. Das Problem Mensch in Goethes Faust : літературна 

критика / J. Kulp. - Wuppertal : Hans Putty Verlag, 1947. - 76 S. - ger 

Помітки власника колекції: На 4 сторінці штамп "77 So 163" - шифр 

особистої бібліотеки Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергского 

університету (примірник з інв. номером Ch-96) ; На тильному боці 

обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). 

Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з 

інв. номером Ch-96) 

Примечания о происхождении экземпляра: 

Экз. Ch-96: На титульній сторінці примірника штамп магбурського 

букіністичного магазину П. Морхардта [P. Morhardt]. 
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480. Laugwitz Detlef. Shulmathematik vom Hohoren Standpunkt : до 

вивчення дисципліни / D. Laugwitz, H. -J. Vollrath. - Mannheim : 

Bibliographisches Institut AG 

Band 1. - 1969. - 195 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

118/118a). – ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

11) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-11). 

 

481. Lehiste Ilse. Accent in Serbocroatian : An Experimental Study / I. Lehiste, 

P. Ivic ; ed. L. Matejka ; Department of Slavic Languages and Literature 

(Michigan). - Ann Arbor : Michigan Slavic Publication, 1963. - 142 p. - 

(Michigan Slavic Materials ; No. 4). - eng 

 

482. Leibbrand Werner. Homines bonae voluntatis : Antike Wegbereiter des 

Christentums / W. Leibbrand. - Nurnberg : Glock und Lutz Verlag, 1946. - 101 

S. - (Gorres Bibliotek ; Band 4). - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

483. Leibniz Korrespondiert mit Paris : науково-популярна література / einl., 

ubert. G. Hess. - Hamburg : Hoffmann un. Campe Verlag, 1940. - 96 S. - 

(Geistiges Europa). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

149) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-149). 

 

484. Liessmann W. Aufgabensammlung und Leitsaden fur Geometrie : 

Ausgabe fur Lyzeen und die Unterklassen der Studienanstalten / W. Liessmann. 

- Leipzig : Verlag und Druck von V.G. Leubner, 1924. - 61 S. - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

209) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-209) 

Примечания о происхождении экземпляра: 

[Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки]. 
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485. Lietzmann Walter. Sonderlinge im Reich der Zahlen : науково-популярна 

література / W. Lietzmann. - Bonn : Fred. Dummlers Verlag, 1947. - 175 S. - 

ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

168) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-168). 

 

486. Lohberg Rolf. Spielcomputer Logicus : науково-популярна література / 

R. Lohberg. - Stuttgart : Franckh'sche Verlagshandlung, 1968. - 105 S. - 

(Spielcomputer Logicus). - ger 

Durch zahlereiche Programme aus Alltag und Technik vermittelt der 

Spielcomputer LOGIKUS eine grundliche und practische Einfuhrung in die 

Funktionsweise der modernen Datenverarbeitung. 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

85) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-85). 

 

487. Lohberg Rolf. Wir programmier weiter Logicus-Zusatz-Set : науково-

популярна література / R. Lohberg. - Stuttgart : Franckh'sche 

Verlagshandlung, 1970. - 138 S. - (Spielcomputer Logicus). - ger 

Mehr als 30 neue Programme Auswertung der interessantesten und kniffligsten 

Einsendungen zum LOGIKUS-Wettbewerb Programmierlehrgang mit 

Mengenlehre und Schaltalgebra. 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

84) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-84). 

 

488. Lunt Horace G. Grammar of the Macedonian Literary Language : 

підручник / H. G. Lunt. - Skopje : Державно Книгоиздателство, 1952. - 287 

c. - mac. - eng 

Є автограф: Прим. Ch-40 : Lunt, Horace G. 

 

489. Luscher Edgar. Experimentalphysik I : до вивчення дисципліни / E. 

Luscher. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG 

Tell 2. - 1967. - [469] S. - (Bibliographisches Institut : 
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Hochschultaschenbucher. 114*). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

59) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-59). 

 

490. Marks Robert W. Computerrechnen Schritt fur Schritt : до вивчення 

дисципліни / R. W. Marks. - Munchen : Humboldt-Taschenbuchverlag Jacobi 

KG, 1970. - 126 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

165) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-165). 

 

491. Markuschewitsch A.I. Rekursive Folgen : науково-популярна література 

/ A. I. Markuschewitsch. - Berlin : VEB Deutscher Verlag Wissenschaften, 

1955. - 48 S. - (Kleine Erganzungsreihe ; XI) 

Переклад заголовку:  Возвратные последовательности  

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

120) ; На внутрішній стороні суперобкладинки штамп "TSCHI" окремо 

штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). (примірник з інв. номером Ch-90). 

 

492. Mertens Robert. Die "Typostrophen-Lebre" im Lichte des Darwinismus : 

науково-популярна література / R. Mertens. - Frankkfurt am Main : Verlag 

dr. Waldemar Kramer, 1947. - 29 S. - (Aufsatzeund Reden der 

Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft). - ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

167) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-167). 

 

493. Meschkowski Herbert. Aufgabensammlung zur Einfuhrung in die modern 

Mathematik / H. Meschkowski, G. Lessner. - Mannheim : Bibliographisches 

Institut AG, 1969. - 136 S. : граф., табл. - (Bibliographisches Institut : 

Hochschultaschenbucher. 263/263a). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 
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печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

6) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-6). 

 

494. Meschkowski Herbert. Einfuhrung in die moderne Mathematik : до 

вивчення дисципліни / H. Meschkowski. - Mannheim : Bibliographisches 

Institut AG, 1964. - 189 S. : табл., граф. - (Bibliographisches Institut : 

hochschultaschenbucher. 75). - ger 

[Losungen, Literatur, Namen- und Sachverzeichnis] 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

2) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-2). 

 

495. Meschkowski Herbert. Grundlagen der Euklidischen Geometrie : до 

вивчення дисципліни / H. Meschkowski. - Mannheim : Bibliographisches 

Institut AG, 1966. - 231 S. - (Bibliographisches Institut : 

Hochschultaschenbucher. 105/105a). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

4, Ch-5) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп 

"V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на 

синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-4, Ch-5). 

 

496. Meschkowski Herbert. Mathematiker - Lexikon : до вивчення 

дисципліни / H. Meschkowski. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 

1964. - 309 S. : фото. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

414/414a*). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

13) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-13) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-13: Маргіналії на полях рукою Д.Чижевського.  

Экз. Ch-13: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського  [Чисельні 

відмітки на останній сторінці примірника]. 

 

497. Meschkowski Herbert. Mathematisches Begriffsworterbuch : до вивчення 
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дисципліни / H. Meschkowski. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 

1965. - 290 S. : табл., граф. - (Bibliographisches Institut : 

Hochschultaschenbucher. 99/99a). - ger 

 

498. Meschkowski Herbert. Unendliche reihen : до вивчення дисципліни / H. 

Meschkowski. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 1962. - 160 S. - 

(Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 35). - ger 

Помітки власника колекції: На 6 сторінці печатка "77 So 163" - шифр 

особистої бібліотеки Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського 

університету (примірник з інв. номером Ch-1) ; На тильному боці 

обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). 

Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з 

інв. номером Ch-1). 

 

499. Meschkowski Herbert. Wahrscheinlichkeitsrechnung : до вивчення 

дисципліни / H. Meschkowski. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 

1968. - 233 S. : граф., табл. - (Bibliographisches Institut : 

Hochschultaschenbucher. 285/285a). - ger 

Є автограф: Прим. Ch-7 : Чижевський, Дмитро Іванович 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

8, Ch-9, Ch-10) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо 

штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на 

синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-8, Ch-9, Ch-10). 

 

500. Mirkovic Mijo. Matija Vlacic Ilirik : наукове видання / M. Mirkovic. - 

Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i Umjetnosti, 1960. - 562 s. - 

(Djela Jugoslavenske Akademije Znanosti i Umjetnosti ; Knjiga 50). - ser 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

501. Muller Rolf. Astronomische Begriffe : до вивчення дисципліни / R. 

Muller. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 1964. - 186 S. - 

(Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 57/57a). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

57) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-57) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-57: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

502. Nietzsche Friedrich. Briefe / F. Nietzsche. - Leipzig : Verlag von Philipp 
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Reclam jun., 1944. - 249 S. - (Reclams Universal Bibliothek ; № 7607-7609). - 

ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

На титульній сторінці штамп червоного кольору, з проставленими від 

руки, олівцем написано цифри 39 

На 5 сторінці заклеєно речення. 

 

503. Padagogische Schriften des Wolfgang Ratichius und seiner Anhanger : 

рідкісна книга / hrsg., ausgem. A. Prall. - Breslau : Ferdinand Hirt, 1903. - 80 

S. - (Schriften herforragender Padagogen fur Seminaristen und Lehrer ; Heft 5). 

- ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

210) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-210) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання не рукою Д.Чижевського. 

 

504. Papy Georges. Schriftenreihe zur Mathematik / G. Papy ; hrsg. F. 

Drenckhahn, R. Stender. - Frankfurt am Main : Otto Salle Verl. 

Heft 11 : Die ersten Elemente der modernen Mathematik. Teil II : Die 

projektive Ebene und Graphen. - 1966. - 63 S. : кол.іл. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

128) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-128). 

 

505. Payne-Gaposchkin Cecilia. Stars in the Making : науково-популярна 

література / C. Payne-Gaposchkin. - Cambridge : Harvard University Press, 

1952. - 160 p. - eng 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

139) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-139) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-139: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

506. Pestalozzi und Seine Anstalt in Stanz : наукове видання. - Weimar : 

Thuringer Verlagsanstalt, 1947. - 39 S. - (Kleine Padagogische Texte ; Heft 6). 
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- ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

191) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-191) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Нерозрізаний екземпляр 

 

507. Pet stoljeca hrvatske  knjizevnosti : в 6-х т. [Т.1] / uredn. R. Bogisic. - 

Zagreb : Matica Hrvatska ; Zagreb : Zora 

Hrvatska knijizevnost srednjega vijeka. - 1696. - 574 s. - hrv 

Екслібріс: Вклеєний окремим аркушем, надрукований типографським 

способом [Подарунок загребської Славістичної школи. Загреб-Дубровник] 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-83: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

508. Pet stoljeca hrvatske  knjizevnosti : в 6-х т. [Т.1] / uredn. R. Bogisic. - 

Zagreb : Matica Hrvatska ; Zagreb : Zora 

I : Hrvatski Latinisti. I : Iz latiniteta 9-14. stoljeca pisci 15. i 16. stoljeca = 

Croatici Auctores qui latine scripserunt : Auctores saec. XVII-XIX. - 1969. - 

741 s. - hrv. – lat 

[Текст паралельний латинською та хорватською мовами] 

 Антологія творів хорватьких письменників, які писали латинською 

мовою. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-41: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

509. Pet stoljeca hrvatske  knjizevnosti : в 6-х т. [Т.3] / uredn. R. Bogisic. - 

Zagreb : Matica Hrvatska ; Zagreb : Zora 

II : Hrvatski Latinisti. II  : Pisci 17-19. stoljeca = Croatici Auctores qui latine 

scripserunt : Auctores saec. XVII-XIX. - 1970. - 1024 s. - hrv. – lat 

[Текст паралельний латинською та хорватською мовами] 

 Антологія творів хорватьких письменників, які писали латинською 

мовою. 

 

510. Physik und Kosmologie : наукове видання / planung, gestaltung R. 

Kurzrock, hrsg O. W. Haseloff. - Berlin : Colloquium Verlag Otto H. Hess, 

1971. - 148 S. - (Forschung und Information ; 7). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

89) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 
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тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-89) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-89: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

511. Physik  : Beitrage zur naturwissenschaftlichen Synthese. - Stuttgart : 

Hippokrates-Verlag Marquardt u. CIE. 

Band 2/3 / hrsg A. Meyer-Abich. - 1949. - 206 S. : il. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

75) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-75). 

 

512. Poetica  : Zietschrift fur Sprach- und Literaturwissenschaft. - Munchen : 

Wilhelm Fink Verlag 

Band 1, Heft 1 : Januar 1967 / zusarb.: H. Flashar, I. Strohschneider-Kohrs, U. 

Suerbaum ; hrsg. K. Maurer. - 1967. - 137 S. - ger 

 

513. Примери књижевности и jезика старого и српско-словенскога / сост. 

С. Новакович. - 3-е вид., випр. і доп. - Београд : Издање и штампа краль.-

српске државне штампариjе, 1904. - 673 с. – ser 

Є автограф 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

514. Pushkin Alexander Sergeevich. Evgenij Onegin / A. S. Pushkin. - 

Cambridge : Harvard University Press, 1967. - 328 p. - rus. - eng 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 

інв. номером Ch-39) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" 

окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо 

кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-39) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-39: Особистий примірник Д.Чижевського. 

 

515. Readings in Russian Poetics : наукове видання / Department of Slavic 

Languages and Literature (Michigan) ; ed. L. Matejka. - Ann Arbor : Michigan 

Slavic Publication, 1962. - 109 p. - (Michigan Slavic Materials ; No. 2). - rus 

 

516. Roman Tiberiu. Regulare und Halbregulare Polyeder : науково-

популярна література / T. Roman. - Berlin : VEB Deutscher Verlag 

Wissenschaften, 1968. - 116 S. : il., карти. - (Kleine Erganzungsreihe ; XXI). - 

ger 
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Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

121) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-121). 

 

517. Roth G. D. Taschenbuch fur den Planetenbeobachter : науково-

популярна література / G. D. Roth. - Mannheim : Bibliographisches Institut 

AG 

. - 1966. - 176 S. - (Sterne und Weltraum ; Taschenbuch 4). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

112) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-112). 

 

518. Roth Eugen. Mensch und Unmensch / E. Roth. - Munchen : Carl Hanser 

Verlag, 1948. - 142 S. - ger 

Є автограф: Benz, Ernst 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

82) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-82)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

519. Rudolph Joachim. Knaurs Buch der modern Chemie : науково-популярна 

література / J. Rudolph. - Munchen ; Zurich : Droemer Knaur, 1971. - 359 S. : 

il. - (Exakte Geheimnisse). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

28) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-28). 

 

520. Rus Joze. Kralji dinastije Svevladovic : Najstarejsi skupni vladarji hrvatov 

in srbov / J. Rus. - Ljubljana, 1931. - 207 C. - hrv 

Є автограф: Rus, Joze; Tschizewskij, Dmitrij 

Примечания об особенностях экземпляра: 

На кронтитулі, в правому верхньому кутку, олівцем від руки напис  " I, 5" 
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Нерозрізаний екземпляр. 

 

521. Russische literarische Parodien  / hrsg D. Tschizewskij, J. Schropfer. - 

Wiesbaden : Otto Harrassowitz 

1 / hrsg: D. Tschizewskij, J. Schropfer. - 1957. - 71 S. - (Heidelberger slavische 

Texte). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 

інв. номером Ch-87) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" 

окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо 

кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-87) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-87: Особистий примірник Д.Чижевського. 

 

522. Sawyer W.W. Eine Konkrete Einfuhrung in die Abstrakte Algebra : до 

вивчення дисципліни / W. W. Sawyer. - Mannheim : Bibliographisches 

Institut AG, 1959. - 204 S. - (Bibliographisches Institut : 

Hochschultaschenbucher. 492/492a*). - (Mathematik fur Studienanfanger). - 

ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

61) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-61). 

 

523. Schabert Arnold. Rede und Schweige nicht! : Ausgewahlte Predigten / A. 

Schabert. - Munchen : Claudius Verlag, 1962. - 290 S. - ger 

 

524. Schafer Dorothee. ABC der Mengenlehre : Keine Angst vor Mathematik / 

D. Schafer. - [s. l.], 1972. - 128 S. - (Herderbucherei ; Band 414). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

160) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-160). 

 

525. Schatzman E.L. Die Grenzen der Unendlichkeit : Structur des Universums 

/ E. L. Schatzman. - Frankfurt am Main : Fisher Taschenbuch Verlag, 1972. - 

253 S. : il. - (Bucher des Wissens ; 6176). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-
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108) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-108) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-108: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

526. Schick Alexandre. Nicolas Gogol / A. Schick. - [s. l.] : Editions S.E.I., 

1949. - 120 p. - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Нерозрізанний екземпляр 

 

527. Schleicher Berta. Malwida von Meysenbug : науково-популярна 

література / B. Schleicher. - Wedel : Alster Verlag Curt Brauns, 1947. - 58 S. - 

(Die grossen voevilder ; Heft 9) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-169: Чисельні відмітки про читання рукою Д.Чижевського на 

останніх сторінках книги. 

 

528. Scholz Arnold. Einfuhrung in die Zahlentheorie : до вивчення 

дисципліни / A. Scholz. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co., 1945. - 136 S. - 

(Sammlung Goschen ; Bd. 1131). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

35) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-35)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

[Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки] 

 

529. Schubert Hermann. Mathematische Mußestunden : до вивчення 

дисципліни / H. Schubert. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co, 1967. - 277 S. 

- ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної штамп "77 

So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в бібліотеці 

Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-73) ; На 

нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви 

TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. 

номером Ch-73). 

 

530. Schurig R. Himmelsatlas : Tabulae caelestes / R. Schurig, P. Gotz ; hrsg., 

bearb. K. Schaifers. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 1960 : карти. 

- (Bibliographisches Institut - Hochschulatlanten ; 20/20a/20b). – ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 
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бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

186) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-186) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-186: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 Enthalt alle mit broßem Auge sichtbaren Sterne beider Hemispharen fur das 

Aquinoktium 1950.0 auf 8 dreifarbigen Karten und eine Mondkarte. 

 

531. Schwabhauser Wolfram. Modelltheorie : до вивчення дисципліни / W. 

Schwabhauser. - Mannheim : Bibliographisches Institut AG 

I. - 1971. - 165 S. - (Bibliographisches Institut : Hochschultaschenbucher. 

813a*). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

65) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-65) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-65: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського на останній 

сторінці. 

 

532. Selecta Mathematika : до вивчення дисципліни / hrsg. K. Jacobs. - Berlin 

: Springer-Verlag 

I. - 1969. - 149 S. - (Heidelberger Taschenbucher ; Band 49). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

175) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-175). 

 

533. Semantische Hefte : Mitteilungen aus der vergleichenden empirischen und 

angewandten Semantik aus der Wort- und Metaphernforschung. - Hamburg : 

Alsterdruck E. Schecht 

I : 1973/74 / hrsg.: J. Schropfer, D. Gerhardt. - 1974. - 230 S. - ger. – eng 

 

534. Semantische Hefte  : Mitteilungen aus der vergleichenden empirischen und 

angewandten Semantik aus der Wort- und Metaphernforschung. - Hamburg : 

Alsterdruck E. Schecht 

II : 1974/1975 / hrsg.: J. Schropfer, D. Gerhardt. - 1975. - 243 S. - ger 

Є автограф: Schropfer, Johannes 

 

535. Sevcenko Ihor. Nicolas Cabasilas' "Anti-Zealot" Discourse a 
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Reinterpretation : наукове видання / I. Sevcenko. - [s. l.] : Harvard University 

Press, 1957. - 171 p. - eng 

Є автограф: Sevcenko, Ihor 

 

536. Simon Max. Analytische Geometrie des Raumes : до вивчення 

дисципліни / M. Simon. - Berlin ; Leipzig : G.J. Goschen'sche 

Verlagshandlung G. m. b. H., 1912. - 208 S. - (Sammlung Goschen ; Bd. 89). - 

ger 

Помітки власника колекції: На звороньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергского університету (примірник з інв. номером Ch-

31) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-31) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

[Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки] 

 

537. Slavisticna revija : Casopis za literarno zgodovino in jezik. Letnik XVI. - 

Ljubljana : Zalozba Obzorja Maribor, 1968. - 590 S. - slo 

Dvojna stevilka, posvesena VI. mednarodnemu slavisticnemu kongresu v Pragi. 

 

538. Slavutyc Jar (1918). Spiegel und Erneuerung / J. Slavutyc. - Frankfurt am 

Main : Verein der ukrainischen Schritsteller MUR, 1949. - 20 S. - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Видання післявоєнних (II Світова війна) таборів Ді-Пі. Термін Ді-Пі - 

перші букви англійської фрази dysplace person - переміщені особи, люди 

без громадянства. Метою таких видань було збереження рідної культури 

в умовах табору. 

На обкладинці, в правому верхньому куточку напис "Для рецензии". 

 

539. Smetanka Emil. Tschechisch = Deutsches Gesprachsbuch : розмовник / E. 

Smetanka. - Berlin und Leipzig : Vereinigung wissenschaftlicher Verleger, 

1922. - 154 S. - (Sammlung Goschen Band ; Band 722). - ger. - cze 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Примечания об особенностях экземпляра: 

На титульній сторінці олівцем написи: "11,7" "922" "1354" - ймовірно 

власноручні позначки Д.Чижевським особистої бібліотеки. 

 

540. Solomon Charles. Mathematik : науково-популярна література / C. 

Solomon. - Stuttgart : Delphin Verlag, 1970. - 160 S. - (Delphin-Taschenbuch 

in Farbe ; Nr. 6). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

66) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 
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(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-66). 

 

541. Solowjew Wladimir. Ubermensch und Antichrist : Uber das Ende der 

Weltgeschichte / W. Solowjew. - Breisgau : Verlag Herder Freiburg, 1958. - 

155 S. - (Herder-Bucherei ; Band 26). - ger 

Є автограф: Прим. Ch-71 : Muller, Ludolf 

 

542. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Dio I : Djela Gjona Glora Palmotica. - 1882. - 318 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 

12). - hrv 

 

543. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Dio II : Pjesme Mavra Vetranica Cavcica / skup.: I. A. Kaznacic, V. Jagic, G. J. 

Danicic. - 1872. - 490 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 4). - hrv 

 

544. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Dio I : Pjesme Mavra Vetranica Cavcica / skup.: V. Jagic, I. A. Kaznacic. - 

1871. - 483 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 3) 

 

545. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Djela Dziva Bunica Vucica / prired. M. Ratkovic. - 1971. - 235 s. - (Stari pisci 

hrvatski ; Kn. 35). - hrv 

Є автограф: Ratkovic, Mirko 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

546. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Djela Franca Lukarevia burine. - 1878. - 318 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 10) 

 

547. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Djela Giva Frana Grundulica / prired. Duro Korbler ; pregled. M. Resetar. - 3-е 

вид. - 1938. - 680 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 9). - hrv 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

548. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 
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Djela Petra Zoranica, Antuna Sasina, Savka Gucetica Bendevisevica. - 1888. - 

322 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 16). - hrv 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

549. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Drzic, Dzore (1461-1501). Pjesni ljuvene / D. Drzic. - Zagreb : Jugoslavenska 

Akademija Znanosti i Umjetnosti, 1965. - 156 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 33). 

- hrv 

 

550. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Pjesme Marka Marulica. - 1869. - 339 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 1). - hrv 

Примечания об особенностях экземпляра: 

На титульній сторінці штамп синього кольру загребської книгарні 

На післятитульній сторінці відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

551. Stari pisci hrvatski . - Zagreb : Jugoslavenska Akademija Znanosti i 

Umjetnosti 

Pjesme Nikole Naljeskovoca, Anderije Cubranovica, Misу Pelegrinovic, Saba 

Misetica Bobaljevica. I : Jegjupka neznana pjesnika. - Zagreb : Jugoslavenska 

Akademija Znanosti i Umjetnosti, 1876. - 241 s. - (Stari pisci hrvatski ; Kn. 8). 

- hrv 

 

552. Steiegler Richard. Die Kegelschnitte in organischer Darstellung fur die 

Prima der hoheren Schulen : науково-популярна література / R. Steiegler. - 

Stuttgart : W. Kohlhammer, 1933. - 133 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

142) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-142) 

Примечания о происхождении экземпляра: 

Экз. Ch-142: [Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки]. 

 

553. Steinhaus Hugo. Kaleidoskop der Mathematik : науково-популярна 

література / H. Steinhaus. - Berlin : VEB Deutscher Verlag Wissenschaften, 

1959. - 319 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергьского університету (примірник з інв. номером Ch-

45) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 
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VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-45)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-45: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

554. Sudost-Forschungen  / begr. F. Valjavec ; hrsg. M. Bernath. - Munchen : 

R. Oldenbourg 

Band XXXI /  H.G.Beck O.Bruner C.Jelavich B.Jelavich H.J.Kissling 

L.Kretzenbacher J.Malt B.Saria S.Skendi C.Tagliavini D.Tschizewskij 

G.Vernadsky. - 1972. - 531 S. - ger 

Die Sudost-Forschungen sind eine internationale Zeitschrift fur Geschichte, 

Kultur und Landeskunde Sudosteuropas befasst. Sie erscheinen jahrlich in 

einem Umfang von etwa 30 Bogen. 

 

555. Svelec Franjo. Komicki teatar Marina Drzica : науково-популярна 

література / F. Svelec. - Zagreb : Matica Hrvatska, 1968. - 382 s. - (Knjiznica 

studija i monografija o hrvatskoj kulturnoj bastini). - hrv 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Екслібріс: Вклеєний окремим аркушем, надрукований типографським 

способом [Подарунок загребської Славістичної школи. Загреб-Дубровник]. 

 

556. Swoboda Helmut. Knaurs Buch der modern Statistik / H. Swoboda. - 

Munchen ; Zurich : Droemer Knaur, 1971. - 359 S. : il. - (Exakte Geheimnisse). 

- ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

27)   ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-27). 

 

557. The Annals of  the Ukrainian Acadamy of Arts and Sciences in the United 

States : наукове видання / ed. G. Y. Shevelov : Ukrainian Academy of Arts 

and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol VIII. № 1-2 (25-26) / ed. comm.: D. Cizevskij, O. Granovsky. - [s. l.]. - 

1960. - 234 p. - eng. - ger 

 

558. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. / 

ed. M. Vetukhiv. - New York : The Ukrainian Academy of Arts and Sciences in 

the U.S., Inc. 

Vol. I. № 2 : Fall, 1951 / ed. comm.: D. Cizevskij, R. Smal-Stocki, V. P. 

Timoshenko ; ed. comm O. Granovsky. - 1951. - 190 p. - eng 

 

559. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

наукове видання / ed. M. Vetukhiv. - New York : The Ukrainian Academy of 
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Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. II. № 4(6) : Winter, 1952 / ed. comm. D. Cizevskij [et al.]. - 1952. - 484 p. 

- eng 

 

560. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

наукове видання / ed. G. Y. Shevelov. - New York : The Ukrainian Academy 

of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. IX. № 1-2 (27-28) / ed. comm. D. Cizevskij. - 1961. - 343 p. - eng. - ger 

 

561. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the U.S. : 

наукове видання / ed. G. Y. Shevelov. - New York : The Ukrainian Academy 

of Arts and Sciences in the U.S., Inc. 

Vol. X. № 1-2 (29-30) / ed. comm. A. Archimovich. - 1963. - 52 p. - eng. - ger 

 

562. The Annals of  the Ukrainian Academy of Arts and Sciences in the United 

States : 1969-1972 / ed. O. Pritsak : Ukrainian Academy of Arts and Sciences in 

the U.S., Inc. 

Vol. XII. Number 1-2 (33-34). - [s. l.]. - 1972. - 291 p. - eng 

 

563. Thierfelder Franz. Balkanier / F. Thierfelder. - Berlin : Luken un. Luken, 

1943. - 54 S. - (Umgang mit Volkern ; 1). – ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

 Німецьке воєннє видання з серії "Поводження з народами". 

 

564. Thiess Frank. Nikolaus W. Gogol und seine Buhnenwerke : Der Revisor : 

Eine Heiratsgeschichte. Der Spieler / einf. F. Thiess. - Berlin : Franz Schneider 

Verlag, 1922. - 46 S. - (Schneders Buhnenfuhrer). - ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Общие характеристики: є емблема видавця. 

 

565. Tierkreis - Quellenbandchen  

1 : Im Zeichen des Widders 21.III - 20.IV. - [s. l.] : Verlag Leobuchhandlung 

St. Gallen, 1971. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

202) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-202)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

На форзаці олівцем, не рукою Д.Чижевського, напис "8.7.71/091". 

 

566. Timerding Heinrich. Aufgabensammlung zur Projektiven Geometrie : до 

вивчення дисципліни / H. Timerding. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co, 

1933. - 140 S. - (Sammlung Goschen ; Bd. 1060). - ger 
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Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

189) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-189) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

[Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки] 

 

567. Trubetzkoy N.S. Three Philological Studies : наукове видання / N. S. 

Trubetzkoy ; Department of Slavic Languages and Literature (Michigan). - Ann 

Arbor : Michigan Slavic Publication, 1963. - 67 p. - (Michigan Slavic Materials 

; No. 3). - rus. - eng 

 

568. Tschizewskij Dmitrij. Geschichte der Altrussishen Literatur im 11., 12. 

und 13. Jahrhundert : Kiever Epoche / D. Tschizewskij. - Frankfurt am Main : 

Vittorio Klostermann, 1948. - 465 S. : карти, вкл. арк., генеалогіч. табл. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 

інв. номером Ch-38) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-38) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-38: На форзаці запис олівцем "22.7.63/580" - ймовірно відмітка 

видавництва про кількість проданих екземплярів на цю дату. Такі 

відмітки використовувалися видавництвом у тому випадку, коли автору 

виплачувалися гонорари по мірі продажу книг.  

Экз. Ch-38: Особистий примірник Д.Чижевського. 

 

569. Tschizewskij Dmitrij. Russische Literaturgeschichte des. 19 Jahrhunderts : 

Zwei Bande / D. Tschizewskij. - Munchen : Eidos Verlag 

I : Die Romantik. - 1964. - 183 S. - (Forum Slavicum ; Band 1). - ger 

Є автограф: Прим. И1099572 : Tschizewskij, Dmitrij 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 

інв. номером Ch-90) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Штамп "V" закреслено та виправлено на "S". [В 

процесі каталогізації бібліотеки Д.Чижевського зміна рубрики]. Букви 

TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. 

номером Ch-90) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-90: Особистий примірник Д.Чижевського.  

Примечания о происхождении экземпляра: 
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Экз. И1099572: З особистого архіву Елізабет Барт, оперної співачка та 

знайомої Чижевського в Галле. 

 

570. Tschizewskij Dmitrij. Russische Literaturgeschichte des. 19 Jahrhunderts : 

Zwei Bande / D. Tschizewskij. - MUEnchen : Wilhelm Fink Verlag 

II : Der Realismus. - 183 S. - (Forum Slavicum / Tschizewskij, D. ; Band 1**). 

- ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 

інв. номером Ch-200) ;  На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-200)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-200: Особистий примірник Д.Чижевського.  

Экз. Ch-200: На форзаці запис олівцем "8.1.68/3560" - ймовірно відмітка 

видавництва про кількість проданих екземплярів на цю дату. Такі 

відмітки використовувалися видавництвом у тому випадку, коли автору 

виплачувалися гонорари по мірі продажу книг.  

Примечания о происхождении экземпляра: 

Экз. И1099573: З власного архіву Ханса-Юргена цум Вінкеля, асистента 

Чижевського у Гейдельберзі, укладача бібліографії Чижевського за 1954-

1965 років. 

 

571. Tschizewskij Dmitrij. Skovoroda : Dichter, Denker, Mystiker / D. 

Tschizewskij. - Munchen : Wilhelm Fink Verlag, 1974. - 233 S. - (Harvard 

Series in Ukrainian Studies ; 18). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 

інв. номером Ch-152) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" 

окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо 

кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-152) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-152: Особистий примірник Д.Чижевського. 

 

572. Tschizewskij Dmitrij. Vergleichende Geschichte der slavischen Literature 

/ D. Tschizewskij. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co. 

I : Einfuhrung Anfange des slavischen Schrifttums bis zum Klassizismus. - 

1968. - 133 S. - (Sammlung Goschen Band ; 1122/1222a). - ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 
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інв. номером Ch-77) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" 

окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо 

кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-77)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-77: Особистий екземпляр Д.Чижевського. 

 

573. Tschizewskij Dmitrij. Vergleichende Geschichte der slavischen Literature 

/ D. Tschizewskij. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co. 

II : Von der Romantik bis zur Moderne. - 1968. - 133 S. - (Sammlung Goschen 

Band ; 1223/1223a). - ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

олівцем від руки напис "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки 

Д.Чижевського в бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з 

інв. номером Ch-78)   ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" 

окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо 

кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-78)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-78: Особистий  екземпляр Д.Чижевського. 

 

574. Tuner Marcus. Elektronenaugen im Weltraum : науково-популярна 

література / M. Tuner ; hrsg., zusarb. Redaktion Graetz-Nachrichten. - 

Stuttgart : Franckh'sche Verlagshandlung, 1965. - 86 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

119) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-119). 

 

575. Tychon. Die Gottliche Liturgie unseres heiligen Vater Johannes 

Chrysostomus / Tychon ; hrsg. Tychon. - 2-е вид., доп. - Berlin, 1930. - 48 S. – 

ger 

Є автограф: Tschizewskij, Dmitrij 

Примечания об особенностях экземпляра: 

На титульній сторінці, олівцем від руки цифри "I, 1" "4" ймовірно 

нумерація яку використовував Д.Чижевський в своїй бібліотеці. 

 Священа літургія присвячена Іоану Златоусту. 

 

576. Uber das Wesen der Universitat / hrsg. E. Spranger. - Leipzig : Verlag von 

Felix Meiner, 1919. - 291 S. - (Der Philosophischen Bibliotek ; Band 120). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

204) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 
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(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-204). 

 

577. Ungerer Albert. Praparationen zur angewandten Geometrie : Beitrage zur 

methodischen Verknupfung beruflich bedeutender geometrischer Begritte mit 

den entsprechenden Vorgangen im Beruf / A. Ungerer. - Wiesbaden : Verlag 

Hermann Rauch, 1927. - 79 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

208) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-208)   

Примечания о происхождении экземпляра: 

[Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки]. 

 

578. Voigt Hans-Heinrich. Abriss der Astronomie : до вивчення дисципліни / 

Hans-Heinrich Voigt ; H. -H. Voigt. - Mannheim : Bibliographisches Institut 

AG 

I. - 1969. - 258 S. : граф., il., табл. - (Bibliographisches Institut : 

Hochschultaschenbucher. 807/807a). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

64) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-64). 

 

579. Voltaire Francois-Marie (1694-1788). Philosophische Aufsatze / F. -M. 

Voltaire. - Leipzig : Bibliographisches Institut, s.a. - 110 S. - (Weners 

Volksbucher). - ger 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

580. Wagner Klaus. Graphentheorie : до вивчення дисципліни / K. Wagner. - 

Mannheim : Bibliographisches Institut AG, 1970. - 220 S. - (Bibliographisches 

Institut : Hochschultaschenbucher. 248/248a*). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

60) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-60). 

 

581. Watson James D. Die Doppel-Helix : Ein personlicher Bericht uber die 
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Entdeckung der DNS-Struktur / J. D. Watson. - Hamburg : Rowohlt Verlag 

GmbH, 1973. - 187 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

116) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-116). 

 

582. Wentzlaff-Eggebert F.W. Heinrich Seuse : Sein Leben und Seine Mystik / 

F. W. Wentzlaff-Eggebert. - Lindau : Jan Thorbecke Verlag, 1947. - 78 S. : il. - 

ger 

 

583. Westermann Mathematik : 5. Schuljahr / hrgs G. Nordmeier. - 

Braunschweig : George Westermann Verlag, 1973. - 234 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

72) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-90)   

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-72: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

584. Whitehead A. N. Einfuhrung in die Mathematik / A. N. Whitehead 

Band 2. - Wien : Humboldt Verlag, 1948. - 222 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

156) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Штамп "V" закреслено та виправлено на "S". [В процесі 

каталогізації бібліотеки Д.Чижевського зміна рубрики]. Букви TSCHI 

темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. (примірник з інв. номером 

Ch-156). 

 

585. Whitesitt J. Eldon. Boolesche Algebra und ihre Anwendungen : до 

вивчення дисципліни / J. E. Whitesitt. - Braunschweig : Friedr. Vieweg und 

Sohn, 1964. - 207 S. - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

163) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-163). 
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586. Wilson Robert McLachlan. Gnosis und Neues Testament : наукове 

видання / R. M. Wilson. - Stuttgart : W. Kohlhammer, 1971. - 152 S. - (Urban-

Taschenbucher ; Band 118) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-145: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

587. Witting A. Differentialrechnung : до вивчення дисципліни / A. Witting. - 

Berlin : Walter de Gruyter u. Co., 1944. - 201 S. - (Sammlung Goschen ; Bd. 

87). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

29) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-29) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-29: [Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки]. 

 

588. Witting A. Integralrechnung : науково-популярна література / A. 

Witting. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co, 1949. - 175 S. - (Sammlung 

Goschen ; Band 88) 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

140) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-140) 

Примечания о происхождении экземпляра: 

Экз. Ch-140: [Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки]. 

 

589. Witting A. Repetitorium und Aufgabensammlung zur Integralrechnung : 

до вивчення дисципліни / A. Witting. - Berlin : Walter de Gruyter u. Co., 

1944. - 187 S. - (Sammlung Goschen ; Bd. 147). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

32) ; На нахзаці штамп "TSCHI" окремо штамп "V" (TSCHIZEWSKI, 

VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому тлі печатки. 

(примірник з інв. номером Ch-32) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-32: [Можлива приналежність книги до галльської бібліотеки]. 

 

590. Wollny Wolfgang. Regulare Parkettierung der Euklidische Ebene durch 

unbeschrankte Bereich : до вивчення дисципліни / W. Wollny. - Mannheim : 

Bibliographisches Institut AG, 1964. - 245 S. - (Bibliographisches Institut : 
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Hochschultaschenbucher. 711/711a*). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

печатка "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

14) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-14) 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Экз. Ch-14: Відмітки про читання рукою Д.Чижевського на останній 

сторінці. 

 

591. Zeitschrift fur Slawistik  : наукове видання / hrsg. H. H. Bielfeldt [et al.]. 

- Berlin : Akademie Verlag 

Band 3, Heft 2-4. - 1958. - 658 S. 

Примечания об особенностях экземпляра: 

Відмітки про читання рукою Д.Чижевського. 

 

592. Zimmermann Otto. Astronomische Aufgaben fur den Physikunterricht : 

науково-популярна література / O. Zimmermann. - Mannheim : 

Bibliographisches Institut AG. - 1966. - 116 S. - (Sterne und Weltraum ; 

Taschenbuch 5) 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

113) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-113). 

 

593. Zimmermann Otto. Astronomisches Practikum : Fur 

Arbeitsgemeinschaften und zum selbstunterricht / O. Zimmermann. - 

Mannheim : Bibliographisches Institut AG 

I. - 1969. - 133 S. - (Sterne und Weltraum ; Taschenbuch 8). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 

бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

144) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-144). 

 

594. Zimmermann Otto. Astronomisches Practikum : Fur 

Arbeitsgemeinschaften und zum selbstunterricht / O. Zimmermann. - 

Mannheim : Bibliographisches Institut AG 

II. - 1969. - 116 S. - (Sterne und Weltraum ; Taschenbuch 9). - ger 

Помітки власника колекції: На зворотньому боці титульної сторінки 

штамп "77 So 163" - шифр особистої бібліотеки Д.Чижевського в 
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бібліотеці Гейдельбергського університету (примірник з інв. номером Ch-

143) ; На тильному боці обкладинки штамп "TSCHI" окремо штамп "V" 

(TSCHIZEWSKI, VARIA). Букви TSCHI темно-синьо кольору  на синьому 

тлі печатки. (примірник з інв. номером Ch-143). 

 

595. Zitja Konstantina in Metodija : наукове видання / пер. F. Grivec. - 

Ljubljana : Univerza v Ljublani, 1951. - 178 s. – slo 
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ІV. Web-ресурси 
 

596. Архів Д.І.Чижевського [Електронний ресурс] // Обласна 

універсальна наукова бібліотека ім. Д.І.Чижевського: [сайт]. – Електрон. 

дані. – Кіровоград- Кропивницький, © 1999-2019 – Режим доступу: 

http://library.kr.ua/kray/chizhevsky/ – Назва з екрана. – Дата звернення: 

07.04.2019 

 

597. Валявко Ірина. Наукова та архівна спадщина Дмитра Чижевського 

(До 110-ліття з дня народження вченого) [Електронний ресурс] / 

І.Валявко // Наукова та архівна спадщина Дмитра Чижевського. – Текст. 

дані. – Режим доступу: 

https://www.google.com.ua/search?hl=ru&source=hp&ei=Cb2pXJ_7BsSnrgT6

uZaIBA&q=%D0%BC%D0%BE%D0%B9+%D0%93%D0%B0%D0%BB%D

0%BB%D0%B5+%D0%AF%D0%BD%D1%86%D0%B5%D0%BD&btnK=

%D0%9F%D0%BE%D0%B8%D1%81%D0%BA+%D0%B2+Google&oq=%

D0%BC%D0%BE%D0%B9+%D0%93%D0%B0%D0%BB%D0%BB%D0%

B5+%D0%AF%D0%BD%D1%86%D0%B5%D0%BD&gs_l=psyab.3...3661.

15668..16526...0.0..0.134.1503.12j4......0....1..gwswiz.....0..0i131j0j0i10j0i22i3

0j0i22i10i30j33i160.UTgvOKK4XRo – Назва з екрана. – Дата звернення: 

07.04.2019 

 

598. Голод Ігор. Останній енциклопедист. Чижевський інтеґрував 

українців у Європу «філософськи» [Електронний ресурс] / І. Голод // Міст 

Online : тижневик для українців усього світу. – Текст. дані. – Режим 

доступу: http://meest-online.com/history/figure/ostannij-entsyklopedyst-

chyzhevskyj-integruvav-ukrajintsiv-u-evropu-filosofsky/  – Назва з екрана. – 

Дата звернення: 03.04.2019 
 

599. Дмитренко В.А. (Полтавський національний педагогічний 

університет). Дмитро Чижевський як дослідник українського бароко. – 

Текст. дані. – / В. Дмитренко // Молодий вчений. – 2018. –  № 5. –    

Відомості доступні також із PDF-архіву онлайн версії журналу. – Режим 

доступу: http://molodyvcheny.in.ua/files/journal/2018/5.3/1.pdf. – Назва з 

екрана. – Дата звернення: 07.04.2019 

 

600. Дмитрий Чижевский на Западе: факты, события, оценки 

[Електронний ресурс] – Текст. дані. – Режим доступу: 

http://avchudnov.ucoz.net/load/dmitrij_chizhevskij_na_zapade_fakty_sobytija_

ocenki/1-1-0-97 – Назва з екрана. – Дата звернення: 07.04. 2019 

 

601. Дмитро Іванович Чижевський [Електронний ресурс] / О.Чуднов: 

[сайт]. – Електрон. дані. – Режим доступу: 

http://avchudnov.ucoz.net/search/?q=%D1%87%D0%B8%D0%B6%D0%B5%

http://library.kr.ua/kray/chizhevsky/
https://www.google.com.ua/search?hl=ru&source=hp&ei=Cb2pXJ_7BsSnrgT6uZaIBA&q=мой+Галле+Янцен&btnK=Поиск+в+Google&oq=мой+Галле+Янцен&gs_l=psyab.3...3661.15668..16526...0.0..0.134.1503.12j4......0....1..gwswiz.....0..0i131j0j0i10j0i22i30j0i22i10i30j33i160.UTgvOKK4XRo
https://www.google.com.ua/search?hl=ru&source=hp&ei=Cb2pXJ_7BsSnrgT6uZaIBA&q=мой+Галле+Янцен&btnK=Поиск+в+Google&oq=мой+Галле+Янцен&gs_l=psyab.3...3661.15668..16526...0.0..0.134.1503.12j4......0....1..gwswiz.....0..0i131j0j0i10j0i22i30j0i22i10i30j33i160.UTgvOKK4XRo
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Янцен Володимир  200, 203, 204, 

262, 265, 608 

Ясь О.В.  7

 

Іноземними мовами 

 

Addams Chas  394 

Alexandroff P.S.  396 

Arban Dominique  400 

Aristotel  401 

Archimovich A.  561 

Athen Hermann  402 

Baldus Richard  405, 406 

Basmakova I. G.  407 

Baumgartner Ludwig  408 

Beck H.G.  554 

Becker Friedrich  409, 410 

Bergamini David  411 

Bernath M.  554 

Berr H.  419 

Bielfeldt H. H.  591 

Bobaljevic S. M.  551 

Bobryk B.  20 

Bogen H. J.  414 

Bogisic R.  507-509 

Bojko-Blochyn Jurij  415 

Bondi Hermann  416 

Borkowsky Andrzey  20 

Boyle Helen  401 

Braunbek Werner  417 

Brehier Louis  418, 419 

Brik Osip Maksimovic  420 

Bruhn J.  402 

Bruner O.  554 

Bulow Kurd  422 

Burau Werner  423 

Burger Hans  460 

Colerus Egmont  425 

Cubranovic A.  551 

Danicic G. J.  543 

Devert L.  429 

Domherr Ludwig  430 

Donath E.  431 

Doroshenko D.  37 

Dorrie Heinrich  432 

Dostoievski  (400) 

Drahomanov Mykhaylo  (30) 

Drenckhahn F.  504 

Drzica Marina  (555) 

Drzic D.  549 

Dynkin E. B.  434-436 

Duviard F.  398 



 124 

Dvornikovic Vladimir  433 

Ebbinghaus Julius  437 

Elster Ernst  438 

Erwe Friedhelm  439, 440 

Felix Lucienne  442, 443  

Flashar H.  512 

Fuchs Walter R.   447, 448 

Gamow George  451, 452 

Gautier R.  429 

Gerhardt D.  533.534 

Gerhardt Ulrich  453 

Gericke Helmuth  454 

Gibbs W.  394 

Giese Richard-Heinrich  455, 456 

Glaymann M.  429 

Gogol N.W.  (526), (564) 

Goethe Johann Wolfgang  457 

Gotz P.  530 

Grabmann Martin  458 

Grabowicz George  144 

Granovsky O.  557-558 

Grimm Jacob  (404) 

Grivec F.  595 

Gron D.  441 

Guardini Romano  459 

Gutwenger Elisabeth  460 

Halle M.  471 

Halm Frederich  462 

Haseloff O. W.  510 

Hasse Maria   463 

Hengst Martin  464 

Henze E.  465 

Hessenberg Gerhard  466 

Heuser H. 449-450 

Hoheisel Guido  467 

Holderlin  (459) 

Hume David  468 

Ingold F. P.  395 

Ivic P.  481 

Jagic V.  543-544 

Jaglom A.M.  470 

Jacobs K.  532 

Jakobson Roman  471- 473 

Jeans James  474 

Jelavich B.  554 

Jelavich C.  554 

Kaznacic I. A.  543-544 

Kerst B  476 

Kissling H.J.  554 

Korbler Duro  547 

Koropeckyj I. S.  28 

Kretzenbacher L.  554 

Kubijovyc V.  126 

Kuhn Johannes 478 

Kulp Johannes  479 

Kurzrock R.  510 

Laugwitz Detlef  480 

Lehiste Ilse  481 

Legisa L.  399 

Leibbrand Werner  482 

Lessner G.  493 

Liessmann W.  484 

Lietzmann Walter  485 

Lohberg Rolf  486-487 

Lucky G.S.N.  40, 126 

Lunt Horace G.  488 

Luscher Edgar  489 

Lypyns'kyj V.  67 

Malt J.  554 

Marko R. Stech  610 

Marks Robert W.  490 

Markuschewitsch A.I.  491 

Mertens Robert  492 

Martyn K. K.  426 

Marulic Mark  (550) 

Matejka L.  473, 481, 515 

Matl J.  413 

Meschkowski Herbert  493- 499 

Meyer-Abich A.  511 

Mirkovic Mijo  500 

Mnich Roman  20 

Muller Rolf  501 

Naljeskovoc N.  551 

Nietzsche Friedrich  502 

Новакович С.  513 

Nordmeier G.  583 

Ohloblyn O.  28, 37 

Papy Georges  504 

Payne-Gaposchkin Cecilia  505 

Pawluch N.  20 
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Pelegrinovic M.  551 

Pelenski J.  67 

Pestalozzi  (506) 

Polons'ka-Vasylenko N. D.  35 

Prall A.  503 

Pritsak O.  143, 562 

Pushkin Alexander Sergeevich  див. 

Pushkin 

Pushkin  (430), 514 

Ratkovic M.  545 

Решетар М.  397 

Resetar M.  547 

Rudnytsky I. L.  30 

Roman Tiberiu  516 

Roth G. D.  517 

Roth Eugen  518 

Rudolph Joachim  519 

Rus Joze 520 

Saria B.  554 

Savkovic M.  475 

Sawyer W.W.  522 

Schabert Arnold  523 

Schafer Dorothee  524 

Schaifers K.  403, 530 

Schatzman E.L.  525 

Schick Alexandre  526 

Schleicher Berta  527 

Schmid H. F.  413 

Scholz Arnold  528 

Schooneveld C.H.  471 

Schropfer J.  413, 521, 533-534 

Schubert Hermann  529 

Schurig R.  530 

Schwabhauser Wolfram  531 

Sevcenko I.  143, 535 

Shevelov G. Y.  557, 560-561 

Simon Max  536 

Skendi S.  554 

Slavutyc Jar  538 

Smal-Stocki R.  558 

Smetanka Emil 539 

Solomon Charles  540 

Solowjew Wladimir  541 

Solschenizyn Alexander  (395) 

Spranger E.  576 

Stech Marko R.  610 

Steiegler Richard  552 

Steinhaus Hugo  553 

Stender R.  504 

Stich A.  401 

Strohschneider-Kohrs I.  512 

Suerbaum U.  512 

Svelec Franjo  555 

Swoboda Helmut  556 

Tagliavini C.  554 

Thierfelder Franz  563 

Thiess Frank  564 

Timerding Heinrich  566  

Timoshenko V. P.  558 

Trubetzkoy N.S.  567 

Tuner Marcus  574 

Tychon  575 

Ungerer Albert  577 

Urban J.  20 

Uspenski W.A.  434-436 

Valjavec F.  554 

Vasmer M.  444 

Vernadsky G.  554 

Vernadsky Vladimir  (26) 

Vetukhiv M.  26, 29, 33-39, 558-559 

Voigt H. H.  428, 578 

Vollrath H. -J.  480 

Voltaire Francois-Marie  579 

Wagner Klaus  580 

Watson James D.  581 

Wentzlaff-Eggebert F.W.  582 

Whitehead A. N.  584 

Whitesitt J. Eldon  585 

Wilson Robert McLachlan  586 

Witting A.  587-589 

Wollny Wolfgang  590 

Zenkovskij Vasilij Vasil'jevic  (24) 

Zimmermann Otto  592-594
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Фотоархів 
 

 
м. Олександрія, вул. Шевченка, 66, де проживала сім'я Чижевських. 

(Нині – центральна районна бібліотека.)  

 

 

 
Сім'я Чижевських: батько, мати, Маша, Дмитро.  
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 Олександрійська гімназія, де навчався Д.І.Чижевський. 

 

 

 
 

Гімназист Д.Чижевський (крайній справа) в колі друзів на крокетному    

майданчику. 
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Д.Чижевський – студент Київського університету. 

 

 

 
 

Чижевський серед гуртківців Олександрії (за столом з книгою, перший ряд 

зліва). 
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Чижевський серед гуртківців Олександрії (перший ряд, третій зліва). 

 

  

 

                     
Дмитро Чижевський читає лекції в Галле, 1935 р. 
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        Дмитро Чижевський у США 

 

 

 
Портрет Дмитра Чижевського. Художники Валерій Давидов та  

Юрій Гончаренко, 1999 р. 
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Меморіальна дошка Дмитру Чижевському на фасаді Інституту філології 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка 

 

 

 

 

 
Меморіальна дошка на честь Дмитра Чижевського 

на будинку центральної районної бібіліотеки в Олександрії  

 

 

 

 



 132 

 

 

 
Куточок вченого у відділі краєзнавства. Автор скульптурного погруддя 

Дмитра Чижевського Міртала Бентов (Бельмонт, Массачузеттс). 

 

 

 
Германія, Гейдельберг, Нагорне кладовище 


